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A kéregetö ország.
Budapest, junius 10.

(G—a) A kormány nem kormá­
nyoz már, csak kérvényeket intéz el. 
Nem marad ideje arra, hogy dolgoz­
zék, mert deputációkat kell fogadnia. 
Valahol egy kis nyílása van a ma­
gyar földnek, azon mind deputációk 
bújnak ki, s valahol terem valami 
ezen a földön, ott folyamodás és 
kérés terem elsősorban nagy bőség­
ben. Tallián Béla miniszter panasz­
kodott tegnap a miatt a bőség miatt, 
amely a kérvények, folyamodványok 
és deputációk terén jelentkezik. Egy 
szerencsés miniszter, aki bőséget lát 
valamiben és még panaszra is van 
oka miatta.

Pedig a dolog komoly és veszedel­
mes jelenség. Ahol az állam omnipoten- 
ciájában túlságosan nagy a bizalom, ott 
valahol nagy baj van az egyéni kezde­
ményezés és az egyéni munkaterén. 
Túlságosan gyermek-kora az ilyen 
az állami életnek. Egy nagy, milliókat 
számláló nemzet, amely, mint a kicsiny 
gyermek, mindig apjához, anyjához 
szalad, ha valamire szüksége van s 
ha valamerre el kellene indulnia. 
Egyetlen lépést sem mer—twmi ■■ -ma­
gától s lelkében állandóan ott rejtőz­
ködik a gondolat, hogy neki nem is 
kell sem a bátorság, sem az önálló­
ság, mert az állam ügyel minden 
mozdulatára, nemcsak vezeti, de járni

TÁRCA
Az ezredesné.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Irta: Bíró Lajos.

Az összes tisztek egy ócska, óriási 
nagy és kényelmes kincstári épületben lak­
tak. Ott volt az ezredes lakása is, az ezred- 
iroda is; a házhoz nagy park tartozott, 
tennisground, tekepálya.

En főhadnagy voltam akkor, ezred- 
segédtiszt és elég jó dolgom volt. Az ezre­
des — egy jószivü, lágy, cseh óriás — 
végtelenül ambiciózus katona volt ugyan, 
de engem nagyon szeretett és rám bízott 
mindent. Vasárnaponként néha ebédre is 
meghívott. Az ebédek kellemesen teltek el. 
Az ezredesné — éppen olyan szőke óriás, 
mint a férje — vidám és kedves asszony 
volt, jó konyhát tartott és szeretett nevetni.

Egyetlenegy nagy, kínos és végzetes 
hibája volt: nagyon szerette az édes likő­
röket, sőt az alkoholt általában. A hosszú 
délelöttökön, mig egyedül volt otthon — a 
többi aeráris dámákkal nem igen barátko­
zott — néha nekiült egy-egy üveg likőrnek, 
eognacnak, bornak és mire az ezredes 
hazajött a kivonulásról, teljesen be volt 
csípve. Az óriási kincstári épületben min­
denki tudta, — lehetetlen volt eltitkolni — 
hogy cselédeinek és tiszti szolgáinak fej­
vesztés terhe alatt megtiltotta az ezredes, 
hogy ő méltósága számára akármiféle sze­
szesitalt is hozzanak. A tiszti asszonyok 

is tanítja, sőt mi több: jár is helyette. 
Az állam már régóta olyan errefelé, 
mint egy öreg, soha türelmét nem 
vesztő gazdag nagybácsi, aki feneket­
len iszákjából egyre ad, egyre szórja 
kincseit. Tűri és néma haraggal szem­
léli a kéregetők nagy' csapatát, akik 
a rokonság jussán koldulnak minden 
módon. írásos folyamodással és szó­
nokló deputátusokkal. Alázatos meg­
görnyedéssel olykor, pretenciózus kö- 
vetelödzéssel máskor. De mindegyik 
egyforma egyben: mindegyik kér és 
az államtól várja a könyöradományt.

Ez hát a kéregetö ország, amely 
elveszejti társadalmának erejét és 
tekintélyét az állam rovására. Nem 
volna baj, ha ez csakugyan az állami 
hatalom mérhetetlen konszolidációjára 
vezetne. De nem oda vezet. Ha­
nem oda, hogy a társadalom el- 
ernyed, enerválódik, kezdésre és cse­
lekvésre képtelenné válik. Szemér­
metlen koldus válik belőle, amely a 
napon sütkérez dolgos munka he­
lyett s mint a koldus a melegítő nap- 
tenybe, úgy néz az államra, amely­
től mindent remél és mindent vár.

Érdekes és tanulságos vonása ez 
a kéregetés a modern magyar társa- 

’ mnak. Két foir' J»ól támadt. Az 
egyik a protekciózás rendszere, amely 
viszont onnan veszi eredetét, hogy 
évszázadokon keresztül rendi társa­
dalom volt e földön. Az egymás mellé 
sorakoztatott elemek közt kifejlett

sok gúnyos megjegyzést tettek erre a tila­
lomra és az ezredesnére.

Május vége felé eljött hozzánk ta­
vaszi szemlére a brigadéros. Alacsony, ko­
pasz emberke volt, de komor, osztrák ka­
tona, aki a bakák gombjait olyan halálos 
komolysággal vizsgálta végig, mintha ettől 
függött volna a monárkia jövője.

Az én óriási ezredesem rettenetesen 
félt a kis generálistól, izgatott volt, ideges­
kedett. A szemle azonban elég jól ment. 
A brigadéros semmibe sem tudott bele­
kötni : a bakák feszesen léptek, hogy csak­
úgy dübörgött alattuk a föld, jól lőttek, az 
utolsó gomb is ragyogott. Három napig 
tartott a szemle, utolsó napra már csak 
egy parádés gyakorlat maradt.

Az ezredes reggel még mindig ideges 
volt. Az egyik szolgáját valami semmiség 
miatt kétszer pofonvágta. A folyosón lát­
tam, hogy a nehéz, komor, nagy oláh vissza­
fordul az ajtó felé, felemeli az öklét és 
tajtékzó szájjal, fojtott hangon átkozódik. 
Nem akartam, hogy a pofonok után még 
büntetést is kapjon. Elfordultam, de elha­
tároztam, hogy visszaküldetem az ezredes­
sel a századához. Azután kilovagoltunk és 
én elfelejtettem az egész dolgot.

Délben egy félórával hamarább jöttem 
haza, mint a többiek, mert úgy volt, hogy 
a brigadéros tiszteletére diner lesz az ez­
red összes hölgyeinek a részvételével, és 
még néhány rendeletet akartam kiadni. Az 
ezredesnétől kellett megkérdeznem valamit. 
A lakásuk felé mentem és a folyosón a 
pofonvert oláh szolgával találkoztam. Nagy 
igyekezettel dugdosott a háta mögé valamit.

— Mi van a kezedben? 

körökben az atyafiság, barátság jogán 
fejlődött ki szokatlan mértékben a pro­
tekciók rendszere, egyik alkotó vo­
nása annak, ami ma már mint kére­
getés jelentkezik. A másik eleme 
ennek a kolduló szokásnak a fejletlen 
tőke-gazdaság s a tőke lekötöttsége, 
amelyben nincs vállalkozási kedv, a 
vállalkozáshoz való bátorság, sőt a 
vállalkozáshoz való kellő intelligencia 
sem. Az iparpártolás jelszava segített 
megnöveszteni az állami segítésbe 
vetett bizakodást s talán ebből az 
időből táplálkozik még az eddiginél 
is nagyobb mértékben az a szolgai 
érzés, ami minden kéregetésnek egyik 
főeleme a szegénység fájó érzésén 
kívül.

Ma ott vagyunk, hogy veszendő­
nek indul az a nemzeti büszkeségünk 
is, hogy államunkat mi tápláljuk sa­
ját vérünkkel s hogy a magyar ál­
lam főereje, ezeréves fönnállásának 
biztosítéka az volt, hogy a társada­
lom testéből folytak át az éltető ned­
vek az államéba. Más országok állami­
ságuk erejét a központi hatalom 
támogatásából nyerték. Felülről szív­
ták nedveiket, mint azok a fák, 
amelyek a leveleiken át lélekzenek. 
Am mi mindig a magyar társadalom 
földjéből szívtuk azt az erőt, amely 
az állam fájának életéhez kellett. így 
lettünk. így éltünk. így fejlődtünk 
idáig.

Ma pedig fordítva csináljuk dől-

Megmutatta. Két karcsú üveg volt, egy 
likőrös-üveg és egy háromcsillagos Martéit. 
Tisztában voltam mindennel.

— Gazember, hogy merészeltél italt 
hozni ?

—Főhadnagy urnák jelentem alásan — 
mondta tompa, oláh akcentussal — méltó­
sága parancsolt . . .

A gazfickóval egyelőre nem csinálhat­
tam semmit, bementem az ezredesnéhez. A 
szeme gyanúsan csillogott, idegesen nevet­
gélt, de normálisan beszélt, feszesen járt­
kelt.

— Hála Istennek, — gondoltam — nem 
lesz semmi botrány.

Az ezred hazaérkezett, a brigadéros 
kegyeskedett mosolyogni, az ezredes boldog 
volt, a katonák bort kaptak, — pompás han­
gulatban ült le két órakor a nagy társaság 
a dinerhez.

Az ezredesnétől jó messze kaptam 
helyet, de éppen szemközt voltam vele és 
igen jól láthattam, mit csinál. Méltóságos 
és előkelő volt, nyugodtan beszélgetett és 
egy-egy fejedelmi bólintással honorálta a 
szomszédai szavát. No, gondoltam ma­
gamban, nincs semmi baj.

A hangulat melegedett, a beszédek 
hangosabbra váltak, a bor szaporán fogyott 
és egyszerre nagy rémületemre azt látom, 
hogy az ezredesné kétségbeejtő gyorsaság­
gal üritgeti ki a poharát, amelyben sürü, 
nehéz bikavér volt. Gyakorlott ivó módjára 
csak leöntötte torkán a bort és tréfát szín­
lelő mosolylyal tolta a poharát egy fiatal 
kapitány felé, ki szolgálatkészen töltögetett 
neki. Láttam, hogy az ezredes is aggódva 
néz oda, de a bornak egyelőre semmi hatása 
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guukat. Nem a társadalom gyűjti 
össze erőit, hogy aztán az áljain szá­
mára vigye, hogy azt erősítse, azt 
támogassa. Éppen fordítva. A társa­
dalom fogyasztja az állam erejét, tőle 
vár mindent. Nemcsak azt, amit az 
állam nyújtani hivatott. Kendet, békét, 
biztonságot és kultúrát. De tőle va­
runk s tőle követelünk olyant is, 
amit jómagunknak kellene megsze­
reznünk istenadta két kezünk mun­
kájával.

Ez bizony lazzaroni-szokás. Koldus­
szokás. Veszedelmes és egyúttal ne­
vetséges szokás is. Meg is kell szűn­
nie. A társadalomnak világosan meg 
kell látnia és föl kell ismernie azt a 
viszonyt, amely közte és az állam 
között van. Éreznie kell, hogy az 
állam erejét elszívja folytonos koldu­
lásával, kéregetésével. Tudatára kell 
ébrednie, hogy ha maga fölött ren­
det, békét és biztonságot őrző hatal­
mat akar tudni, ahhoz nem elég, 
hogy ezt a hatalmat megteremtette, 
de fönn is kell tartania.

Minden deputáció és minden kér­
vény egy-egy parciális kis elorzása 
az állami hatalomnak. Vagy legalább 
kísérlet ebben az irányban.

ORSZÁGGYŰLÉS
Budapest, junius 10.

A Jonam-klauzula körül nagy vita ke­
rekedett ma a kérvények tárgyalása során 
és a vitának holnap is folytatása lesz. Az 
ellenzékről azt a vádat zúdították a kor­
mányra, hogy politikai szempontok vezették 
és nem iparkodott a magyar bortermelés 
érdekeit megvédelmezni. Hieronymi Károly 
elhárította a kormányról ezt a vádat és ne­
vetségesnek bélyegezte azt a gyanúsítást, 
hogy ezt az eminenter gazdasági kérdést 
politikai tekintetek irányították. .

A kérvények előtt letárgyalták a dunai 
halászat védelméről és Sándor község be-

——y 7.7 t 7 ~;
nem mutatkozott. Az asszony feszesen ült 
a székén, engem csak az nyugtalanított, 
hogy az ajkai körül állandóan valami furcsa, 
rejtelmes, szinte mániákus mosolygás ját­
szadozott. A többiek nem vettek észre 
semmit. Hozták a pecsenyét. Pezsgőt szol­
gáltak fel. Az asszony mindjárt felhajtott 
két teli pohárral. Most mindjárt baj Jesz. 
gondoltam magamban. De nem történt 
semmi. Az asszony ült feszesen, katonásan.

A csörömpölés elhallgatott, a felszol­
gáló katonák megtanítottuk rá őket — 
megmerevedtek kemény vigyázz állásban, a 
brigadéros felemelkedett pohárral a kezében, 
hogy az első, az ünnepies, nagy tósztot el­
mondja.

Áz egész társaság felállott. Felállóit 
az ezredesné is és óriási termete két fejjel 
volt magasabb a kicsi brigadérosénál.

A tábornok beszélni kezd. Három szót 
alig mond, rettenetes rémületemre mellette 
megmozdul az ezredesné. Az ajkain állan­
dóan ott van az előbbi rejtelmes mosoly és 
— megfagyott a vér az ereimben — fel­
emeli a karját. Mind a kettőt. A társaság 
ránéz, az asszony ráteszi az egyik kezét a 
kiesi brigadéros kopasz fejére, a másikkal 
a poharát fogja meg és a beállott halálos 
csendben hangosan, a részeg ember sirós 
gyügyögésével megszólal:

— Tütü!... Idd ki csak, kis öregem, 
ezt a bort.

A brigadéros arca vérvörös lett, az 
ezredesé halálsápadt. A tisztek kínosan 
leszengtek, az asszonyok nevetgéltek. Egy 
pillanatnyi gyötrelmen csend, azután az 
ezredes elvezette az asszonyt s üt hónapra 
rá nyugalomba ment. 

kebelezéséről szóló törvényjavaslatokat s 
néhány jelentest helyiérdekű vasutak enge­
délyezéséről.

A képviselöház ülése junius 10-én.

— Kezdete délelőtt 10 órakor. —
Elnök: Perczél Dezső.
A kormány részéről jelen vannak: gróf Tisza 

István, Hieronymi Károly.
Elnök: Megnyitja az ülést s előterjeszti a 

feliratokat.
Vita nélkül megszavazzák a dunai halászat 

védelmére Romániával kötött szerződés becik­
kelyezéséről és Sándor községnek Szabadka 
város területébe való bekebelezéséről szóló tör­
vényjavaslatokat.

Buzáth Ferenc kifogásolta, hogy községe­
ket akaratuk ellenére kebeleznek be.

Gróf Tisza István miniszterelnök meg­
jegyzi. hogy fontos közigazgatási érdekek kí­
vánták azt.

Várady Károly a vicinális vasutak enge­
délyezéséről szóló jelentések kapcsán kérdi a 
minisztert, hogy mikor lesz készen a helyiér­
dekű vasutakról szóló uj törvényjavaslat.

Hieronymi Károly kereskedelemügyi mi­
niszter azt feleli, hogy pontos határidőt nem 
jelölhet meg.

(Kérvények.)
Babó Mihály a borvámra vonatkozó kér­

vényeknél kéri a kormányt, hogy tájékoztassa 
a Házat s jelentse ki, vájjon elfogadja-e a füg­
getlenségi párt határozati javaslatát, amely az 
olasz bortól minden vámkedvezményt meg 
akar vonni.

Szederkényi Nándor szerint kétszázmillió 
koronánál nagyobb kárunk van az olasz bor­
vám miatt, melyet azért állapítottunk meg 
olyan alacsony tételben, hogy Olaszországot a 
hármasszövetségben megtarthassuk.

Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
kijelenti, hogy annak idején nem politikai okból 
állapították meg a 3 forint 20 krajcáros bor­
vámot. amelyet 1892-ben mindenki túlságosan 
magasnak tartott Magyarországon. Ezt a vámot 
már különben is megszüntette a kormány. A 
beadott határozati javaslathoz a kormány nem 
járulhat hozzá, mert ily körülmények között 
nem lehetne szerződéses tárgyalásba bocsát­
kozni és az ország más gazdasági érdekeit 
megvédelmezni.

Darányi Ferenc meg van róla győződve, , 
hogy az alacsony borvámnak a hármasszövet-' 
ség, a milítárizmus az oka.

Udvary Ferenc fejlegeli, hogy ha a kor­
mány nem tud az olasz bor ellen védekezni, 
akkor csakhamar országos népvándorlás lesz, 
mert minden szőlősgazda elmenekül ebből az 
országból.

Elnök felfüggeszti az ülést.
Szünet után folytatják a kérvények tár­

gyalását.
Báró Kaas Ivor: Miért ne lelletne kimon­

dani. hogy az olasz borvániklauzula megltosz- 
szabbitását nem fogjuk megengedni. Legalább 
Olaszország is tisztán látna. Igaz. Olaszország 
retorzióval élhet, de attól nem fél, hogy lo­
vainkra fog nagy vámot vetni, mert ha neki 
szüksége van lóra, nem fogja mesterségesen 
megdrágítani a mi lovaink árát. Vessenek már 
véget annak a kételynek, hogy a bortermelők 
érdekét a kormány kész elejteni.

Kncik Béla a házszabályokhoz kér szót. 
Az előadónak nincs bármikor joga felszólalni.

Elnök: A házszabályukból bizonyítja, hogy 
az előudónak joga van felszólalni.

Viaontui Soma úgy buja, hogy a kormány 
a borválli-kérdést abból a szempontból nézte, 
vájjon a húrniassziivetség nem logja-e meg­
kötni a kormány kezét. A miniszter szavai né­
mileg megnyugtatták. Elfogadja a határozati 
javaslatot.

Vancsó Gyula a kormány iránt érzett bi­
zalmánál fogva az előadói javaslatot fogadja el.

Rakovszky István kikel az ellen, hogy 
ebbe a kérdésbe is belevegyitik a bizalmi kér­
dést. Itt a közérdek, a kormány állásponja is 
megköveteli, hogy egyhangúlag elfogadják a 
függetlenségi párt határozati javaslatát. Hatá­
rozott föllépésre van szükség. Olaszország a ló- 
és fa-exportban ránk van utalva, ezt nem lehet 
ellenünk kijátszani: a kormány kezét egyedül 
csak a külügyminiszter gyámoltalan politikája 
bénítja meg.

Viiontal Soma személyes megjegyzései 
után

elnök a vitát holnapra halasztja s jelenti, 
hogy holnap a honvédelmi és a kereskedelmi 
miniszterek válaszolni fognak több függőben 
levő interpellációra.

Az ülés 2 órakor végződik.

BELFÖLD
A kultusz-költségvetés.

Budapest, junius 10.
A képviselőhöz pénzügyi bizottsága ma dél­

után 5 órakor Fáik Miksa elnöklete alatt tar­
tott ülésében tárgyalta a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium 1904. évi költségvetését. Az 
ülésen resztvettek a kormány részéről Berze- 
viczy Albert közoktatásügyi miniszter, Zsilinszky 
Mihály államtitkár, Papy Elek miniszteri taná­
csos, Halász Ferenc, Morlin Imre és Boncz 
Ödön osztálytanácsosok. Elnök az ülést meg­
nyitván,

Juath Gyula arra kéri a minisztert, hogy 
programmot adjon legalább körvonalaiban.

Borzeviozy Albert vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter kijelenti, hogy a legnagyobb elő­
zékenységgel kíván lenni, arról azonban nincs 
tudomása, hogy a miniszter a pénzügyi bizott­
ságban szokott volna programmot adni. A Ház­
ban ezt meg fogja tenni, itt pedig minden kér­
désre a legnagyobb készséggel felel. Nem 
okozna nehézséget neki progiammot adni, mert 
már számos kérdésben a Házban is nyilatkozott 
és igy kizárólag időkimélés szempontjából kéri, 
hogy a programmadástól eltekintsenek.

Komjáthy Béla hajlandó a program Kiadás­
tól eltekinteni, ha a miniszter elvileg elismeri, 
hogy ehhez a kéréshez a bizottságnak joga van.

Hegedűs Sándor a tényállás tisztázása 
szempontjából kijelenti, hogy az általánosan 
bevett szokás nem volt az, hogy a miniszter a 
pénzügyi bizottságban programmot adjon, a 
programúi kidomborodik akkor, midőn a mi­
niszter az egyes kérdésekre válaszol.

Gróf Teleki Sándor előadó : Számszerűleg 
ismerteti a költség-vetést, az egyes rovatoknál 
való emelkedéseket. Nagyobb emelkedés csak 
egyes címeknél van, igy az egyetemnél, ahol 
tanári állások rendszeresittettek. továbbá a 
koródáknál a beteglétszám emelkedése miatt, 
az állami gimnáziumoknál, az állami elemi 
iskoláknál, ahol mintegy 400 uj tanítói állás 
rendszeresítése vált szükségessé, a képzőművé­
szetnél, a Nemzeti Múzeumnál, az egyházak 
segélyezésénél, ami törvényen alapszik. Ajánlja 
a költségvetést elfogadásra.

Justh Gyula : Kifogásolja a központi lét­
számnál a személy zetszaporitást, holott a pénz-*  
ügyi bizottság 1903. évi határozata szerint ez 
csak külön törvényűvel lenne megtehető. A 
népoktatásra nézve azon nézetben van, hogy a 
célt elérni csak úgy lehet, ha az összes népis­
kolák államosittatnak. \ tapitóképezdéket nem 
venni az állam kezébe végzetes hiba, mert a 
cél nemcsak az. hogy a tanító magyarul tud­
jon. de hogy érzelme is magvar legyen ; ezt 
pedig nemzetiségi képezdékbeu el nem érhet­
jük. A tandíj a népoktatásnál eltörlendő. A 
középiskolák egységesítésére kérdi, mi a mi­
niszter nézete. Óhajtja itt is a tandíj leszállí­
tást. Az egyetemi oktatás reformjára is kér 
nyilatkozatot, a tandijt itt is leszállitandónak 
tartja. A Nemzeti Muzcum kibővítésére nézve 
is kívánja tudni a miniszter véleményét. A 
közoktatásügyi minisztérium részére építendő 
palotának van-e már kiszemelt helye ?

Komjáthy Béla az iskolák államosításának 
híve. Kérdi, érvényben van-e az 1846-iki törvény 
és kötelességének tartja-e :i kormány azt végre­
hajtani. hogy ne legyen többé oly lelkész Ma­
gyarországon. tiki nem tud magyarul. oda lépé­
seket tett arra, hogy a görí e-keleti szeminárium 
Budapesten felállittassék ? A góiög-katholiku- 
soknak több válfaja van. az egyik magyar ér­
zelmű. a másik nem. Elő akarja-e nie;ditani a 
miniszter, hogy egy magyar görög püspökség 
lei sillessék ? A MutttkÖS 8 szombathely j püspök­
séghez csatolandó, kérdi, hogy áll ez a kérdés ? 
Kérdi továbbá, hogy u kisdedóvó-törvény vég­
rehajtását mi gátolja ? A női nevelésre kevés 
súly van fektetve, különösen az előkelő osztá­
lyokban rossz irány kezd lábrakapni a külföld­
ről importált nevelőnőkkel. Ezz I a kérdéssel 
is foglalkoznia kell a miniszternek.

Hegedűs Lóránt kimutatja azt, hogy a 
külföldön élő kivándorlóit magyarságnak azért 
van olyan kevés iskolája és tanítója, mert a 
magyar tanítói nyugdíjtörvény szerint a kül­
földön folytatott tanítás nem számittntik be a 
nyugdíjba. E helyett azt javasolja, hogy az 
állam a magyar tanítóknak a külföldön magyar 
iskolában töltött szolgálati idejét, mint a ma­
gyarság érdekében tett misszionáriusi szolgá­
latot. kétszeresen számítsa be a nyugdíjba. 
Továbbá kérdi a minisztert, mit szándé­
kozik tenni az osztrák közoktatásügyi minisz­
ternek legutóbbi rendeletével szemben, mely 
a zágrábi egyetemet a vizsgarendszer utján 
az osztrák egy (‘temekkel szoros kapcsolatba 
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hozta b a magyar egyetemektől még job­
ban elválasztotta. Megjegyzi azt is, hogy a 
diplomáciai vizsgák rendje is nem a magyar, 
hanem az osztrák és horvát egyetemek sza­
bályzatához alkalmazkodik. Ezután arra a kér­
désre tért át, hogy Budapesten mily kevéssé 
használják társalgásukban a müveit osztályok 
is a magyar nyelvet. Mivel a szólónak ezt az 
állítását megtámadták, ö az utcákon megszám­
lálta a felnőtt társalgó embereket és a két leg­
nagyobb forgalmú utón azt találta, hogy az utcán 
járók közült 51°/o beszél Budapesten magyarul, 49°/o 
németül s egy kis töredék szláv vagy francia nyelven, 
holott a statiszka szerint 79°/o-a Budapestnek 
magyar anyanyelvű. A magyar nyelv ezen nem 
használásának egyik oka az, hogy Budapesten 
az istentiszteleteknek, a prédikációknak több 
mint fele még mindig idegen nyelven történik. 
Ezért tehát azt kívánja, hogy a kultuszminisz­
ter egyfelől az egyházi főhatóságoknak figyel­
mét hívja fel erre az anachronistikus álla­
potra, másfelől pedig a fővárossal lépjen a kor­
mány érintkezésbe az iránt, hogy midőn a fő­
város valamely egyháznak segélyt vagy telket 
ad, köttessék ki az illető egyházakban a ma­
gyar nyelv használata.

Szederkényi Nándor: Harminc év alatt a 
magyarosodás haladása igen csekély, akár a 
nemzetiségi, akár az egyházi teret nézzük. Az 
iskola egyik eszköze a magyar kultúra terjesz­
tésének, de azokkal az eszközökkel, amik rendel­
kezésünkre állanak, a célt el nem érhetjük. 
Csak akkor érhetünk célt, ha intézményeink 
akként alakulnak át, hogy Magyarországon a 
magyar nyelv tudása nélkül mesélni ne lehessen. 
Oly egyházat, amely magat idegen nemze- 
tünek vallja, nem kell segélyezni, hogy az 
idegen nációnak propagandát ne csinálhasson.

Nemónyl Ambrus: Tény, hogy az idei 
költségvetésben minden minisztériumnál sze- 
mélyzetszaporitás van. Ennek egyik oka, hogy 
számos oly törvényjavaslatot alkottunk, amely 
szaporítást tett szükségessé. A másik oka 
a parlamenti helyzet, amely a költségveté­
sek letárgyalását késleltette. Ami a kultusz­
miniszteri személyszaporitást illeti, a miniszter 
abban a szellemben járt el, melyet a bizottság 
a fizetéstelen tisztviselőkkel szemben kifejezésre 
juttatott. Szükség van a szaporításra és igy 
helyes, hogy az a költségvetésbe beillesztetik 
és nem valami burkolt segely adatik ingyenes 
alkalmazottaknak. Kéri a minisztert, hogy uj 
fizetéstelen állásokat ne rendszeresítsen és ha 
van még ilyen, azokat rendelje ki. Kéri to­
vábbá, hogy a berendelt ingyenes tisztviselők 
kimutatását a miniszter terjeszsze be.

Bedö Albert: A dologi kiadásoknál minde­
nütt emelkedés van, itt gondosabb kezelésre 
kell a tisztviselőket szorítani.

Gróf Teleki Sándor: Bizonyítja azon hala­
dást, melyeket a közoktatásügyi tárca a múlttal 
szemben tett. Továbbá örömét fejezi ki. hogy 
az egyetemi közkórház végre a megvalósulás 
előtt áll. Kérte a minisztert, hogy az ország 
keleti részeiben lévő nagy népességnek gyakor­
lati oktatásáról, valamint az ott élő és veszé­
lyeztetett magyarság védelméről gondoskodjék.

Berzovíczy Albert közoktatásügyi minisz­
ter válaszolt ezután a felhangzott kívánságokra 
és észrevételekre. Kijelentette, hogy szilárdul 
el van határozva a bereudelések és a fizetés­
telen egyének alkalmazásának elkerülésére. 
A kirendeléseket nehéz a tárcája körében 
teljesíteni, mert a központban jogászok van­
nak és a kirendelések más minősítést igé­
nyelnek. A kultuszminisztérium palotájának 
telkére nézve annyit jelezhet, hogy szándéka 
a parlament közelében helyezni el a minisz­
tériumot, úgy, hogy az összes hivatalok ott el­
helyezhetők legyenek. A népoktatás terén utal a 
legutóbbi szaktanácskozásra, amelyen a törvény­
tervezetet tárgyalták. Az ő javaslata csakugyan 
a minimumát képezte annak, amit a magyar 
nyelv érdekében tennünk kell; mélyen fájlalja, 
hogy a nemzetiségek még ezt is megtámadták, 
de azért a retorzió terére nem kíván lépni s 
csak azt kívánja a törvénybe bevenni, ami biz­
tosítja a magyar állam érdekét és a magyar 
nyelv jogát. Az 1868. évi törvény elvül ki­
mondta. hogy minden gyermek anyanyelvén 
oktattassék. Ezt az elvet az államnyelv érde­
kében korlátozni kell, de egészen megtagadni 
nem lehet. Keresztül kívánja vinni, hogy min­
denki a magyar nyelvet n népiskolában meg­
tanulja, de ennél tovább nem mehet.

A tankönyvekre nézve túlságosan messze­
menő volna, ha a tankönyvek megállapítása az 
állam jogává tétetnék, s teljesen elég, ami a 
törvénytervezetben vau, hogy azokat megvizs­
gálhatja, az államellenes tankönyveket kikü­
szöbölheti és használatát megtorolhatja. A ké­
pesítés államosítása által egy nagy lépéssel ha­

ladtunk előre, a tandíjra nézve azt jegyzi meg, 
hogy erre az állam csak az állami iskolákban 
tud rendelkezni s itt a kedvezményekben a 
lehetőségig elmegy.

Budapest környékének németségére nézve 
megjegyzi, hogy az állam a maga körében 
amit tehetett, megtette állami iskolák felállí­
tásával. Nem hiszi, hogy a magyarság terjedé­
sének akadálya a főváros lakossága volna. A 
fővárosi egyházak szónoklatának nyelvét figye­
lemmel kiséri s ezzel a kérdéssel foglal­
kozni fog.

A középiskola egységesítésére nézve kije­
lenti, hogy államtitkársága idejében a mun­
kálat megindult, az akkori reform arra irá­
nyult, hogy az ötödik osztályig történjék 
egyesítés s azután bifurkáció álljon be annyi­
ban, hogy a francia és görög nyelv között 
a tanulóknak engedtessék meg a választás és 
az iskola egyforma képesítést adott volna. Az 
uj porosz rendszert, amely a jogosítás egyesí­
tése mellett az egyetemen pótoltatja a latin és 
görög nyelvet, nálunk alkalmazni nem lehet, 
mert az egész egyetemi tanrendszer más. O 
ezt a kérdést sürgősnek nem tartja, de foglal­
kozni fog vele. Ez a reform szorosan össze­
függ a polgári iskolák reformjának kérdé­
sével is s elsőbbrendü feladatnak ezt 
tartja, mert ez fogja a reáliskola jövő 
helyét kijelölni, s azért ezzel a kérdéssel 
behatóan fog foglalkozni. Terve az, hogy a pol­
gári iskolákat hét osztályúvá kell fejleszteni, 
minek elvégzése bizonyos kisebb hivatalokra 
képesítene s az önkéntességi jogot is meg­
adná. Hogy nálunk annyi kereskedelmi iskola 
van, ennek éppen az az oka, hogy ezek ön­
kén*-  ■■ségi jogot adnak s igy ezeknek nagy 
részét kellene hét osztályt! polgári iskolává 
átalakítani. Az önkéntességi jog kérdésében a 
hadügyminiszterrel folynak a tárgyalások. A 
középiskolák tandíjának leszállítását nehéznek 
tartja, mert igy is nagy a tódulás ezekbe, 
amit csak elősegiteue a tandijleszállitás.

A jogi szakoktatás reformjára előadja, hogy 
a kérdés a körül forog, hogy az ügyvédi és 
bírói minősítés kérdése miképp oldatik meg. 
Álláspontja az, hogy a kötelező jogdoktorátus , 
nem célszerű s az elődje által ebben az irány­
ban elkészített törvényjavaslatot magáévá teszi 
és annak beterjesztése már csak attól függ, 
hogy mikor fogja az igazságügymiuiszter a 
maga javaslatát a bírák és ügyvédek képesí­
tésére nézve beterjeszteni. A tandíj leszállí­
tását az egyetemen még aggályosabbnak tar- ; 
taná. A zágrábi egyetemnek az osztrák egyete- I 
mekhez való közeledésére nézve megjegyzi, hogy | 
legutóbb történt intézkedés, mely a zágrábi 
egyetem hallgatóiunk megkönnyíti a budapesti 
egyetemre való átlépését s itteni vizsgázását. 
A muzeum meglévő régi épülete, nézete sze­
rint, nem bővítendő ki, fejlesztésről azonban a 
közel jövőben fog gondoskodni.

Az 184G-iki törvénynek a papok magyar 
nyelvtudására vonatkozó intézkedését igye­
kezik végrehajtani, s ha eredménye nincs, 
annak oka az, hogy a törvénynek nincs szank­
ciója. A Budapesten felállítandó görög-katholikus 
szeminárium kérdését tanulmányozni fogja. A 
költségvetésbe a görög-katholikus magyar lithur- 
giai könyvek szerkesztésére tetemes összeg 
vau felvéve. A protestáns theologiai fakultá­
sokra megjegyzi, hogy ezeknek az egyetemen 
leendő felállítása az egyházak részéről még 
nincs eléggé előkészítve. A nem magyar egyhá­
zaknak a segély meg nem tagadható, mert ezt 
a kongrua-törvény ki nem köti.

A kisdedóvási törvény végrehajtását szivén 
viseli, sajnálja, hogy azt eddig pénzügyi nehéz­
ségek miatt csekély mérvben lehetett végre­
hajtani. A leányiskolák szaporítása kívánatos, 
do az a visszásság, amelyet Komjáthy említett, 
hogy külföldi nevelőnók hozatnak be, évről- 
évre csökken s e tekintetben nagy a haladás. 
A külföldi iskolákban töltött tanítói működés a 
nyugdíjigénybe újabban már betudatik.

Erre a központi igazgatás tételeit megsza­
vazták. A budapesti Tudományegyetem tételé­
nél Hegedűs Sándor és Justh Gyula hangoztat­
tak egyes kívánságokat, amelyekre válaszolva, 
a miniszter a többi közt kijelentette, hogy az 
uj fülgyógyászati klinika úgy lesz felszerelve, 
hogy olt az orr- és J gégegyógyászat is tudo­
mányosan legyen művelhető.

A népnevelés tételénél is megnyugtató vá­
laszt adott a miniszter gróf Zichy Aladárnak 
és Bedö Albertnek, mire a költségvetés többi 
tételeit vita nélkül elfogadták. A bizottság hol­
nap délután 5 órakor az igazságügyi miniszté­
rium költségvetését tárgyalja.

A német kereskedelmi szerződés.
Egy jól értesültségéről ismert berlini lap is 
azt írja ma, hogy az osztrák-magyar-német 
kereskedelmi szerződés végett megindult tár­
gyalások megakadtak, még pedig azért, mert 
német részről vonakodnak enyhíteni az állat­
egészségügyi konvención. Ezzel szemben 
félhivatalosan azt jelentik, hogy a tárgya­
lások elé nem gördültek abnormis nehézsé­
gek, csak annyi igaz, hogy az állategészség­
ügyi kérdésnél nagyobb differenciák merül­
tek föl. Megbizottainkhazaérkezésenem jelenti 
a tárgyalások megakadását. A berlini érte­
kezlet átjutott az első olvasáson és mi 
sem természetesebb, mint az, hogy meg- 
bizottaink jelentéstétel végett hazajöjjenek 
és kormányaikkal az átvett anyagot meg­
beszéljék.

Az országgyűlési szabadelvüpárt báró 
Podmaniczky Frigyes elnöklete meüett ma érte­
kezletet tartott, melyen Hieronymi Károly keres­
kedelmi miniszter vázolta több interpellációra 
adandó válaszát. Ezek az interpellációk a követ­
kezők : Wilczek Frigyes a keleti-tengeri hajózási 
társaság ügyében, Pdvary Ferenc néhány köz­
ségnek útadójáról. Váraiig Károly a szabad 
orvosválasztásra és Partba Ferenc a vasárnapi 
munkaszünetre vonatkozó rendeletén módosítása 
ügyében. Ezután Miinnich Aurél a horvát regni- 
koláris bizottságba és Trauschenfels Emil a 
9. bíráló-bizottságban megüresedett helyre jelöl­
tettek.

Báró Bánffy mandátuma. A képviselőház 
állandó választmánya ma délelőtti ülésén vette 
vizsgálat alá báró Bánffy Dezső szegedi man­
dátumát. A mandátumát rendben lévőnek ta­
lálták s a kérvényezésié kiszabott idő fenntar­
tásával Báuffyt igazolt képviselőnek mondták ki.

A függetlenségi pártból. A függetlenségi 
és 48-as párt ma este értekezletet tartott és 
tárgyalás alá vette a kormány által beterjesz­
tett iudemnitást, melyet Komjáthy Béla ismer­
tetett. Benedek János azt indítványozta, hogy a 
párt tekintse a javaslatot bizalmi kérdésnek s 
ennélfogva ne fogadja el. Rátkay László, Qál 
Sándor. Lukács Gyula. Kubik Béla. Báth Endre, 
Barabás Béla. Rákosi Viktor. Olay Lajos, Szat­
mári Mór és Horváth Gyula azt az álláspontot fog­
lalták el, hogy a legközelebbi múlttal szemben a 
pártnak kötelessége a miniszterelnök s általában 
a kormánynak tetteit erős kritika tárgyává tenni 
s rámutatni arra, hogy a miniszterelnök kor­
mányzásának hét hónapja alatt semmit sem 
váltott bo Ígéreteiből, amelyekért a párt ősz­
szel a rendkívüli parlamenti fegyverek haszná­
latától elállott. Komjáthy Béla elnök ezután ha- 
tározatilag kimondta, hegy a párt az indenmi- 
tási javaslatot nem fogadja el, azt bizalmi kér­
désnek tekinti s ez álláspontjának a Házban való 
kifejezésére az elnökség egyik tagját kéri fel. 
Egyúttal Olay Lajos indítványára levélben fel­
szólítják a párt tagjait, hogy a képviselőhöz 
tanácskozásán hétfőn okvetlenül megjelenjenek. 
A horvát regnikoláris bizottságba megválasz­
tott Barta Ödönt, ki tagságáról lemondott, a 
párt egyhangúlag újból jelölte. Elhatározták 
végül, hogy a kecskeméti függetlenségi párt 
ismert átiratát egyik legközelebbi értekezleten 
fogják tárgyalni.

-BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 15-lkén uj 
előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kir- 
Jük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
az előfizetése ezen a napon lejár, méltóz- 
tassanak a megújításról Idejekorán gondos­
kodni, hogy a lapot akadálytalanul küld- 
heseük tovább.

Amatőr fényképészeit figyelmébe.
Teljesen díjtalanul, legkiválóbb m(literekkel berendezett műterem, laboratórium. másoló terem ál) egéei 
napon át az amatőr urak rendelkezésére oktatás is adatik a fényképészét minden áraiban, 
lemezek elöhívá’Anak. másolásnak éí midenncmU fényképésteti munkák elkészítésre elfogadtatnak. Mlnden- 

megvétetnek és oseréltetnek. BIENENFELD ■Uittulbn == Budapast, Kisdiófa-utca 16.
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KÜLFÖLD
Az orosz-japán háború.

Budapest, junius 10.
A haditudósítók fantáziáját kemény 

próbára teszik az utolsó napok. És mikor 
ezt konstatáljuk, készségesen ismerjük el, 
bogi’ az elsőség pálmája a 7?e;der-ügynök- 
séget illeti meg, mely szinte hihetetlent 
mivel a legkülönösebb hírek kovácsolásában. 
Ami azonban érthető, minthogy a jeles 
ügynökség már a boer- és boxer-háboruban 
szerezte meg a szükséges gyakorlatot és 
már akkor feltűnt azzal az ügyességével, 
hogy milyen mulatságos mesékkel tudja 
a háború szüneteit kitölteni. A Reuter- 
ügynökség e mellett rendkívül óvatos. 
Mindég hivatkozik a forrásra, mely hí­
rét szolgáltatta. Ez a forrás jelenleg: 
több khinai menekült, ki azt állítja, hogy 
Port-Arthur előtt már négy nap óta rette­
netes csata folyik, továbbá, hogy a kikötő­
ben már csak három nagyobb hajó horgo­
nyoz, mig a többi eltűnt. Azt is tudják a 
khinaiak, hogy az erősség külső védmüvei 
nagyon erősen, a belsők pedig csak könnyen 
sérültek meg. Talán nem csalódunk, ha azt 
hiszszük, hogy ezek a khinaiak ugyanazok, 
kik a minap a harmadik japán sereg teljes 
pusztulását jelentették az orosz táviró- 
tigynökségnek. És megvagyunk győződve, 
hogy a derék khinaiak mindaddig be­
szélni fognak, mig meg nem szólal majd 
maga Kuropatkin és Yamagata.

Egyelőre azonban mindkettő hallgat. 
De azért némi világosság kezd derülni a 
Kuropatkin legújabb haditervére. Kitűnik, 
hogy seregének nagyrésze félköralakban 
közeledik Szaimaciból Sziujáng felé, hogy 
azután a Föngvangcsöng felé való előnyo­
mulásra egyesüljön, ügy látszik, hogy 
Kuroki nyugodtan várja a feléje hömpölygő 
seregeket. Sem az ő, sem Okú, sem Nodzu 
operációiról nem érkezik megbízható hir. 
A Morning-Post azt a jelentést kapja, 
hogy a japánok elfoglalták Számáéit. Ha 
ez igaz, akkor Kuropatkin elé máris nagy 
akadály gördült előnyomulásában és Okú 
háboritlanul kezdheti meg Port-Arthur ostro­
mát. Es valószínű, hogy meg is kezdi nem­
sokára, mert a halasztás minden napja uj 
erőket hoz Európából az oroszoknak, mig a 
japán erő egy részét az ostrom előkészü­
letei tartják lekötve, ami a főhadsereget is 
gyöngíti. Már pedig ennek a főhadseregnek 
erejétől függ a háború sorsa, minthogy a 
kocka nem Port-Arthur előtt, hanem ott fog 
eldőlni, ahol Kuropatkin serege és a japán 
tábornokok egyesitett hadosztályai fogják a 
nagy csatát megvívni.

Port-Arthur ostroma.
London, junius 10.

A Kodzi tábornok parancsnoksága alatt 
allo harmadik japan hadsereg valószínűleg 
meg fogja támadni Port-Arthurt, OZ?< had­
serege pedig igyekezni fog Liaojang irányá­
ban Kuroki seregével egyesülni.' Azt a hirt 
megcáfolják, hogy a japánok már megtá­
madták Port-Arthurt és hogy az oroszok 
■nagy veszteséggel visszaverték őket. Tokióból 
azt jelentik, hogy Port-Arthur ostromát el­
halasztották addig, amig a tálienváni öblöt 
egeszen megtisztították az aknáktól. Az 
oroszok mindössze ezerhatszáz aknát raktak 
az öbölben és ezek eltakarítása még fiz 
napig fog eltartani. Tokióban határozottan 
hiszik, hogy a japánok junius végén elfog­
lalják Port-Arthurt. a i a

Sájmacinak a japánok által történt 
elfoglalásáról a következőket jelentik a 

Mornlng-Postnak: A japánok hat zászlóalj­
jal támadták meg Szájmacit, ami vagy azt 
jelenti, hogy valamelyik nagy japán had­
sereg megkezdte az offenzivát, vagy pedig 
demonstrációról van szó, amelynek az a 
célja, hogy Karopatkint arra kényszerítse, 
hogy haderejét ebben az irányban fejtse ki. 
Az is lehetséges, hogy a japán parancsnok 
csak fedezni akarja Port-Arthur ostromát 
azzal, hogy Kuropatkint ott leköti.

A japán hadvezetés kritikája.
London, junius 10.

Angol katonai körökben a japán hajók­
nak a liaotongi öbölben való megjelenését 
érthetetlennek találják. Megjelenésük Kaiesu 
és Sungiencseng között nehezen egyeztet­
hető össze egy végrehajtható stratégiai 
tervvel és arra enged következtetni, hogy 
a japán flotta és szárazföldi seregek felelős 
vezetése nincs egy kézben. Minden modern 
stratégia célja Bonaparte 1796-iki pél­
dája óta az volt, hogy apró cselfogá­
sokat kerülve, minél gyorsabban megsem­
misítő haderővel megtámadja az ellenség 
szárazföldi haderejét és az apróbb ügyeket 
magukra hagyja. A kincsui csata után egy 
európai tábornok egy kis sereget hagyott 
volna a földszorosnál és minden rendelke­
zésére álló emberrel az ellenség főerejére, 
Kuropatkin hadseregére vetette volna magát 
és elvágva Mukdentől északra fennálló össze­
köttetéseit, döntő ütközetre kényszeritette 
volna az ellenséget.

Ennek a csatának kimenete a japán 
túlerőnél fogva nem lehetett volna kétséges. 
Mukden és Port-Arthur lett volna a győzelem 
kettős dija, mert hónapokig tartott volna, 
mig egy második orosz hadsereg Karbin- 
nál koncentrálódhatott volna és a Mukden- 
től északra fekvő terület kitünően meg­
védelmezhető. Csak azt lehet gyanítani, 
hogy a japánok óriási fontosságú diplomá­
ciai akciót terveznek, mert valóban hihetet­
len, hogy a hadsereg és a flotta nem mű­
ködnek többé összhangban. Oly következ­
tetés ez, amely elkerülhetetlen, ha valóban 
az a céljuk a japánoknak, hogy Kuropat­
kint dél felé csábítsák. Ez arra a következ­
tetésre kényszerit bennünket, hogy a japá­
nok a tizenegyedik órában aranyhidat akar­
nak építeni a béke felé. Port-Arthur bizto­
san el fog esni és a japánok meg akarják 
kímélni az oroszokat egy második Szedán 
lesújtó megaláztatásától, amely szunnyadó 
fanatizmusukat felébresztené s egy hosszú 
háborút tenne elkerülhetetlenné.

Kuroki elören gom ulása.
Pétorvár, június 10.

Az orosz távirati ügynökség jelenti 
.VnMcnből mai kelettel: Kuroki tábornok 
hadserege kezd előrevonulni. Kémjeink Sai- 
macsi vidékén jelentékeny haderőket leltek. 
Naponként fordulnak elő kis előőrscsatáro­
zások. Az ellenség túlnyomó csapatai elől 
lassanként visszavonulunk.

Az oroszok hadműveletei.
London, junius 10.

Tieneinből jelentik: Tízezer orosz gya­
logos és több lovas-üteg Pocsiesia mellett, 
Kájpingtól tizenkét angol mértföldnyire délre, 
elsáncoUa magát. Hadállásuk nagyon erős 
és földmüveik egy angol mértföldnyire ter­
jednek. Kozákok tartják az innen öt mért­
földnyire levő Hájszancsiát, hogy a japánok 
előrenyomulását föltartóztassák. Az ellensé­
ges csapatok előőrsei itt naponkint érint­
keznek. Kuropatkin hadmozdulatairól azt 
jelentik, hogy ötezer orosz gyalogos a 
Föngvancsöngtől délre levő Sziujenbe vonult, 
hogy a japánok figyelmét elterelje és az 
észak felé való visszavonulást fedezze. Az 

oroszok elérték Szujesájesingot és Szájmace 
felé nyomulnak előre. Az északnyugati uta­
kat és szorosokat orosz tüzérség szállta 
meg. Japán lovasok, akik kitünően végzik 
a kémszemlét, a kozákokat több ütközetben 
megverték.

A japánok ereje.
PárU, junius 10.

Báró Sujemacu japán államférfin, akit 
rendkívüli küldetésben előbb Londonba s 
onnan Párisba küldött kormánya, egy hír­
lapíró előtt akként nyilatkozott, hogy a 
japánok Port-Arthur meghódítására 100.G00 
főnyi hadsereggel rendelkeznek s ez a nagy 
haderő képes lesz ugyanakkor, amikor a 
főrohamot intézi Port-Arthur ellen, egyúttal 
Kitrojmtkinniü is szembeszállani.

Skridlov Port-Arthurban. (?)
Paris, junius 10.

Pétervári magántáviratok szerint teg­
nap este azt hiresztelték, hogy a cár azt a 
távirati értesítést kapta Skridlov admirális­
tól, hogy Port-Arthurba érkezett. Kérdéses, 
vájjon Skridlov egyedül érkezett-e Port- 
Arthurba vagy a vladivosztoki hajóhaddal.

London, junius 10.
Skrydlov tengernagynak Port-Arthurba 

való érkeztéről jelentik, hogy Skrydlov vette 
át Port-Arthur védelmét és erős támoga­
tást vár báró Stackelbergtől, akinek serege 
állítólag 30.000 főnyire emelkedett, továbbá 
számit Jfíscsenko és Jlennenkamp táborno­
kokra is, akiknek az a feladatuk, hogy meg­
akadályozzák az első és a harmadik japán 
sereg egyesülését.

HÍREK
Budapest, junius 10.

— Személyi hírek. Wlassics Gyula egye­
temi tanár a zalamegyei l'erlakra utazott, 
aliounau 12-én Csáktornyára megy a Zrínyi 
Miklós emlékoszlop felavatására. — Széli Kál­
mán titkos tanácsos 15-én érkezik Budapestre, 
s másnap résztvesz a Dunántúli Közművelődési 
Egyesület ülésén. — Spaun tengernagy, tenge­
részeti parancsnok, tegnap este Budapestről 
visszaérkezett Becsbe.

— A király elutazása. A király ma dél­
után 3 éra 30 perckor többheti itttartózkodás 
után elutazott Budapestről. A király 3 óra 25 
perckor érkezett meg a nyugati pályaudvar ki­
rályi váróterme elé, ahol a királyt Márkus Jó­
zsef főpolgármester, Tnidirígh Gyula a MÁV. 
elnöke és Rudnay Béla rendőrfőkapitány várták. 
A pályaudvaron megjelentek még: Daróczy 
Rezső felügyelő állomásfőnök, Kolossá Géza 
rendőrfelügyelő és Hauszmanninger Tivadar fő­
hadnagy, a nyugati pályaudvarra beosztott ka­
tonai parancsnok. A király kiilönvonatát a ha­
tárig Ludwigh Gyula a MÁV. elnöke, Décsey 
balparti üzletvezető, Lendvay, Stcyskal főfel­
ügyelők és ll’int;icr József főmérnök kisérték. 
A király este 7 óra 30 perckor érkezett Bécsbe, 
ahonnan Schönbrunnba hajtatott.

— A nagybeteg szász király. 
Drezdából táviratozzak, hogy György szász 
király betegsége aggasztóra fordult. Az öreg 
király nagyon nehezen tud lélegzeni, e mel­
lett ereje rohamosan fogy. A királyi család 
a király súlyos állapotára való tekintettel 
egyelőre Drezdában marad.

— A bolgár fejedelem Béosben. Ferdl- 
nánd fejedelem tegnap és ma Bécsben tartóz­
kodott és a Kobnrg-palotában lakott. A bolgár 
fejedelem bécsi tartózkodását a legnagyobb ti­
tokban tartották, de hogy miért, azt még csak­
nem is sejtik. A fejedelem ma este elutazott 
Becsből s igy Ferenc József királylyal és Golu- 
clioieskival nem is találkozhatott.

— Haza Boszniából. Nagy élénkség volt 
tegnap délután a keleti pályaudvaron. Az 
1900-ban besorozott 69-ik ezredbeli bakák első 
zászlóalja s a 32-ik gyalogezred póttartalékosai 
érkeztek meg Boszniából. A pályaudvart ellepte 
a távolból érkező katonák rokonsága. A legény­
ség a kaszárnyákban leszerelt és polgári ruhá­
ban távozott illetőségi helyére.
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— Az angol király tábornagyi öve. Az 
angol királyt tudvalevőleg a magyar-osztrák 
hadsereg tábornagyává nevezte ki Ferenc József 
király. Frigyes főherceg a király megbízásából 
tegnap délelőtt adta át Londonban az angol 
királynak a tábornagy;; méltóság jelvényeit. 
Edvárd király még délelőtt magára öltötte a 
tábornagyi ruhát. He nem tudta, mit csináljon 
az övvel, hogyan kell felölteni, mi a formája. 
Mert a katonának mindig szabályszerűen kell 
öltözködni, ami alól a tábornagy sem kivétel, 
Ulég ha király is. Segítségül jöttek a walesi és 
■ eonnaugthi hercegek, magyar ezredtulajdo­
nosok, de egyik sem tudta megoldani a nehéz 
ügyet: hogyan kell megkötni a tábornagyi övét. 
Végre Schvarc tengerészeti attasé segített a 
bajon, az előírás szerint csomóba kötötte az 
övét és a király kifogástalanul jelenhetett meg 
Frigyes főherceg etőtt. A főherceg ma Aldes- 
rhotba a katonai szemlére utazott. A Waterlooi 
pályaudvaron a főherceget több magas vasúti 
hivatalnok, valamint hadseregbeli és haditen­
gerészeti tiszt, többek között Sir Neville Eytle- 
ton tábornok Douglas vezérőrnagy és Baden- 
Powell vezérőrnagy várták. A vasúton volt a 
walesi herceg is, ki a királyt képviseli a szem­
lén, valamint a connaughti herceg. Frigyes fő­
herceget, ki osztrák-magyar tábornoki egyen­
ruhában volt, gróf Bigot tábornok. Prónay őr­
nagy és Mcthuen lord kisérik. A connaughti her­
ceg bemutatta a főhercegnek ama tiszteket, kiket 
beosztottak melléje. A főherceg hosszabban 
beszélgetett Baden-Powell vezérőruagygyal.

— A kardvivő küldöttség halottja, Tór­
ádról Írják, hogy Thoroczkay Lajos, a tordai 
szabadelviipárt elnöke tegnap 48 éves korában 
meghalt. Az elhunyt tagja volt a magyar ifjak 
küldöttségének, amely 1877-ben Ábelul Kerim 
basának diszkardot vitt Konstantinápolyba. 
Bágya Kálmánnal együtt, aki már 25 évvel ez­
előtt meghalt, ő volt a Kolozsvári egyetem ki­
küldöttje.

— Kaland a léghajón. Tegnap Becsben az 
Excelsior nevű léghajóval, gróf Széchenyi Andor, 
Korain főhadnagy és Berzeviczky György kísé­
retében felszállási kísérletet tett Körülbelül 
háromszáz méter magasságban gróf Széchenyi, 
aki gyakorlott léghajós, rémülten vette észre, 
hogy a tömlőből erősen ömlik a gáz. A kedve­
zőtlen szél a léghajót ide-oda forgatta s az 
utasok helyzete kezdett veszedelmessé válni. 
A gróf kidobatta mind a tiz zsákot, de ez sem 
használt, mert a léghajó a helyett, hogy szabá­
lyos módon sülyedt volna, óriási szökésekkel 
himbálódzott. Kinyitották a szelelőcsapokat, de 
ez sem használt. Az utasok kétségbeesve már 
a halálra gondoltak. Ottakring fölé sodorta 
őket a szél s az utcán ezernyi néptömeg visz- 
szafojtott lélekzettel leste az utasok sorsát. A 
léghajót a szél lecsapta az utcára, de szeren­
csére egy fára esett, melynek ágai között meg­
akadt. A léghajósoknak semmi bajuk sem esett.

— Koerber betegsége. Becsből jelentik, 
hogy dr. Koerber miniszterelnök teljesen fel­
gyógyult s ma már meg is jelent az osztrák 
kvótaküldöttség ülésén.

— Alaószalók pusztulása. Eperjesről Ír­
ják nekünk: Alsószőlők községben kedden, e 
hó 7-én délben óriási tűzvész pusztított; 83 
lakóház, melyek közül csak 9 volt biztosítva, 
263 gazdasági épület, 32 darab szarvasmarha 
és 46 darab sertés, valamint az összes gazda­
sági eszközök a tűz martalékává lettek. Tizen­
egy súlyosan sebesült gyógykezelés alatt van. A sze­
gény népnek mindene odaveszett, úgy, hogy a 
legnagyobb nyomornak néz elébe. Mig a kor­
mány és a vármegye segítsége megérkezik, a 
környékbeli falvak küldenek élelmiszereket, 
hogy szomszédaikat az éhínségtől megmentsék.

— A Dunagözhajózáal Tárkaeág uj fő- 
tlzztvtzelöje. Mint értesülünk, a cs. kir. szab. 
Dunagőzhajózási Társaséig Engedi Simont, a 
Strasser és König-cég eddigi cégvezetőjét fel­
ügyelői ranggal a kereskedelmi ügyosztály ve­
zetőjévé nevezte ki.

— Záezlófelavatáe. A Munkások Országos 
Kölcsönös Nyugdíj- és Rokkant Egyesülete budai 
Goldbcrger BerthoJdné zászlóanya védnöksége 
alatt 12-én, vasárnap délelőtt tiz érakor fel­
avatja diszlobogóját a III. kerületi Korona-viga­

dóban. Itt az ünnepi beszédet Vészi József or­
szággyűlési kéviselő mondja. Délután a római 
fürdőben nagy népünnep és este táncmulat­
ság lesz.

— A közös hadügymiszter látogatása. 
Lovag Pitreich közös hadügyminiszter ma 
Thiele Frigyes altábornagy, a tüzérségi arzenál 
igazgatója, lovag Krobatin Sándor vezérőrnagy, 
Urbán Nándor alezredes és báró Klingspor 
őrnagy szárnysegédek, valamint a magyar dele­
gáció több tagja társaságában a Weiss Manfréd 
cég lőszergyárait a Csepelszigeten behatóan 
megszemlélte.

— A belgrádi évforduló. Tavaly 
junius 10-ikén este éjféltájig Belgrádiján 
katonatisztek vörös bort ittak egy hotel ét­
termében, s veszettül huzatták a Draga- 
kólót. A tüzes ital is, a tüzes muzsika is 
arra kellett nekik, hogy a kellő mámoros 
bátorságot szívják magukba ahhoz a duhaj 
vérontáshoz, amelytől reggelre junius 11-ikén 
megfagyott a világ ereiben a vér. Rettene­
tes egy gyilkolást vittek véghez a bel­
grádi konokban a boros tiszturak. Mire 
aztán a lelkek néhány nap múlva 
egy kicsit felszabadultak a lidércnyomás 
alól, már végképpen úgy volt beállítva a 
királygyilkosság, mint nemzeti hőstett, amely 
Szerbia történetének uj és boldog korsza­
kát vezeti be egy uj királynak az uralko­
dása alatt. Egy év múlt el azóta, s nem 
lehet nyugodt lelkiismerettel azt állítani, 
hogy ez idő alatt csakugyan teljes lett 
volna a szerbek boldogsága az uj kor­
szakban. Sem a népé, sem a Kara- 
gyorgyevics Péteré, az uj királyé. Az 
egyértelműség sehogy sincs meg még 
arra a véres cselekedetre nézve, amelyet a 
tiszturak akkor, junius 11-ikén éjszaka 
véghezvittek, s az sem mondható, hogy 
akár a király, akinek a kétféle felfogás 
között kellett idáig tévelyegni, akár a ,nem­
zeti hősök” már biztosságban éreznék ma­
gukat. De azért junius 11-ike elérkezett 
megint s ezzel a nappal végre is csinálni 
kell valamit. Mindenesetre pedig jó lett 
volna örömnapot csinálni belőle, hogy 
a világ lehetőleg keveset lásson meg 
a lelkek ziláltságából, a gyűlölködésből 
és eselszövényekből. amelyek egy meg 
gyilkolt királyi pár sírja fölött sok-sok évig 
maradnak még fenn. Annyi bizonyos, hogy 
Péter király hívei mindenképpen azon igye­
keztek, hogy a holnap minél zajosabb 
örömünnep legyen, s az is bizonyos, hogy 
a tisztek holnap vígan akartak mulatni. 
Zártkörű táncmulatságot hirdettek a kaszinó­
jukban s tán a Draga-kólót is elhuzatták volna 
megint. Csakhogy ebből holnap nem lesz 
semmi. A rendőrség Belgrádban, a gyilkos­
ság évfordulóján nem tűr mulatságokat. És 
ilyen módon junius 11-ike mégis csak gyász­
nap lesz, amelyre meglehetősen rányomták 
a maguk külön bélyegét a Lunyevica- 
testvérek, Draga királyné húgai, akik gyász­
misét hirdettek a Márk-templomba meg­
gyilkolt nővérükért, fivérükért és sógorukért, 
Sándor királyért. A tisztek 15-én mulathatnak 
csak a kaszinóban, akkorra. Péter király meg­
választásának az évforduló napjára halasztotta 
el a hadügyminiszter egy rendelettel a bálju­
kat. És hogy teljes legyen a tavalyi szörnyű 
éjszakára való visszaemlékezés, épp mos­
tanában adott ki a kormány egy ren­
deletet, hogy tilos a hagyaték ama tár­
gyainak az elárverezése, amelyeken meg­
látszanak a nagy tragédia nyomai. A kor­
mány megbecsülteti ezt a holmit és aztán 
elégetteti, nehogy még vásári panorámák­
ban mutogathassák szerte a világban.

— Öngyilkos gyáros. Becsből jelenti tu­
dósítónk telefonon, hogy Sollenauban ma főbe- 
lőtte magát Pachcr Albin nagyiparos, a solle- 
naui nagy szövőgyár társtulajdonosa. Az öngyil­
kos gyáros 60 éves volt s gyógyíthatatlan ideg­
baja kergette a halálba.

— Bőd Péter emléke. Magyarigenből táv- 
iratozzák: A gyulafehérvári ev. ref. egyház­
megye Magyarigenben tartotta közgyűlését, 
mely alkalommal Bőd Péter magyarigeni ev. 
ref. lelkész, 18. századbeli egyházi és történet­
iró emlékezetét is ünnepelte. A közgyűlés tagjai 
felkeresték Bőd Péter sírját és határozatilag 
kimondották, hogy mivel a sir jeltelen, méltó 
emlék felállítására országos gyűjtést indítanak.

— Ausztria viszontszolgálata. 
Ausztria hálás hírben állhat az angolok 
előtt. Azt hiszik róla, hogy minden jó szol­
gálatot hálásan megfizet s nem marad adósa 
senkinek. Szinte mosolyognánk az angolok 
naivságált, ha híreik nem fakadnának a 
messze Kelet mesegazdag talajából. A 
Dalig Chronicle híre, amelyről szó van, 
Tokióban termett s innen a nagy és csodá­
landó hálaérzet, amely e hírben vibrál. Arról 
van szó, hogy Oroszország és Ausztria- 
Magyarország titkos szerződést kötött, mely­
ben Ausztria arra kötelezi magát, hogy abban 
a pillanatban, amikor Port-Arthur elesik, 
hadsereget állít Galícia határán, hogy el­
nyomja a lengyelek esetleges zavargását. 
A zavargásokra tudniillik kilátás van, mert 
nyilvánvaló, hogy, az orosz hadtesteket 
Lengyelországból Ázsiába viszik, A tokiói 
hir azzal végződik, hogy Ausztria azokért 
a szolgálatokért akar ilyen módon fizetni, 
amelyeket Oroszország tett egykor Ausztriá­
nak —■ ellenünk.

Milyen rettenetes jó dolga lehet az 
ázsiai hírszerzőknek, ha a háború eseményein 
kívül, ilyen hírek kitalálására is ráérnek.

— Öngyilkos öreg ur. Ma reggel a Dra- 
sehe-féle téglagyár és kőszénbánya-részvény- 
társaság külső jászborényi-uti telepén agyon­
lőtte magát Tóth József, a vállalat 68 éves 
számvivője. Tóth József 1870-ben került a vál­
lalathoz s kiváló képességei folytán hamarosan 
számvivő lett s azóta ő vezette a vállalat 
ügyeit. Közben megnősült, feleségül vette Gaiil 
Annát, egy előkelő fővárosi család leányát. 
Példás családi életet élt utolsó napjáig. Házas­
ságából nyolc gyermek származott, akik vala­
mennyien élnek s előkelő társadalmi állást 
foglalnak el. Az öngyilkos öreg ur a gyártele­
pen lakott. Mindig pontos, rendes embernek 
ismerték, az utóbbi időkben azonban egyszerre 
túlságosan ideges lett. Azt beszélték, hogy va­
lami családi ügy keserítette el. A napokban 
életuutságról panaszkodott s amikor Irma 
leánya, aki odahaza volt, tudakozódott elkese­
redettségének oka felől, a következőket mondta:

— Meguntam az életemet 1
Tegnap este félkilencig dolgozott az iro­

dájában. Ekkor is a felesége ment érte, hogy 
vacsorához hívja. Tiz óráig elbeszélgetett a 
családjával, miközben nem lehetett észrevenni 
rajta, hogy sötét gondolatokkal foglalkozik. 
Reggel három órakor felkelt, felöltözött s le­
ment az istállóba, hogy a kocsisoknak utasítá­
sokat adjon. Félnégykor tért vissza a laká­
sára s a hálószobába ment, ahol a felesége 
még aludt. Itt az ágy szélére ülve, jobb halán­
tékon lőtte magát. Felesége és gyermekei a 
lövés zajára ébredtek fel s nyomban a mentő­
ket hívták, akik bekötözték az öngyilkos sebét 
s a Rókus kórházba vitték, ahol azonban ha­
marosan meghalt. írást nem hagyott hátra s 
igy nem tudják öngyilkossága okát. Hivatalos 
iratait a legnagyobb rendben találták.

— Letartóztatott bankblzorr.ányos. A 
rendőrség ma átkisértette a királyi ügyészség 
fogházába Harkányi Ignác bankbizományost, 
akinek a Mérleg-utca 3-ik szám alatt volt az 
irodája. Harkányit Szilády István földbirtokos 
jelentette fel, hogy egy 22.000 koronás váltó­
ján, amelyre csak 2000 koronát kapott, a dátu­
mot meghamisította és igy bo akarta hajtani. 
A rendőrség a feljelentés alapján Harkányit le­
tartóztatta.

— Inger Szolimán esküvője. A szomálii 
expedíciójáról hírneves Inger Szolimán, immár 
végképpen lemondott a messze világok meg­
hódításáról. Sokat hányatott hajója befutott a 
házasság nyugodalmas révébe. Ma délben, 
Pettykó Antal anyakönywezető előtt kötötte 
meg örök szövetségét Henny Tina batáviai 
születésű, csodaszép hollandi nővel. A házas­
ságkötésnél tanukként Ugrón Gábor és Lovászi) 
Márton országgyűlési képviselők szorepeitek. 
Pettykó anyakönyvvezető szép beszédet intézett 
az ifjú párhoz.

— Megtámadott rendőr. Kosik József 
asztalos a Gyökér-utcában összeveszett az őr­
szemen álló l’app Dániel 210. számú rendőrrel 
s torkon ragadva, fojtogatni kezdte. A rendőr 
önvédelemből kardot rántott és a támadó asz­
talos balkezét megvágta. Kosikot letartóztatták.
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— Wolfner Tivadar — huszárkapitány. 
Az újpestiek népszerű képviselőjét, Wolfner 
Tivadart, aki eddig mint szolgálatonkivüli huszár­
főhadnagy volt tagja a honvédségnek, a király 
kapitányi rangra léptette elő. Hasonló kitüntetés 
érte tudvalevőleg nemrégiben gróf Tisza István 
miniszterelnököt is. W/her Tivadar régi, szor­
galmas tagja a véderóbizottságnak, amelynek 
soraiból kívüle még báró Podmaniezky Frigyes 
volt elnök, Milnnich Aurél és Bolgár Ferenc 
jutottak ilyen szolgálatonkiviili katonai előlép­
tetéshez.

— Merénylet egy orosz követ 
ellen. Genfben ma gyilkos merényletet 
követtek el Sadovszki orosz követ ellen, aki 
súlyosan megsebesült. Sadovszki ma érke­
zett Bernből Genfbe és délután egy óra­
tájban a szövetségtanáes palotájába ment, 
amikor báró Ilnitzky orosz alattvaló revol­
veréből rálőtt. A golyó fejébe hatolt és 
Sadovszki összerogyott. Föltápászkodva gya­
log tudott elmenni a lakására, ahol a go­
lyót kivették ugyan a fejéből, de állapota 
még nagyon súlyos. A merényletről még a 
következőket jelentik: Ma délután 1 óra 
felé egy itteni polgár a Bundes-strasséban 
két férfiúval találkozott, akik élénk beszél­
getősben voltak és erősen gesztikuláltak. 
Midőn a két férfi már egy darabnyira el­
ment mellette, lövést hallott. Megfordult és 
észrevette, hogy a két idegen közül az egyik 
elesett. A szemtanú elérte a menekülőt és 
átadta a legközelebbi rendőrnek. A rendőr­
ségen elvették a tettestől 7 milliméteres 
revolverét, mely még öt töltényt tartalmazott. 
Habozás nélkül elismerte, hogy rálőtt az 
orosz követre. A követ rendszerint Genfben 
lakott. Ilnitzki előbb mérnök volt. Azt 
mondják most, hogy ruméliai és török alatt­
való és jogosultnak hiszi magát, hogy az 
orosz kormánynyal szemben különböző kö­
veteléseket támasszon oly ügyekből folyó- 
lag. melyeknek jellegéről még nincsenek kö­
zelebbi jelentések, de amelyek ugylátszik, ma- 
gantermészetiiek. Körülbelül egy évvel ezelőtt 
bemutatkozott a követnek és átadott neki 
egy memorandumot, amely követeléseit tar­
talmazta. Sadowski, kinek az ügyhöz nem 
is volt köze, elvállalta a memorandum köz­
vetítését és azonnal elküldte Pétervárra. 
Ilnitzki türelmetlenül várta a választ és 
midőn ez nem érkezett meg, különböző 
fenyegető leveleket intézett az orosz követ­
séghez. E leveleket átadták a politikai 
hivatalnak és onnét a berni rendőrségnek.

— Eső. Országszerte jótékony esőről ér­
kezik hir, amely a hosszas szárazság után a 
gabornára és vetcményekro rendkívül jó ha­
tással van. A következő távirati jelentések szá­
molnak be az esőről.

Fogaras: Tegnap déltől fogva csendes, jó­
tékony hatású eső esik. Segesvár: Hosszas 
szárazság után tegnap délután megeredt az eső 
és egész éjjel esett. A gazdák reméhk, hogy a 
termés annyira megjavul, hogy középhozamot
ad. Az eső a gyümölcsöknek is javára 
válik. A szőlők középtermést Ígérnek. — 
Sepsiszentgyörgy: Hosszabb szárazság után ma 
reggel esősre változott az idő. A csendes eső 
jótékony hatással volt a vetésekre, melyek 
gyöngén állanak. A kiszántott tengeri az eső 
következtében pótolható lesz. Az éjjelek hide­
gek és a hőmérő 0 alá száll. A zöldség fejlet­
len, de ha az eső tartós lesz, még ezeken is 
sokat segíthet. — Zimony: Az éjjel három 
óráig tartó, zuhogó eső esett itt ét a környé­
ken, mely a fejlődésben visszamaradt gabona- 
nemiiekre kitűnő hatással van, valamint a ku­
korica-, burgonya- és konyhaveteményekre is.

— öngyilkos diák. Megint egy elpusztult 
fiatal élet, amely az iskolának nevelő falai közt 
összeroskadt. A’assáról Írják nekünk, hogy az 
ottani felső kereskedelmi iskola középső osz­
tályának hallgatója, Altdorffer Kornél öngyil­
kossá lett. Három levelet hagyott hátra, amelyek­
ben azt Írja, hogy egyik tanára üldözte és 
folyvást bántotta és ezért unta meg az életét, 

szerencsétlen 17 éves ifin Altdorffer István 
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kassai ítélőtáblái biró fia volt és nemcsak 
tanulótársai, de tanárai is szerették. Tegnap 
délután temették nagy részvét mellett.

— Cyrill nagyherceg házassága. A 
Petropavlovszk elsülyedésekor csodásán meg­
menekült Cyrill nagyherceg és szerelmese a 
hesszeni nagyhercegnö között még mindig 
vannak akadályok, amelyek az annyira óhaj­
tott házasságnak útjában állanak. Cyrill nagy­
herceg legközelebb egy francia tengeri für­
dőre utazik további üdülésre és onnan augusz­
tus végén fog visszatérni Koburglia, hogy 
jegyese, Melitta Viktória nagyhereegné oldalán 
várja be a cár döntését, hogy összekelhet-e az 
elvált nagyhercegnével. Ezalatt a szerelmes pár 
iránt érdeklődők megmozgatnak minden követ, 
hogy a cárt megpuhitsák. Hire jár, hogy a szász- 
koburg-góthai özvegy nagyhercegné, aki Lon­
donba utazott, ezt az utazást főképpen arra 
fogja fölhasználni, hogy Edvárd király befolyá­
sát a cármii is mozgósítsa Cyrilll nagyherceg 
érdekében. Maga az orosz egyház a házasságot 
nem gátolná. Még a nagyherceg előjogait sem 
érinthetné tulajdonképpen az, hogy elvált asz- 
szonyt vesz feleségül. Ezt már Pál nagyherceg- 
is megtette, aki Olaszországban ugyan, de 
orosz rítus szerint vezette oltárhoz Pistolkorsnét, 
egy orosz tiszt elvált nejét, mire persze kény- 
szeritették, hogy születési előjogairól mondjon 
le. Ez esetleg Cyrill nagyherceggel is megtör­
ténhetik, de akik a nagyherceget ismerik, azt 
mondják, hogy szívesen lemond ragjának min­
den díszéről, csakhogy szerelmét elvehesse.

— Házasság. Fáji Fáy István belügymi­
niszteri segédfogalmazó és főispáni titkár, pest­
megyei földbirtokos, eljegyezte bodor- és zakách- 
falvi Baranyay Hildát, Baranyai Géza komárom- 
rnegyei földbirtokos leányát.

Dr. Farkas Ignác budapesti orvos, elje­
gyezte Lusztig Jenny kisasszonyt, Lusztig Ede 
fővárosi kereskedő leányát.

Dr. Scheer Béla Béla fővárosi ügyvéd o hó 
12-ikén fél tizenkettőkor vezeti oltárhoz a do­
hány-utcai izraelita templomban Kuttncr Irén 
kisasszonyt.

Scluinfeld Adolf csongrádi vendéglős elje­
gyezte Gohisteín Mariska kisasszonyt Ó-Becsén.

Hermelstein Márton 14-én délután 4 órakot 
esküszik örök hűséget Leilrrovics Rezsin kis­
asszonynak. Leiterovics Ábrahám leányának 
Sútoralja-Ujhelyen.

— Kereskedelmi öoszeköttstásek az 
Egyocült-ÁUamokltal. Hieronymi Karoly ke­
reskedelemügyi miniszter a st.-louisi kiállítás és 
az Egyesült-AUamek kereskedelmi viszonyai­
nak tanulmányozásával bízta meg Zerkowitz 
Emilt, kit amerikai tanulinányutjára a Magyar 
Kereskedelmi Csarnok és a Kereskedelmi Uta­
zók Egyesülete ,is külön megbízásokkal látott 
el. Az Egyesült-Államok kereskedelmi viszonyai, 
fogyasztási piacai stb. iránt érdeklődő kereske­
dőknek, iparosoknak készséggel szolgál felvilá­
gosítással Zerkowitz Emil. Cinte: c, o Hugó 
Lederer, 53 Avc, B. New-York.

— Évzáró vtzaga. A Pesti izraelita hit­
község Talmud-Tóra intézetének évzáró vizsgá­
ját 12-én tartják meg a Rombach-utcni iskola­
helyiségben. A vizsga reggel S árakor kezdődik.

— Életunt kárpitos. Furhs Gusztáv, 
augsburgi születésű 42 éves kárpitos ma dél­
ben Újpesten, a Boeskay-utca 21. szám alatt 
lévő lakásán borotvával elmetszette a nyakát. 
Levelet hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy 
nagy nyomorúsága miatt válik meg az élettől. 
Haldokolva vitték a gróf Károlyi kórházba.

— Egyesületi élet. A Budapesti (budai) 
Tanítóegyesület tegnap tartotta évi közgyűlését. 
Kapronczay Mihály bemutatta uj énekoktatási 
módszerét lelkes tetszés közben. Újvári/ Béla 
szellemos előadást tartott a nürnbergi nemzet­
közi iskolaegészségügyi első kongresszusról. 
Végül Witkowszky Sándor fölolvasta egy pálya­
nyertes tanulmányát a természetben megnyilat­
kozó erkölcsi igazságok nevelő hatásáról. —- 
A Gyógyult Betegeket Segítő Egyesület tegnap 
este lovag I'alk Zsigmond elnöklete alatt vá­
lasztmányi ülést tartott. Dr. Yármay Gyula is­
mertette az egyesület vngyoni állapotát, majd 
Mózes László fölolvasta a közgyűlés elé tér- 
jesztendó titkári jeloutését. A közgyűlés junius 
23-án lesz.

_  Halálozás. Ungár Rudolf félegyháza 
nagykereskedő meghalt. Temetése vasárnap 
délután volt, nagy részvét mellett

_  Gyilkosság az ablakon keresztül. 
.Vpitruról táviratozzék : Nagyköven tegnap Hutala 
András kisbirtokost, ki ebédnél ült családja kö­
rében, az akinkön át agyonlőtték. A gyilkosság 
oka az, hogy Hutala házát egy nagykéri le­
gény tartozás fejében el akarta árvereztetni. 
Hutaláné, kivel a legény viszonyt folytatott, fel­
biztatta, hogy löjje agyon férjét, hogy azután 
hozzá mehessen és vele is megmaradjon. A 
vizsgálatot megindították.

— Japánok Ös-Budavárában. Most, hogy 
olyan nagy a szimpátia a japán nemzet iránt, 
Friedmann igazgató egy japán miivészcsapatot 
szerződtetett a variété-szinpad számára: a The 
Jamamotlos eredeti japán bűvész és a tüz- 
míivész csoportot, amely ma, szombaton lép föl 
először. Szombaton és vasárnap nagy ünne­
pélyek lesznek a gyönyörűen díszített területen 
a fővárosba érkező idegenek és vidéki ven­
dégek tiszteletére. A szombati souvenir-ünne­
pélyen nagy diszfelvonulás lesz az összes szer­
ződtetett művészek részvételével. Vasárnap a 
nagy variété-szinpadon két előadás lesz s a 
délutáni előadáson is fellép az egész művészi 
személyzet.

— A mai bikavladal. Teljesen kész az 
aréna már napok óta; ma még csak ráadták 
utolsó köntösét és a hatóságok hivatalosan meg­
győződtek tökéletes erősségéről. A rendezőség 
tudatja, hogy az arénához nem az állatkert fő­
kapuján át van a bejárat, hanem két főút vezet 
oda és pedig: az egyik állatkert Avéna-uti sar­
káról és a másik a Vampeties-féle vendéglő 
mellett az állatkerti utón. Tudatja még a rende­
zőség, hogy a közönség jegyét délután 4 óráig 
a Városi Menetjegyirodában (Vigadó-tér 1.) 
váltsa meg, mert este előreláthatólag az aréna 
pénztáránál nagy lesz a tolongás. A viadalt este 
fél 8 órakor kezdik.

— Rendőri hírek. A rendőrség letartóz­
tatta Schlingcr Lajos mészárost, aki még 1903. 
júliusban Schwarcz Samu kereskedőtől 858 ko­
ronát sikkasztott és megszökött Amerikába. 
Most azt hitte, hogy megszűnt ellene a bün- 
fenyitő eljárás s visszatért Budapestre. — 
Varga Imre és Péter tegnap a Fehérvári-uton 
megtámadták Papp János marhahajesárt és két 
társát, akik 33 darab marhát hajtottak Székes­
fehérvárra. A három hajcsár azonban elkergette 
a két támadót, akiket most nyomoz a rendór- 

i ség. — Károlyi Irén 19 éves varrónő az An- 
I gynl-ntca 10. számú lakásán marólúgot ivott. 

A Rókus-hórházban ápolják. — Letartóztatott 
tolvaj. A rendőrség ma letartóztatta Váradi 
Kálmán gödöllői születésű 2G éves foglalkozás­
nélküli hentest, ki kedvese Nagy Mihályné 
Sallai Róza varrónővel együtt több lopást kö­
vetett el a fővárosban. Lakásokat béreltek s a 
lukásadók holmijaiból összeszedtek mindent, 
amit értékesíteni lehet s azok túladtak. Nagy 
Mihúlyuét még nem fogta el a rendőrség.

(x) Néhai Iszlay fogorvostanár legutóbb 
volt assistenso: Dr. Dcutsch József rendel Sza­
badságtér 11. szóim alatt.

Dal a bikákról.
Szép gyöngyei Hispániának,
Titeket üdvözöl a költő,
Ez alkalomból persze frakkot
Es ünnepélyes arcot ölt ő.

Rövid beszédben elsusogja,
Hogy családotok tartja sokra.
S virágfüzért sző szép szavakból 
Gombokkal ékes szarvatokra.

Csodálattal néz közbe' rátok
Szemem, mely persze könnybe lábad. 
Pedig sírni, szavamra mondom,
Nem látott engem még e század.

Granada gyöngye, Tajó szépe,
Nevetek hangol enyho dalra, 
Miközben rágondolok búval 
A szombati nagy viadalra.
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Elgondolom, bogy tireátok
Majd vad legények, vad gyönyörrel 
Rohannak és úgy bánnak el majd, 
Mint — uram bocsá’ — egy ökörrel.

Ha ezt meggondolom, szivemben 
Gyászos sötétre vál a nóta, 
Mert a torerók bősz csatája, 
Szavamra, egy cseppet se móka.

Engedjétek hát meg serényen, 
Hogy szivem rettegjen, ha ráér, 
Tajó szépéért és a többi 
Nemes, bátor spanyol bikáér’.

—ny.
f .............. ........ —........ —

FŐVÁROS
(•) A húszmilliós kölcsön. A pénzügyi 

bizottság ma tágyalta a tanács javaslatát, hogy 
az útépítésekre húszmillió koronás fiiggó köl­
csönt vegyen föl a főváros. A bizottság ülésén 
nagy vitát provokált a javaslat. A javaslatot 
különben nagy többséggel elfogadták, de föl­
hívták a pénzügyi osztályt, hogy a kölcsön föl­
tételének a módjáról tegyen sürgős javaslatot.

(*)  A kelenföldi töltés. A földmivelésügyi 
miniszter felhívta volt a főváros figyelmét arra, 
hogy a Kelenföld a dunai árvíz ellen nincs 
kellőképpen megvédve. A mérnöki hivatal en­
nélfogva elkészítette • a feltöltésre vonatkozó 
terveket, amelyeknek keresztülvitele — a szük­
séges kisajátításokat is beleszámítva — 98.000 
koronába kerülne. A középiskolai bizottság mai 
ülésén a bemutatott tervekhez hozzájárult.

(*)  A szemétfuvarozás megváltása. A 
Cséri-féle szemétfuvarozó vállalat tudvalevőleg 
azt az ajánlatott tette a fővárosnak, hogy két 
millió koronáért váltsa meg telepét. A 
székesfőváros által kiküldött bizottság elle­
nezte a megvásárlást s igy abbamaradt a 
dolog. Tóth Péter, a köztisztasági hivatal fő­
nöke most újabban azt ajánlja, hogy 1,600.000 
koronáért váltsa meg a főváros a telepet s 
kezességet vállal, hogy a mellékmunkálatokkal 
együtt félmillió koronát fog ez által a város 
megtakarítani. Halmos János polgármester el­
nöklése mellett ma tárgyalták Tóth előterjesz­
tését, de határozatot nem hoztak, mert a pol­
gármester még tanulmányozni akarja az ügyet

SZÍNHÁZ, zene
•• Nemzeti Színház. A szezon végén ven- 

dégszereplók jelentkeznek a nemzeti színpadon, 
a vidék jelesebbjei, akiket idővel talán be lehet 
sorozni a Nemzeti Színház gárdájába. Ma este 
Hadrik Anna, a temesvári színház tagja kezdte 
meg a sort Sardou Fedórájának a címszerepé­
ben. Hadrik Annát a fővárosi közönség a budai 
színkörből ismeri, ahol komoly drámákban több- 
izben lépett föl jelentékeny sikerrel. Külső előnyei 
nagyon vonz k és intelligenciája, játszóképessége 
is figyelemreméltó Ahhoz képpest, hogy Fedóra a 
világ legelső virtuóz színésznőinek parádés sze­
repe és a francia szerző ezek számára párat­
lan raffineriával dolgozta ki az orosz hercegnő 
alakját: Hadrik Anna egészen jól helyt tudott 
állani s egypár jelenetben — éppen a fonto­
sabb momentumokban — őszinte tetszést idézett 
elő játékának a nemesebb lendületével. A mai 
összjátékból Nagy Ibolya elmés, kedves, rend­
kívül mulatságos Olga grófnőjét emeljük ki 
Mihály/i Károly erős, hatásos Ipanof Borisa 
mellett.

** A azalmaözvegy. (Bemutató előadás a 
Népszínházban.) A darab mellékes a kietlen elő­
adás tanulságai mellett. Színház, amelyhez egy 
fényes múlt fényes hagyományai tapadnak, 
ezeket a hagyományokat nem tagadhatja meg 
büntetlenül. Kicsinyes vakondok-szempontokhoz 
alásülyeszteni egy nagyhivatásu müintézet szín­
vonalát, nemcsak merénylet a művészet ellen, 
de oktalanság is, mert az elkerülhetetlen pár­
huzam múlt és jelen között egyenesen tusz­
kolja kifelé a közönséget az ilyen színház­
ból. A züllés poshadt levegőjét leheli a 
Népszínházban minden : dekoráció, rendezés, 
összjáték és főleg az erős, központosító, 
az érdeklődést állandóan ébren tartó mii­

vészi egyéniségek kiáltó távolléte. Szó sincs 
róla, A szalmaözvegy nem jó darab, Valabregue 
és Hennequin urak Írtak már jobbat is. Csak­
hogy ami szellemességet a fordító, Holtai Jenő 
hintett el és ami komikum összeverődik a har­
madik fölvonásban, az is föloszlik, sava-borsa 
elvesz a lelketlen, össze-vissza játékban. A 
darab egy szalmaözvegy félj kalandját meséli 
el. Egy csinos nőre veti ki hálóját a tilosban 
vadászó ur és ezáltal alaposan csávába kerül. 
Az imádott ugyanis egy közönséges kalandomé, 
aki kipróbált módszerrel vagy férjhez akar 
menni, vagy busás bánatdijat bezsebelni, ha a 
házasság meghiúsul. Az udvarló, mikor a nő 
prezentálja neki aláírás végett a házassági szer­
ződést, hanyatthomlok menekülne el, ám vá­
ratlanul, mint a villámcsapás, betoppan a fele­
sége és anyósa. Maradnia kell s jól megszenved, 
mig a kalandornő mindenek megelégedésére 
egy fiatal balek karjaiba hull. Vékonydongáju 
bohózat, éppenséggel nem duzzad a színpadi 
egészségtől, mégis némi friss vért önthetett 
volna belé az előadás. Ilyen munkára azonban 
képtelen ez a színház, amelynek legutóbbi 
produkciói egyszerűen élvezhetetlenek. Persze 
ez a bemutató sem múlt el vendégszereplés 
nélkül. Széchi Rózsika lépett föl, stílszerűen 
illeszkedve ama vendégszereplések közé, ame­
lyekben igazán nincs köszönet. A kisasszonynak 
csinos arcocskája van, kedves kis hangja, de 
még fejletlen képességeivel talán próbálna 
szerencsét a romlatlan vidéken. Kívüle a da­
rabba beletüziitt zeneszámokat még Dóry Mar­
git és Szirmai Imre adták elő. Közönség kevés 
volt, taps természetesen még kevesebb. (B—y.)

** A berliniek búcsúja. A berlini színész­
társulat ma utólszor játszott a Vígszínházban. 
Hofmanusthal Elektrája volt a buesuelőadásuk. 
A németek hűséges közönsége teljes számmal 
megjelent a nézőtéren és meleg tapsokkal tün­
tette ki a távozókat, különösen Eysoldt kis­
asszonyt, akinek a közreműködése a meghosz- 
szabbitott szériesnek lendületet adott. Nem le­
het elvitatni, hogy a berlini társaság sok újat, 
sok érdekest hozott a színpadra és összjátéká- 
ból a modern színjátszás szellemét árasztotta 
ránk. Ez a művészi eredmény még azokra is 
csillapító hatással volt, akik elvi ellenségei annak, 
hogy Budapest magyar színpadjain heteken át 
német szó hangozzék.

•• A Krisztinavárosi Színkörben ma 
Lortzing Albert a Cár és ács cimü vig operája 
került bemutató előadásra. E vig opera, amely 
már a múlt század harmincas éveiben készült 
és ha nem csalódunk, nálunk is előadták a Nem­
zeti Színházban a hetvenes években, most is meg­
tette a hatását örök frissesége, könnyed és finom 
szellemessége révén. Zenéje mindvégig bájos, 
olykorleheletszeriien finom, sok ötlettel és humor­
ral élénkítve, és bár sokszor emlékeztet Mozartra, 
kiválóan egyéni és eredeti. Szövegéről már keve­
sebb jót mondhatunk; meglátszik rajta az idő vas­
foga. Meséje naiv, egy Nagy Péter cárról szóló 
adomát dolgoz fel s humora kissé ötletszegény. 
A müvet Krecsányi Ignác színtársulata nagy 
igyekezettel és gondos kiállításban adta elő. A 
szereplők közül különösen kivált Szterényi Mal­
vin, aki Bott Mariét játszotta és feltűnést keltő 
szép énekével, művészi játékával sok tapsot 
aratott. Jó volt még Kürnyei Béla, I. Péter 
orosz cár szerepében. Meg kell említenünk 
azonkívül Berzsenyit, Bejczyt és Ujváryt. A 
színkör az esős idő ellenére egészen megtelt. 
A közönség a darabot sok melegséggel fogadta.

(sz—a.)
** A Népszínház átalakítása. A chicagói 

nagy tűzvész alkalmából a miniszterelnök föl­
hívta tudvalevőleg a fővárost, hogy az összes 
színházakat vizsgálja meg tüzreudészeti és épí­
tési szempontból. Az állandó szinházvizsgáló- 
bizotts.ág feladatának megfelelt s megvizsgálta 
többek közt a Népszínházát is, amelynél több 
módosítást tart szükségesnek. Azt kívánja ne­
vezetesen, hogy az összes faszerkezeteket vas­
szerkezetekkel cseréljék fel. Az átalakítás 
485.000 koronába kerülne. A középitési bizott­
ság ma az átalakításra vonatkozó terveket el­

fogadta s kiegészitóleg még a szellőztető ké­
szülékek renoválását is figyelmébe fogja aján­
lani a polgá^nesternek.

” Szulamit. Goldfaden szépzenéjü op» 
rettjének felújítására sokan voltak kiváncsiak a 
Wesselényi-utcában és környékén. A Magyar 
Színház nézőtere csaknem egészen megtelt kö­
zönséggel, amely nagy szeretettel tapsolt a 
kedves ismerősnek. Szulainitot Gazsó Adél ját­
szotta sok jó igyekezettel. Abigail szerepébe*  
igen szép volt Maróthy Margit asszony, akit 
lelkesen tapsoltak abból az alkalomból, hogy 
az operetthez pártolt. Nagy sikere volt Sajó 
Izsónak, aki a főpap szerepében remekül éne­
kelt. Tetszett még Fcnyéri és Szabó.

“ Küry Klára Újvidéken. Küry Klára 
ma három estére terjedő vendégszereplést 
kezdett Újvidéken, amelynek közönsége tegnap, 
érkézésekor fényes fogadtatásban részesítette. 
A Nebántsvirág, a Baba és a Lili címszerepei­
ben lép föl. Az összes jegyeket felemelt hely­
árak mellett mindhárom estére előre elkap­
kodták.

Az Operaház beszámolója. A Magyal 
Királyi Operaház ma teszi közzé az idei sze­
zonról szóló beszámolóját. Az esztendőn át 
217 előadást tartottak; a színre került 59 
dalmű közül újdonság volt 7; a 8 ballet közül 
újdonság volt 3. Uj betanulással szinrekerült 8 
opera. Az előadások bevétele 499.000 korona 
volt a tavalyi 477.000 koronával szemben.

** Vecsey Feri Londonban. A kis magyal 
csudahegedüsnek óriási sikeréről ad hirt londoni 
tudósítónk távirata. Vecsey Feri tegnap föllépett 
abban a hangversenyben, amelyet a Bueking- 
ham-palotában az angol király Frigyes főherceg 
tiszteletére rendezett. A hangversenyben részt- 
vett Melba asszony és Caruso is s e világhírű 
miivésznagyságok mellett páratlan ünneplésben 
volt része a gyermekmüvésznek. A királyi pár 
csak vele foglalkozott, a királyné a bufTetnél 
maga szolgálta ki és végül nyakláncát levéve, 
emlékül odaajándékozta Vecseynek. Frigyes főher­
ceg nagy gyönyörűséggel nézte ezt a sikert.

— Büszke vagyok, — mondotta a király­
néhoz fordulva — hogy magyar aratta ezt a 
diadalt s hogy ennyire megnyerte felséged sze- 
retetét.

•' Városligeti Nyári Színház. Vasárnap 
délután Rómeó és Júlia, esto a Chansoniite 
kerül színre. — A hét Slézinyer cimü bohózat­
ból, melyet Féld Mátyás és Faragó Jenő Írtak, 
már nagyban folynak a próbák.

■ - —;

Nyilttér.

’fe fi | természetes legerősebb szénsav
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Kérdi-Polyáni székely forrás 
Hathatos S2er vese.-hólyagbaj-vizeíeti nehézségeknél.- 
rheuma.-csuz, ezukor valamint katarrhus és 

emésztési zavarok ellen.
főraktár- F.D ESKUTY L.Budapest.

azonnal és állandóan látható írással! Prospek­
tust és irásm.ntát küldenek :

SchottH.ésDonnatbB^“^,L

FRANCOIS

Transylvania
SEC.

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem 
alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

SPORT
Labda.rugá». Vasárnap délután az 

Ifjúsági Labdarugók Szövetségének válogatott 
csapatai nem a B. A. K. pályán — mint ahogy
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az hirdetve volt — hanem a Budapesti Sport 
Club Lehel-utcai pályáján mérkőznek a József­
városi Ramblerek csapataival.

TÖRVÉNYSZÉK
§§ Az antipirin. Dr. Jendrassik Ernő egye­

temi orvostanár két évvel ezelőtt azt vitatta, 
hogy a láznak hatalmas ellenszere az antipirin. 
Jendrassik fejtegetéseit Glaeser hamburgi orvos­
tanár megtámadta s ezt a támadást dr. Schüchter 
Miksa egyetemi magántanár lapja, a Gyógyászat 
leközölte. Egy másik orvosi lapban Jendrassik- 
nak védelmére kelt Helios álnév alatt dr. Sugár 
Márton fülorvos, s hazafiatlannak mondta Schaeh- 
tert, amiért a német orvos-professzor támadó 
cikkét átvette. Schdchter erre lapjában megírta, 
hogy Jondrassikot külömb valakinek tartja, 
semhogy ilyen védelmet érdemelne. A buda­
pesti büntető törvényszék előtt Scháchter bizo­
nyítani íb akarta állításait, a bíróság azonban 
ezt nem engedte meg. hanem kétezer korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Ma délelőtt foglalkozott e 
pörrel a budapesti Ítélőtábla Frenreisz István 
elnöklete alatt, Vaiko Pál bírói előadásában. A 
tábla az enyhítő körülményekre való tekintettel 
dr. Scháchter Miksa büntetését 1000 koronára 
szállította le.

§§ Fenyő Sándor itthon. A svájci szövet­
ségtanács tudvalevőleg azt határozta, hogy 
Fenyő Sándort, akit a köztársaság területén, 
St.-Gallenben, letartóztattak, a magyar hatóság­
nak kiszolgáltatja. Ennek következtében rendőri 
fedezet alatt útnak is indították Fenyőt. Po­
zsonyban a budapesti királyi ügyészség börtön­
őrei vették át a foglyot az osztrák zsandároktól, 
s ma reggel Budapestre kisérték. A fogházban 
személyleirást vettek föl róla, aztán a cellájába 
kisérték.

§§ Sikkasztó pópa. Aradról táviratozzék, 
hogy a törvényszék Pop Melentie tauoi román 
lelkészt egyik hívétől rábízott 80 korona el- 
sikkasztása miatt egyhavi fogházra Ítélte?

A vasutasok pőre.
•— A sztrájk proJdamálói. — 

Budapest, junius 10.

A törvényszék közvetetten tárgyalásra mára 
idézte meg azt a tizenöt vasutast, kik a rákosi 
pályaudvaron a sztrájkot proklamálták. A vád 
alá helyezett vasutasok a következők: Balázs 
János állomási málházó, Dimitrievics Dragutin 
váltóőr, Csete József kocsirendező, Farbenheim 
Miksa napidijas, Mázán András kisegítő fékező, 
Bohus Mihály váltóőr, Pázmány Lipót vonatfékező, 
Jancsi József váltóőr, Cseszlár János kocsirendező, 
Czéh János kocsirendező, Hcrmann István kocsi­
mester, Kampfmüller Béla villamgépkezelő, Tóth 
Pál állomási málházó, Mencsdorfer Ferenc moz­
donyvezető és Murai József mozdonyvezető. Az 
ügyész hivatalos hatalommal való visszaéléssel 
és közveszélyes cselekmény bűntettével vádolja 
őket; az itélőtanács ma azért nem foglalkoz­
hatott az említett tizenöt vasutas ügyével, mert 
most a tizenhármas-bizottság bünpörét tárgyalja. 
Oláh András elnök az ülés megnyitása után 
nyomban jelentette, hogy a tárgyalást hivatalból 
elhalasztja, mert a sztrájk-bizottság tagjai elten 
folyamatban levő bünpör még nincs befejezve.

Dr. Vázsonyi Vilmos védőtársai nevébeu 
is hozzájárul a tárgyalás elnapolásához, de kéri 
a letartóztatva tevő nyolc vasutas szabadon- 
bocsájtását. Az ügyész az előzetes letartóztatás 
fönntartását kéri. A vádlottak, úgymond, idő­
közben szolgálatukat elvesztették s nincs fog­
lalkozásuk. A törvényszék a vádlottakat szaba­
don bocsátotta, s az uj tárgyalást julius negye­
dikére tűzte ki.

Ezután rátértek a tizenhármas-bizottság 
bünpörére, a védőbeszédek folytatására. Dr. 
Bácz Dezső, Potincza Lajos védője, nem elég­
szik meg azzal, hogy védencével szemben az 
ügyész elejti a vádat, hanem megköveteli en­
nek az indokolását, hogy ezáltal a vádak 
könnyelmű emelése megakadályoztassék. Kéri 
a törvényszéket, hogy védence elten vád hiá­
nyában a bűnvádi eljárást beszüntesse. Dr. 
Miklós Gyula, Kardos Antal védője Vörös 
Lászlóra utal, aki elmondta, hogy a bizottság a 
tömeg terrorizmusának hatása alatt állott és 
iszonyú pressziónak volt kitéve. Óriási vesze­
delmet látok abban, úgymond a védő, hogy ha 
jogszolgáltatásunkban az ügyészi székből oly
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felfogások hangzanak fel, melyek alkalmasak 
arra, hogy egy tendenciózus oél érdekében erő­
szak követtetik el a törvények ellen, a vád ér­
dekében. Őrizzük mog sértetlenül jogbástyán- 
kat, mely szilárd ugyan, de mégis olyan, mint 
a bolognai üvegcsepp, melyet a legkisebb kar­
colás is porrázuz. Védence fölmentését kén.

Dr. Gyirfíy Gyula, Kacsó Lajos védője 
beszélt azután. Kétségtelen, hogy a királyi 
ügyész akkor, amikor a tizenhárom vasutas 
ellen emel vádat, negyvenezer magyar polgárt 
vádol. Itt a közszabadság jogai vannak megtá­
madva. A közszabadság kérdése nem tizenhá­
rom védőn áll, hanem az egész nemzeten lor­
dul meg. Hogy követtek-e el ezek a vádlottak 
oly cselekményt, amely büntetendő, azzal most 
nem foglalkozik még, mert ha úgy volna is, 
ahogy a királyi ügyész megvádolja őket, sze­
rinte akkor sem bűnösök ők. Egyik szabadsá­
gon volt, a másik beteg, a harmadik fel volt 
függesztve. Hol itt a fölbujtás? Hisz ahhoz 
tettesek keltenek. Védence hatáskörével fog­
lalkozik beszéde további során, s azt bi­
zonyítja, hogy a mozdonyvezető nincs föl­
jogosítva hatósági teendők végzésére. Rátér 
az ügyész vádbeszédére s a vádhatóság ama 
kijelentésére, hogy rut hálátlanságot követtek 
el a vasutasok, igy felel: Mikor a vasutasok 
látták, hogy a kormány az ö másfél évtizedes 
törekvésüket nem méltányolja, gyűlést hirdet­
tük, hogy sérelmeiket megbeszéljék. Az állam 
édes mindnyájunké, ha annak szolgálatot teszünk, 
az köteles ezt a szolgálatot honorálni. Ámde a 
vasutasok 1894. óta koldulnak és amikor el­
mennek az elnök-igazgatósághoz, az azt mondja : 
tegyetek nyugodtan, én vezettek benneteket 
a kormány elé s meg tesz minden. Es 
mégis mi történt? Semmi. Földesi és Justh 
voltak azok, akikből először tört ki az 
elkeseredés és eltekintve attól, hogy ők 
jobbsorsu hivatalnokok, egybehívják alkot­
mányos utón azokat a rémületesen elnyo­
mottakat, akik, midőn eljönnek, akkor már 
nincs Justh, nincs Földesi s nincs igazga­
tóság. Később nem kapnak engedélyt gyűlésre. 
Hát a főkapitány a közszabadság jogainak őre 
akkor, mikor egyszerűen nem engedélyez gyű­
lést, törvényesen járt el ? Nem. És ott kezdő­
dik a tragédia, amikor ez a tizenhárom éjjel­
nappal helyt áll érdekeik előmozdítására, híven, 
a világ ámulatára. És ezekre hangulatot gyárt 
a királyi ügyész ur, hogy a közvélemény is 
megbélyegezze őket? Úgy tudom, — fejezte be 
szavait a védő — hogy a vasutak szabályzata 
azt rendeli, hogy a robbanó anyagokkal terhelt 
vonat a személyforgalom közelébe nem bocsát­
ható. A királyi ügyész ur mindenféle veszedel­
mes és robbanó anyagokkal terhelt vonatot 
vezet most a pályaudvar felé, noha a jelzés 
tilosra van állítva. Nem hiszem, tekintetes 
királyi törvényszék, hogy akadjon magyar bíró, 
aki e tilos jelzést szabadra állítaná és ezt a 
vonatot beengedné a közszabadságok pályaud­
varába.

Dr. Polónyi Dezső, Faludi József védője 
jogi perrendi tekintetben cáfolta egyenkint és 
összesen az ügyész vádjait, bizonyító eszközeit. 
Ezek közt volt olyan is, melyet az ügyész 
most talált ki, ilyen: a köztudomás és a vád­
hatóság meggyőződése. De ezeket bizonyítékul 
elfogadni nem lehet, valamint azt a beismerést 
sem, amelynek alapján a közvetlen idézés tör­
tént. Úgy látszik, hogy az ügyész szabadjegyet 
váltott magának erre a tárgyalásra, ámde ez a 
szabadjegy még nem jogosítja fel az ügyészt, 
hogy mindent vigyen magával, hogy elhozza 
ide bizonyítékul a köztudomást. Beszédének 
többi részében védence büntethetetlensége mel­
lett száll sikra.

Az elnök ezután a tárgyalást felfüggesz­
tette s folytatását délután négy órára tűzte ki. 
Margulit Kálmán védője, dr. Bakonyi Samu 
mondta el ekkor szép beszédét.

Az egymással vetélkedő igazságok harcá­
ban — igy kezdto — kifáradt a türelmünk s 
ezt csodálni nem tehet. Do nem bánkódom 
azon, hogy utolsónak maradtam harcostársaim 
közül. Ennek a pöruek politikai elemzésébe 
bocsátkozni nem fogok, s nem is akarok. Mi 
része volt Margulit Kálmánnak a vasúti munka 
megszüntetésében ? Neki speciális helyzete van, 
hisz ó tulajdonképpen nem is aktív vasutas. 
Miért? Mert neki a szolgálatot fölmondotta a 
szolgáJatadója, a vasút igazgatósága. Margulit föl­
mondásának előzménye is van. Ő egyik éltető, 
lelkesítő elemo volt a vasúti tizetésrendezés- 
nek és a szolgálati pragmatikára irányuló moz­
galomnak. Ez szegte aztán nyakát, ennek tett 
az áldozata. Áttért azután a fótárgyalás adatai­
nak mérlegelésére s úgy találja, hogy védence 
elten csakis az ügyész által becsatolt táviratok 
volnának az egyetlen bizonyítékok, de ezeknek 
is a bizonyító erőt maga Margulit adta meg 
azáltal, hogy elismerte, hogy ó adta azokat fel. 
Csakhogy itt tekintettel kell lenni az időpontra
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is amelyben ezoket Margulit megfogalmazta s 
Angyalföldről a központi táviróhivatalba bekül­
dőbe és ott feladta. Amikor ezeket a távirato­
kat megfogalmazta, akkor még nem tudta l 
nem is tudhatta, hogy az április 20-iki nagy­
gyűlés be lett tiltva. így aztán bátran surgo- 
nyözhelte vidéki kartájainak, hogy jőjjeuok 
fel. Miután még foglalkozott a vasúti alkalma­
zottak köztisztviselői minőségével, befejezte be­
szédét s felmentést kért.

Az ügyész válaszolt most a védők beszé­
deire. Elismeri, ami a főtárgyaláson erősen ki­
domborodott, hogy a pört az a kérdéB dönti el, 
vájjon közhivatalnok-e a vasutas ? A büntető­
törvénykönyv megalkotása óta a joggyakorlat * 
főképpen a budapesti törvényszék következete­
sen azt vallotta, hogy a máv. alkalmazott köz­
hivatalnok. Csupán most, amikor a társadalom­
nak és az államnak ilyen rendkívüli sérelméről 
van szó — mondja ezután az ügyész — s ez 
a bünper megindult, most lép fel a kétBég s a 
védő urak vitatják ebben a perben. Amikor 
tehát az okokra gondolok, melyeket a sztrájk 
okai gyanánt hallottunk, valósággal feltolako­
dik a kérdés: nem-e volt szerepe annak is, 
hogy a vádlottak aziránt, hogy nem közhiva­
talnokok, biztatást, megnyugtatást nyertek.

Sorban foglalkozik ezután a védők érvei­
vel s azt igyekszik bizonyítani, hogy az állam­
vasúti alkalmazott igenis közhivatalnok. Beszéde 
végén ama reményének ad kifejezést, hogy a 
biróság érezni fogja a pillanat horderejét és a 
jövőnek hullámai között sziklaszilárdan áll meg 
a törvény alkalmazásában.

A védők előzetes megbeszélése alapján az 
ügyész replikájára dr. Vázsonyi Vilmos vála­
szolt. Vázsonyi sorra veszi az ügyészi replika 
érveit s aztán igy folytatja:

Az ügyész ur nem tudta, hogy mit csinál­
jon egy dologgal, t. i. az 1890. évi rendelettel, 
amely nagyon világosan beszélt. A kir. ügyész 
ur avval operált, hogy közhivatalnok és köz­
tisztviselő nem egy, állami tisztviselő pedig 
pláne nem egy. Bizony, szerencsétlen ország 
az, ahol ilyen definíciókon akad meg minden, 
az állami tisztviselő köztisztviselő, közhivatal­
nok, állami alkalmazott; bizony; szerenosétlen 
ország az, ahol ilyen zagyván és kuszán csinál­
ják a doldokat. Igaza van Eötvös Károly 
védőtársamnak, ez nem a régi magyar szellem, 
ez a német Reichsgericht döntéseiből ide szár­
mazott germán szellem, mely a büntetőtör­
vénykönyvvel kezdte a bevonulását s mely 
azóta tovább terjed ezen országban a régi egy­
szerű, tiszta, világos és logikus magyar jogászi 
szempontnak háttérbe szorításával, amely jo­
gászi szempontnak és igazságnak kincses-tár­
háza volt azon btk.. melyet magyar észszel 
csináltak 1843-ban, azon jogászok, kik Deák 
Ferenc egyszerűségét, becsületességét, jogtisz- 
teletét és igazságosságát tűzték ki maguknak 
végcélul.

Kiváló elmeéllel cáfolta ezután az ügyész 
újabb éneit, majd igy folytatta:

Mutassanak nekem az egész világon egy 
nemzetet, melynek körében 40.000 ember egy 
nagy, komor elhatározásra jut, leteszi a mun­
kát, kockára dobja exisztenciáját és egy pilla­
natra sincs benne az elkeseredettség, hogy 
másnak a vagyonát, másnak az életét, egész­
ségét veszélyeztetné. Hyen mozgalmat mutas­
son fel nekem más nemzet 1 Ez a magyar jel­
leg komolysága, erkölcsi ereje és igazi törvény­
tisztelete. Ez ezen mozgalom dicsősége és ezen 
férfiak érdeme, ók őrködtek a renden s őrköd­
tek a felett, hogy sem ezen városnak, sem ezen 
országnak nyugalma komolyan mog ne támadtas- 
sék, vagyonban, életben kár ne essék. Az ügyész 
ur azt mondta, hogy ö mély fájdalommal emel 
vádat. Én nem akarok triviális lenni és elko­
pott élceket belevinni ebbe a komoly tárgya­
lásba; mindenki tudja azt, hogy mit jelent az 
a mély fájdalom, amely azt kívánja, hogy 
minél előbb vessék fogházba vagy börtönbe a 
vádlottakat, akik iránt oly mély fájdalmat érez. 
Csak arra akarom figyelmeztetni az ügyész 
urat, hogy midőn oly mély fájdalmat érez azért, 
mert élve kívánja eltemettetni ezen férfiakat, 
akkor illik, hogy a koszorúkat a sírokra rakja. 
Ö azonban mély fájdalma dacára nem a sírokra 
rakta a koszorút, hanem az élő konnányuak 
fejére. Dacára annak, hogy a politikától tartóz­
kodni kívántam és tartózkodni kívánok e pil­
lanatban is, ezzel az első politikai löveget ő 
maga adta be ebbe a tárgyalásba. Én a politi­
zálást ennek dacára folytatni nem fogom, sót 
azt mondom, hogy ennek az országnak az a 
legnagyobb átka, hogy itt nincs más, csak 
politika.

Szavait igy végezte: Az igazság isten­
asszonyát. Jnstitiát ábrázolják egyik kezében a 
mérleggel, másik kezében a pallossal. De ez a 
pallos annyit jelent, hogy csak arra sújt te, 
akit az igazság mérlege erre a bünhódésre mél­
tónak talál. Ez a pallos .1 astitia pallosa és nem 
Brennus kardja, melyet a hatalom beledob a
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mérlegbe, mondván: így kívánom, így akarom, 
így parancsolom. Kérem a vádlottak fel­
mentését.

Vázsonyi beszéde után az elnök kijelen­
tette, hogy a bíróság az ítéletet junius hó 18-án 
délelőtt fogja kihirdetni.

TÁVIRATOK
A karthausiak milliói.

Pária, junius 10. A kamarában Bős radi­
kális szocialista az uj perköltség-intézkedések­
ről interpellált, amelyek szaporítják a szegé­
nyebb peres felek terheit. Szemére vetette a 
miniszterelnöknek, hogy bluff-politikát üz és 
port hint a lakosság szemébe.

Valié igazságügyminiszter kijelenti, hogy a 
tarifát elődje állapította meg. Millerand azt 
mondja, hogy Valló 14 hónapig várt, amíg a 
tarifát magáévá tette. Ezért nem háríthatja el a 
felelősséget elődjére. Ellenkezőleg a kormány 
felelős. Azt fogják talán felhozni a kormány vé­
delmére, hogy megbuktatni a kormányt annyit 
tenne, mint kompromittálni azta szociális és világi 
müvet, amelyre vállalkozott. Ha azonban meg­
vizsgáljuk a kormány által állítólag kezdemé­
nyezett reformokat, azt találjuk, hogy minden 
szemfényvesztésre van számítva.

Combes miniszterelnök kijelenti, hogy a 
kormány egyetlen hibája, hogy tulsoká van 
uralmon. Az ellenzés már nem a jobboldal 
vagy a centrum részéről jön, hanem a li’ul- 
deck-Rousseau-kormány tagjaitól, akik a mostani 
minisztereket három éven át védelmezték. Mille- 
randhoz méltatlan azt hinni, hogy a perköltségek 
kérdésében meg fogja buktatni a kormányt. 
Combes azt mondja Bosuak, hogy örömmel sza­
kított meg vele minden összeköttetést. Mille- 
randhoz fordulva, aki a kongregációk ügyvédje 
és felszámolója, azt mondja a miniszterelnök: 
En a kongregációkat a köztársaság érdekében 
nyomom el és nem gondolok arra, hogy hagya­
tékukból meggazdagodjam. (Zaj jobbról, bravó- 
kiáltások balról.)

Egy hang a jobboldalról azt kiáltja: És a 
karthauziak milliói ?

Combes: Ha nem áldoztam volna fel sze­
mélyes érdekemet az ország magasabb érdeké­
nek. esküszöm, hogy kimutattam volna, mily 
infámiát követtek el velem szemben. (Tetszés 
a baloldalon.) Combes továbbá kijelenti, hogy 
nem akar előbb visszavonulni, mig a kongregacio- 
nista oktatás eltörléséről szóló törvényjavaslatot 
végleg el nem fogadták, de mihelyt ezt a ja­
vaslatot keresztülvitte, önként visszalép a kor­
mányzástól. (Tetszés balról.)

Millerand élénkéit tiltakozik Combes gya­
núsítása ellen, aki el akarja terelni a figyelmet a 
témáról. Combes azt válaszolja, hogy .Millerand 
tudja, hogy ő a karthauziak ügyében nagy áldoza­
tot hozott kötelességének, de a nélkül, hogy kor­
mányelnöki kötelességét sértette volna. Elmond­
hatja, hogy két hónappal azelőtt, mielőtt őt és fiát 
azzal vádolták, hogy a karthauziaktól egy 
milliót kaptak, két milliót kínáltak neki, hogy 
nyújtson be egy törvényjavaslatot, mely a kar­
thauziaknak kedvező. (Hosszantartó mozgás.) 
Közölte ezt a tényt a minisztertanácscsal, amely 
üdvözölte őt azért, hogy magasabb politikai ér­
dekből hallgatott. Millerand tudja ezt a dolgot. 
(Tetszés a baloldalon. Zaj a centrumban.)

További vita után Combes az egyszerű napi­
rend mellett nyilatkozik. Renould Morriére in­
terpellálni óhajtja a miniszterelnököt ama vesz­
tegetési kísérlet ügyében, amelynek tárgya volt.

Combes hozzájárul az interpelláció azonnali 
tárgyalásához. Azt mondja, hogy boldog, hogy 
szabadulhat egy titoktól, mely nyomja őt. A 
minisztérium vezértitkára egy nap fogadott egy 
embert, aki két milliót kínált neki, ha a 
karthauziakra nézve kedvező törvényjavaslatot 
nyújtanak be. A titkár azt tanácsolta az illető­
nek, hogy ne lépje át Combes szobája küszöbét.

Rövid idővel azután avval vádolták fiamat, 
hogy a karthauziaktól egy milliót kapott. Vizs­
gálatot indítottak. Az az egyén, aki az említett 
lépést tette, megtagadta a közvetítő megneve­
zését, akinek részéről eljárt. Ez az egyén — 
ez a st. louisi kiállítás főbiztosa — megnevezte 
az illetőt, de Millerand kérte öt, hogy a 
nevet az ország magasabb érdekében ne 
hozza nyilvánosságra. Combes kijelenti, hogy 
nem tudja, vájjon a pecsétőr felhatalmazhatja-e 
a kamarai bizottságot, hogy a dossiert verifi­
kálja. Combes elmondja azután, hogy beszélt a 
dologról Lonbet elnökkel és kollégáival és 
nem akarta, hogy a vizsgálatot folytassák

Renault Morriére csodálkozását fejezi ki. 
hogy Combes nem nevezte meg a vesztegető 
nevét.

Combes azt válaszolja, hogy a nevet meg­

mondani annak a dolga, aki ezeket az emléke­
ket felidézte.

Millerand kijelenti, hogy ő nem fog közre­
működni abban, hogy elárulja azt a titkot, 
amely előbbi miniszteri működésével függ össze. 
(Hosszantartó mozgás.)

Pichat kijelenti, hogy ha Combes nem 
kapta meg a két milliót, ez csak azért van, 
hogy a karthauziak nem akarták megadni. 300.000 
frankot kínáltak előre és 2 milliót siker esetére. 
(Egy hang balról: Kicsoda ?) Pichat vonakodik a 
nevet megmondani.

Combes miniszterelnök : Ez arcátlan rága­
lom. (Hosszantartó mozgás.) Combes kimutatja 
ama vád alaptalanságát, hogy a belügyminisz­
térium vezértitkára a karthauziak kolostorába 
ment, hogy két milliót követeljen.

Bertrand bírói vizsgálat megiuditását kí­
vánja, hogy megtudják a vesztegető nevét 
(Fülsiketítő lárma.)

Sinjan és Gerault-Richard indítványára a 
kamara a miniszterelnök hozzájárulásával elha­
tározta, hogy 33-tagu bizottságot választ, mely 
vizsgálatot fog folytatni a miniszterelnök meg­
vesztegetése ügyében.

Bős interpellációját illetőleg az egyszerű 
napirendet 313 szavazattal 250 ellenében el­
fogadták. mire az ülés véget ért

Frigyes főherceg Londonban.
London, junius 10. Frigyes főherceg ke­

véssel 5 óra előtt az aldershofi szemléről visz- 
szatért. Ezután a walesi hercegi párnál, jelen 
volt a Buckinghain palotában adott bálon. Hol­
nap délelőtt a főherceg a Charing Cross pálya­
udvarról elutazik. Ez alkalommal hivatalos 
tisztelgés nem lesz.

Rekviem az árulóért.
Belgrád, junius 10. Ma délelőtt az uj 

temetőben rekviemet tartottak Naumovics 
alezredesért, Sándor király első hadsegéd­
jéért, aki junius U-én éjjel a lázadó tisz­
teket a királyhoz vezette, és mikor a fo­
lyosó ajtaját dinamittal felszakitotta, maga 
is életét vesztette. A rekviemen jelen volt 
Gruics miniszterelnök, Milesovics alezredes 
a király első hadsegéde, Nemadovics a király 
kabinetfőnöke, a városi prefektus és szá­
mos tiszt.

A kvóta.
Bécs, junius 10. Az osztrák kvótaküldöttség, 

mint Becsből jelentik, ma délelőtt ülést tartott 
báró Chlumetzky elnöklésével. A kormány részé­
ről jelenvoltak Böhm-Bawerk pénzügyminiszter 
és Koerber miniszterelnök. A kvótadeputáció 
összes tagjai báró Bipauli kivételével megje­
lentek. Az ülés egyetlen tárgya az volt, hogy 
átvegyék a magyar kvóta-deputáció nunciumát, 
amely szerint a kvóta 1909-ig 65 6 : 34'4 arány­
ban állapíttassák meg. Báró Schu-egel előadó 
jelentést tett a magyar kvótadeputáció határo­
zatáról és azt javasolta, hogy a magyar depu- 
táció előterjesztését fogadják el, amely előter­
jesztés szerint a múlt évben elfogadott 65.6 : 34.4 
kvótaarányt 1909. december 31-ig terjedő ér­
vénynyel továbbra is fenntartsák.

A javaslat felett hosszabb vita keletkezett, 
amelyben résztvett Böhm-Bawerk pénzügymi­
niszter is.

Az előadó javaslatát 7 szavazattal 6 ellené­
ben elfogadták. Kaiser képviselő arra való tekin­
tettel, hogy a monárkia két állama a delegá­
cióban egyenlő joggal van képviselve, azt kí­
vánja, hogy a hozzájárulási arány 50 :5O szám­
arányban állapíttassák meg és amennyiben ezt 
az indítványt nem fogadnák el, azt kívánja, 
hogy a közös kiadásokat a népesedési arány­
ban fedezzék. Ezt a két indítványt, valamint 
Kaiser képviselőnek azt a pótinditványát, hogy 
a monárkia két államának vámbevételét ezen­
túl ne fordítsák a közös kiadások fedezésére, 
tíz szavazattal három ellenében, illetőleg 8 sza­
vazattal 5 ellenében és 9 szavazattal 4 ellené­
ben elvetették.

Azután dr. Forst képviselőnek indítványát 
bocsátották szavazás alá, amely visszautasítva 
a magyar kvótabizottság javaslatait, a kvóta 
kiszámítására azt a módot ajánlja, hogy először 

is tekintsenek el a vámjövedelmeknek a közös 
kiadások fedezésére való felhasználásától és 
másodszor a szükséglet ugv osztassák fel, hogy a 
lakosság számának az egyenlő módon kiszámi 
tandó állami kiadások számával való kombiná­
cióját vegyék alapul. Ez az indítvány 3 szava­
zattal 10 ellenében kiszebbségben maradt. Úgy­
szintén 7 szavazattal 6 ellenében elvetették 
gróf Zeduiitz indítványát, hogy a kompromisszum 
utján megállapított hozzájárulási arány csak egy 
évre, vagyis 1905. julius 1-ig állapíttassák meg. 
Végül még szavazásra került Fiedler határozati 
javaslata, mely igy hangzik: A kormány fel- 
hivatik, hogy indítson tárgyalásokat a magyar 
királyi kormánynyal a birodalmi közös szükség­
letek felosztásának oly megváltoztatása iránt, 
mely az 1899. óta megváltozott viszonyokkal 
számol, aminél különösen arra kellene töre­
kedni, hogy a vámjövedelmek közös elszámo­
lása és felhasználása mellőztessék.

A határozati javaslatot valamennyi szava­
zattal egy ellenében elfogadták.

A horváti pénzügyi egyezmény.
Zágráb, junitls 10. Valamennyi lap a ki­

egyezéssel foglalkozik. Az ellenzéki orgánumok 
nincsenek vele megelégedve és kijelentik, 
hogy a kiegyezés rossz, mert ragaszkodik a 
kitartott Horvátország meséjéhez é< nem vet 
számot a közjogi jelleggel, sót a közvetett adók 
percentuálásával az arányt le is szállítják. Az 
ellenzéki lapok vezető cikkelyei megegyeznek 
abban, hogy mindenképpen a pénzügyi önálló­
ságra kell törekedni. Az ellenzéki pártok va­
sárnapra népgyülést hívtak egybe, mely az ön­
álló horvát pénziigygyel fog foglalkozni.

Közgazdasági táviratok.
Bécs, junius 10. (A Budapesti Napló tele- 

fonjelentése.) Eladatott búza: tiszavidéki 9.75 
—10.20 K., bánsági 9.25—9.65 K., mosoni 
9.----- 9.40 K. Rozs: tót felvidéki 7.------7.20 K.
pestmegyei 6.95—7.15 K., déli vasúti 6.70— 
6.90 K. Zab: 5.85—6.50 K., válogatott 7.20 K.

Bécs, junius 10. (A Budapesti Napló tudósító 
jától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok s 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 638.50. 
Magyar hitelrészvény 743.25. Bécsi bankegyesülel 
509.—. Union-bank 519.—. Landerbank 426.50. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 633.50. Déli 
vasút 78.50. Elbavölgyi vasút 420.—. Északnyugati 
vasut-részvény —.—. Dohányrészvény 330.50. Rima­
murányi vasmű 484.—. Alpesi bányarészvóny 409.—. 
Májusi járadék 99.25. Magyar koronajáradék 97.15. 
Osztrák koronajáradék —.—. Lombard 127.75. Török 
sorsjegyek —.—. Német birodalmi márka 117.27. 
Napoloon d'or 19.05.

New-York, junius 10. (Terménytőzsde.) (Zár­
lat.) Gyapot: New-Yorkban helyben 12.15 (11.90). 
Júniusra 11.73 (11.53). Szept.-re 11.25 (11.10). New- 
Orleansban helyben 13.— (12.13/is). — Petróleum: 
Stand white New-Yorkban 8.05 (8.05). Stand whlte 
Philadelphiában 8.— (8.—). Rafflned in Cases 10.75 
(10.75). Credit Balanees at Oil City 1.59 (1.59). — 
Zsir: Western steam 7.— (6.95). Rohe és Brothers 
6.75 (6.75). — Tengeri irányzata állandó. — Júliusra 
54.5/» (54.’/<). — Szept.-ro 53.— (53.*/s).  — Dec.-re 
—.— (—.—). — Búza irányzata állandó. — Piros 
őszi helyben 1.12— (1.12l/2). — Júliusra 91»/s(92.—). 
Szeptemberre 84.3/s (—.—). — Dec.-re 84?/i (85.*/s).
— Májusra —.— (84.5/a). — Gabona szállítási
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. sz 
7.— (7.—). — Júniusra 5.65 (5.65). Szept.-ra 5.95 
(5.95). — Liszt: Spring Wheat clears 3.90 (3.90). — 
Cukor: 3.»/«--------(—.--------3«/s). — Ón: 28.37—
28.78 (28.63—28.85). — Réz: 12.50—12.75 (—12.75 
12.75). (A zárójelben lévő szamok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Chicago, junius 10. (Terménytőzsde.) (Zárlat.) 
Búza irányzata állandó. Jul.-ra 86.— (86A/s). Szopt-re 
80.*/s  (8O.’/s). — Tengeri irányzata állandó. — 
Júliusra 47.7/s (48.—). — Zsir: Júliusra 6.72 (6.60). 
Szept.-re 6.90 (6.75). — Szalonna sliort elear 6.87 
(6.87). — Sertéshu:: Júliusra 12.42 (12.10). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)
— ■_____ i _ i

Napirend.
Naptár: Szombat, június 11. Róma’ kathollkuB*.  

Barnabás. — Protestáns: Barnabás. — Görög­
orosz : (május 29.) Teodozia. — Zsidó : Kivan 28. 
Sabbath, JSlacli Leóba. — Nap kél: 3 óra 47 porc­
kor. — Nyugszik: 7 óra 3üporokor. — Hold kél: 
2 óra 25 porckor éjjel. — Nyugszik: 4 óra 51 
perckor délután



10 Budapest, szombat BUDAPESTI NAPLÓ 1904. junius 11. 161. szám.

REGÉNY
A KIVÁLTSÁGOSAK

~ Német regény. —

(23) --------
Csak a vacsoránál került össze megint 

a család, de a férfiak sokáig várattak ma­
gukra. A szokottnál hosszabb ideig üldögél­
tek a törzsasztal mellett. Csupa nyugalma­
zott tiszt került ott össze s napról-napra az 
ő nyugdíjaztatásukról és aktív bajtársaik­
nak az előléptetéséről zsörtölődtek. Eriéinek 
a megjelenése a kis társaságban nagy szen­
zációt keltett, őszintén örültek, hogy aszta­
luknál láthattak megint egy aktív tisztet, 
ha csak civilben is, s hirtelen úgy vélték, 
hogy a szokásos savanykás moseli bor nem 
hozzájuk méltó ital. Jobb itókát rendeltek 
hát és alaposan nekiláttak a csevegésnek. 
A vacsoránál meglehetősen csöndesen ült 
az őrnagy és Frici, az őrnagyné azok­
ról a látogatásokról számolt be, amelyeket 
Hildegarddal tett és mivel ugí hitte, hogy férje 
az ő boros kedvében a legkönnyebben viseli 
el majd a csalódást, hát most állott elő 
azzal, hogy Warnow csak hatezer márkát 
küldött s hogy a csekket már be is váltotta 
a banknál.

— Na, soknak éppen nem mondható, 
de hát mégis csak valami — jegyezte meg 
az őrnagy. — Hát csak add ide a pénzt.

I)e az őrnagyné ellenkezett.
— Hagyjuk ezt holnapig, akkor majd 

nyugodtan megbeszélhetjük, hogy mit fize­
tünk ki belőle.

—Kifizetni, nagyon jó! —mondta Frici 
— ha van végre megint néhány garas a 
zsebetekben, hát csak nem lesztek olyan 
balgák, hogy rögtön túladjatok rajtuk. Ha 
egy emhernek fizettek, rögtön jönnek a 
többiek és holnap, a papa születésnapjának 
örömére megrohanják a házat. És ki olyan 
ostoba egyáltalában, hogy adósságot- fizes­
sen?

Az őrnagy helyeselt.
— Frincinek igaza van. Frici egyálta­

lában nagyon okos ember. Ha eddig várt a 
pénzére az a banda, akkor várhat még né­
hány hétig, amig Hildi eljegyzi magát. Na, 
prosit Hildi!

Frici >s fölemelte a poharát.
— Éljen a jövendőbelid! Hogy is hív­

ják csak . . . na, különben hisz az úgy is 
mindegy, a fődolog, hogy pénze legyen.

De Hildegard nem nyúlt a poharához 
s legjobban szerette volna egészen otthagyni 
az asztalt, sehogysem tudta elviselni azt a 
hangot, amelylyel róla beszéltek s erősen 
uralkodnia kellett magán, hogy könnyekben 
ne törjön ki. Ha György tudná, hogyan 
ittak itt az ő egészségére, hogyan gondol­
nak csak az ő pénzere és semmiképpen 
sent a személyére.

— Na, ha nem akarsz velünk inni, 
hát ne igyál — mondta Frici és felhajtotta 
a poharát.

Az őrnagy megint a pénzre tért vissza.
— Tudod mit, asszony, ebből a pénz­

ből valami szép utazást csinálhatnánk, 
hiszen az utolsó három év alatt ki sem 
mozdultunk ebből a nyomorult fészekből. 
Kétezer márkát itthon hagyunk, hogy ma­
radjon még valamink, ha visszatérünk, a 
négy ezrest pedig magunkkal viszszük és 
néhány hétre Olaszországba megyünk.

A feleségének nagy kedve volt ehhez 
a tervhez, de azért mégis igy szólt:

— De nem most, hanem csak Hildi 
eljegyzése után. Gondolj mégis arra, hogy 
eljegyzése minden pillanatban megtörténhe­
tik, akkor pedig itthon kell lennünk, hogy 
a drága vőlegényt rögtön a karjainkba zárjuk.

— Jó — mondta az őrnagy. — Hát 
öleljük meg, bámuljon majd, hogy milyen 
erősen szorítjuk, mi, Frici ? — És feleségé­
hez fordulva, igy folytatta: — Képzeld 
csal:, anyjuk, ennek a kamasznak, tudja 
az isten, hogyan, negyvenezer márka adós­
sága van.

Es halálra kacagta magát a fián.
Szömyülködve csapta össze az őr­

nagyné a kezét.
De Frici, hogyan lehetséges ez?

És Hildegard is ijedten szólt közbe :
— De hát mit csinálsz azzal a pénz­

zel, amit hazulról és a bácsitól kapsz?
— Kérdezd a csillagoktól, a mindent- 

tudóktól, — akarta énekelni, de nem jutott 
hirtelen eszébe a dallam, azért csak néhány 
artikulálatlan hang került ki belőle.

Az anyja még mindig nem tudott le­
csillapulni.

— De hiszen ez borzasztó. Hiszszük, 
reméljük, hogy Hildegard vőlegénye a te 
adósságaidat is kifizeti, de hátha nem teszi, 
mi lesz akkor?

— Akkor agyonlövöm magamat. Hanem 
majd bevakol a fiú, azt csak bizd rám.

— Bár csak más lett volna belőled, 
nem tiszt — jajgatott az anyja — akinek 
nincs pénze, a legnagyobb őrültséget kö­
veti el, ha hadnagynak megy.

— Az igaz — hagyta helyben Frici — 
de hát mit használ a jajgatás, most már 
késő, azt akkor kellett volna meggondol­
notok, amikor a hadseregbe dugtatok be.

— Nagyon jó, még szemrehányást is 
tesz a gazfickó — nevetett az őrnagy.

— Eszemágában sincs, apám. Egészen 
jól és boldogan érzem magamat mint had­
nagy, nem is tudom, hogy ugyan más le­
hettem volna. Hanem hát a hadnagyság­
nak is meg van a maga bibéje. A pénz­
gondokból ki sem kerül az ember, s aztán 
az a folytonos aggodalom, hogy az embert 
sokkal hamarább nyugdíjazzák, sem mint 
várja. Gyalázatos érzés. Tulajdonképpen 
nem is értem, hogyan adhatják az apák 
tisztnek a fiaikat? Azok az öreg urak, 
veled együtt apám, az élükön, aki­
ket ma ott láttam a törzsasztalnál, 
mind panaszkodnak az igazságtalanság 
miatt, amely rajtuk a korai nyugdíjaz­
tatással megesett, jajgatnak azon, hogy 
a hadsereg már nem olyan, mint amilyen 
ezelőtt volt, sóhajtoznak a csekély nyugdíj 
miatt, amelyre utalva vannak, panaszkod­
nak a testi szenvedések miatt, amelyek a 
hosszú háborús időben érték őket, károm­
kodnak a pótlékok miatt, amelyeket a fiaik­
nak kell adniok, egészen jól tudják, hogy 
azok nem élhetnek meg a pénzükből, hogy 
adósságot kell csinálniok, tudják, hogy az ő 
csemetéjük legjobb esetben csak törzstiszt­
ségig vihetik, és hogy haláláig ugyanazt 
az életet folytatják, mint maguk. Ali' még 
többet is tudnak, hogy egyetlen baleset, 
egyetlen könnyelmű éjszaka, valami ostoba 
csíny a fiú nyakát szegheti, s noha mind­
ezt tudják, mégis tisztnek adják. Es iia a 
flu egy napon letörik és a tisztikabátot le 
kell vetnie, akkor sóhajtoznak és jajgatnak 
és az egésznek természetesen csakis a flu 
az oka.

— De olyan vastagon, ahogy te csiná­
lod, senki se csinálja, —■ jegyezte meg az 
őrnagy.

— Ebben bizonyosan igazad van. de 
hiszen én nem magamról beszélek, hanem 
általánosságban. Éppen az én ezredembin 
csaknem csupa nyugdíjazott tisztnek a fiai 
vannak együtt és elég gyakran hallom, ho­
gyan kesereg egyik-másik: .Miért nem 
adott az apám valami más pályára, miután 
bizonyosan számot kellett vetnie azzal, hogy 
azzal a kis pótlékkal nem tudok boldo­
gulni." Igen, miért dugják be éppen az 
öreg tisztek az ő fiaikat a hadseregbe, 
holott ismerik az okokat, amelyek ez 
ellen szólaltak? Csakis azért, mert ott 
nekik nagyon olcsó, mert ott nekik 
ugyancsak kényelmessé teszik nekik a 
sihedereik fölnevelését. Azt hiszed, hogy 
ezek az öreg urak éppen annyira természe­
tesnek találják, hogy fiaikból hadnagyok 
legyenek, ha később nyolcvan márka helyett 
esetleg négy vagy ötszáz márkát kellene 
fizetniük értük és azonkívül még a ruház­
kodás költségeit is le kellene szűrniük? 
Bizony eszükbe sem jutna. Hanem most 
egyszerűen úgy gondolkoznak, csak hadd 
nevelkedjenek fel a fickók egyelőre olcsón, 
a többi majd megjön később. Es titokban 
valami gazdag bácsira, vagy nénire számíta­
nak, bennük reménykednek s ha azok később 
nem adnak, vagy egy napon elköltöznek 
erről a világról, altkor ott áll a hadnagy s adós­
ságot kell csinálnia, vagy azt kívánják tőle, 
hogy a levegőből éljen. Mindig csak a 

könnyelmű hadnagyokról beszélnek, pedig 
inkább a könnyelmű szülőkről kellene be­
szélni, akik a fiaik számára tisztán csak 
azért, hogy a neveltetés kölségeit megtaka­
rítsák, azt a pályát választják, amelyen le­
hetetlenség pénzt keresni, de annál nagyobb 
a kiadás a költekezés.

— Ezt nagyon szépen mondtad — fe­
lelte az apja — de ha az öreg tisztnek 
nincs arra pénze, hogy a fiát taníttassa, 
mint például az én esetemben, mi legyen 
akkor ?

— Hiszen Frici kereskedő lehetett volna 
— vetette közbe Hildegard — akinek nincs 
vagyona, annak olyan hivatást kell válasz­
tania, amelyen kereshet is valamit.

— Nagyon szép és igaz mindez az el­
méletben — felelte Frici — és ha sok apa 
olyan bölcsen gondolkoznék, mint te, szép 
testvérkém, akkor a kiváltságosak kasztja, 
amint apa az imént nevezett bennünket, 
nem futkosna ide-oda koldulni, pumpolni és 
kölcsönöket kérni és nem próbálná ki a 
szerencséjét a játékban, hogy addig tartaná 
magát, amig vagy gazdag feleséghez nem 
jut, vagy pedig egy napon el nem merül.

Az őrnagy figyelmesen hallgatta a fiát, 
aztán igy szólt:

— Csudálkozom, hogy éppen te, akinek 
öreg tiszt az apja, beszélsz igy. A te el­
méleted szerint ki egészítse ki a tisztikart, 
ha nem mi ?

— Elsősorban csakis azok a szülők, 
akiknek módjuk van aira, hogy fiaiknak a 
jövőjét biztosítsák s csakis az legyen tiszt, 
akinek igazán van kedve és hajlan­
dósága a hivatásához és érte alkalomadtán 
áldozni és nélkülözni is tud. De egy kis 
tacskótól, akit nyolcéves korában dugnak 
bele a hadseregbe, nem kívánhatod, hogy 
csakugyan tudja, van-e kedve a kato­
náskodáshoz. Akkor válaszsza meg az 
ember a hivatását, amikor annyira-meny- 
nyire önállóan meg tudja Ítélni, de ne 
dugja be az ember a fiát a kadétiskolába 
takarékossági szempontból, vagy isten tudja, 
milyen más okból s aztán ne kívánja tőle, 
hogy a mértékletes élet és a buzgó köte­
lességtudás mintaképe legyen. Ha beleszó­
lásom volna, tudom, hogy végeznék a kadét- 
állománynyal.

— Holló! —' pattant fel az őrnagy. —■ 
Most már egyre cifrább lesz a dolog. '

— Hadd legyen — folytatta Frici. — 
Hiszen magad magyaráztad meg az imént, 
hogy a csapatoknál nem sokat tanulunk. 
De eltekintve ettől is egészen, még egy 
nagy hiba is van : túlságos an korán kerü­
lünk a hadseregbe, túlságosan korán le­
szünk tisztekké, a tizennyole-tizeiikiiencéves 
hadnagy nem is valami nagy ritkaság, 
akkor olyan álláshoz jut. amilyennel kévés 
mai fiatalember dicsekedhetik ebben a kor­
ban. Nagyon korán kapunk pénzt a ke­
zünkbe, a nélkül, hogy valaha is megtanul­
tuk volna, hogyan kell bánni a pénzzel. 
Csak gondolj arra, hogy vigyáznak ránk az 
iskolában! Ha csak nem vaiami nagy kutya 
az ember, nem szivarozhatik. nem söröz­
hetik. nem mehet ki. a nélkül, hogy meg 
ne hívnák, s igazolványt kell hoznia arról, 
hogy meddig volt künn a rokonoknál . . .

— De hiszen az nagyon jól van igy, 
jegyezte meg Hildegard.

— Lehet, hogy igen, de az is lehet, 
hogy nem. Az átmenet az azután következő 
életre nagyon hirtelen, nagyon gyors. Hu­
szonnégy órával később, hogy az ember az 
iskolából kikerül, már tiszthelyettes és egy­
szerre teljes a szabadsága.' amelytől az­
előtt erőszakosan visszatartották. Az ember 
ehet-hihat azt, amit akar, dohányozhat, ki­
járhat, egyszóval, az élet minden gyönyörét 
hirtelen fenékig kiélvezheti. Es ilyenkor az­
tán nagyon könnyen kirúg az ember a hám­
ból és abban a boldog tudatban, hogy az 
eddigi szigorú fegyelem alól szerencsésen 
megszabadult, egyebet sem tesz az ember 
a szertelenségében, mint ostobaságokat. És 
ugyan ki venné végre is zokon azt egy 
tiszthelyettestől? Es ha mint fiatal tiszt­
helyettes az ember megszokta a korhely- 
kedést, akkor mint fiatal hadnagy folytatja, 
s csak kevésnek van meg az a lelkiereje, 
hogy megváltozzék.

(Folytatása követkozlk.)
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KÖZGAZDASÁG
Pénzintézeti Évkönyv. Somló Gyula, a 

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltóbank tisztvi­
selője szerkesztésében e cinien uj kompasz 
indult meg, melynek első, 19U4—1905-re szóló 
évfolyama moRt hagyta el a sajtót. A negyven­
hat iv terjedelmű, hatalmas kötet felöleli a buda­
pesti tőzsdén jegyzett értékpapírok szakszerű 
ismertetését, a hazai bankok és takarékpénz­
tárak két utolsó, 1902. és 1903. évi zárszáma­
dásait Érdekes és felettébb hasznos újítása az 
évkönyvnek, hogy e két üzleti év mérlegadatai­
nak tételeit egymás mellé állítja, ami által 
lehetővé teszi, hogy az egyes tételek változása 
menten konstatálható. A kötetet a Pallas iro­
dalmi és nyomdai részvénytársaság pompás 
ízléssel állította ki. Megrendelhető 15 koro­
náért a szerkesztőnél (Vörösmarty-utca 63., 
II. etn. 9.) és a Pallas-nyomdánál (V., Kálmán- 
utca 2.).

Vásárcsarnok. (Vámos és Bruszt jelen­
tése.) A mai hetivásár élénkebb forgalmú volt 
a rendes hétköznapi vásárok forgalmánál. Ho­
zatalaink ma ismét nagyobbak voltak, mint az 
előző napokon. Részleteiben a következőképp 
alakult az üzlet: Húsfélék: vidéki marhahús 
eleje 90—96, hátulja 96—108 korona 100 ki­
lónként. Ölött borjuk bőrben, hosszan mérve,., 
sulylevonás nélkül 88—110 fillérrel voltak a 
forgalomban küonként, minőség szerint. Lehú­
zott sertéshús 120—140, sertések szalonnával 
110—120 fillér kilónként. — Tojásban ma szi­
lárdabb volt az üzlet és ma I. r. friss telt áru 
55—57 koronát jegyzett eredeti ládánként.
— Tejtermékek: I. rendű szövetkezeti teavaj 
200—220, jó friss főzővaj 140—160 fillér, 
friss tehéntúró 20—24 fillér kilónként. — Vágott 
baromfi: I. rendű szépen, tisztán kezelt, hízott 
libák kilója 130—140 fillér. — Élő baromfi: 
rántani való csirke 1.20—1.50 korona, sütni 
való 1.60—2.40, tyuk 2.60—3.20, hízott liba 6— 
10 korona páronként. — Özek kilója 130—140 
fillér. Szóló-rák 16—30, leves-rák darabja 4—6 
fillér. — Cseresznye élénken keresett mai ár 
minőség szerint 12—40 fillér kilónkint. Eper 
kilója 30—60 fillér. — Uj burgonyából a hoza­
talok ma kisebbek voltak és fejlett rózsabur­
gonya 8.— koronával jegyzett métermázsánként

Szezzárak. A kontingens nyersszesz ára 
Budapesten 46.50 korona pénzben, 47.50 korona 
áruban. — Bécsben a kontingentált készáru 
46.60 korona pénzben, 47.— korona áruban.

Borjuváaár. 1904. évi junius hó 10-én. (A 
budapesti marhavásártéri vásárpénztár rész­
vénytársaságtól.) Felhajtás. Belföldi élő borjú 
1230 drb, leölt borjú — db. bécsi borjú ------
darab, növendékmarha — darab, élő bárány
— darab, leölt bárány — darab. — Ár­
jegyzések : Belföldi élő borjú I. rendű 92—102 
f.-ig. kivételes 104—112 fillér, II. rendű élő 
borjukért 80—90 f.-ig 1 kilónkint, leült borjú 
I. r.---------f.-ig, II. r. ------- f.-től ----- f.-ig,
kivét. — f. kilónkint, levonás nélkül. Rúgott 
borjukért 54—74 f.-ig. Növendékmarha---------
f.-től------f.-ig. I. r.------- f.-ig, középminóségü
----- f.-ig, alárendelt------- f.-ig 1 k.-kiut Bá­
rány élő —. .— K., leölt bárány ----- .—
korona, kivételesen —.— K.-ig páronkint. Az 
irányzat és az árak változatlanok maradtak.

Sertés-konzumvisárl jelentés. (A szé­
kesfővárosi sertésvásár és közvágóhíd intéző- 
sége.) Junius 10-én. Fölhajtás összege 638 drb 
sertés, 38 darab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 20 darab sertés, 38 darab süldő, 
összesen 658 darab sortés, — darab süldő. 
Eladatott 650 darab sertés, 38 darab süldő. 
Eladatlan maradvány — darab sertés, — da­
rab süldő. A vásár irányzata élénk. Az árak 
változatlanok. — Következő árak jegyeztettek : 
Zsirsertés: öreg I. r. 350 kilogrammon felül 
94—06 K.-ig, II. rendű 280—350 kilogrammig 
90-------- fillérig, II. rendű selejtezett —-- -----
fillérig, kanló---------fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 95—98 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kilogrammig 92—94 fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 84----- fillérig,
süldő---------fillérig, malac------------fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül 
---------fillérig, könnyű 140—300 kilogrammig 
84------fillérig, süldő 96—100 fivérig, malac
40 kilogrammig --------- fillér. Arak minden
levonás nélkül, kilogrammonkiut, élősúlyban 
értendők.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, junius 10.

Jó kínálat és gyönge kereslet mellett kész- 
buza lanyha volt; forgalomba került 8000 mm. 
5 fillérrel olcsóbb árakon. Rozsban kis for­

galom mellett a hangulat visszaeső volt; a 
többi cikkek változatlanok maradtak.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 80 k. 9 K. 

55 f., 100 mm. 80 k. 9 K. 55 f„ 650 mm. 80 
k. 9 K. 40 f„ 300 mm. 79 k. 9 K. 50 f., 
100 mm. 79 k. 9 K. 42 f.

Fehérmegyei: 450 mm. 77'6 k. 9 K. 40 1’., 
400 mm. 79'8 k. 9 K. 40 f., 300 mm. 78 k. 
9 K. 40 f., 950 mm. 79 k. 9 K. 10 f„ 400 
mm. 79-5 k. 9 K. 10 f„ 150 rom. 77 k. 9 K. 
02','s f., 300 mm. 76'5 k. 8 K. 95 f., 800 mm. 
76 k. 9 K. 02 . f.

Pestvidéki: 150 mm. 77 k. 9 K. 05 f., 100 
mtn. 77 k. 9 K. — f., 1950 mm. 76'3 k. 9 K. 
O7‘/« f.

Szerbiai: 800 mm. 79 k. 9 K. 15 f.
Mind három hónapra.
Rozs: 200 mm. 6 K. 45 f., 100 mm. 6 K. 

45 f., ,100 mm. 6 K. 40 f. paritásra.
Árpa: 100 mm. 6 K. 30 f. paritásra.
Tengeri: 200 mm. 5 K. 27 f. paritásra.
Készpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti 

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kilogrammonkint.

Busa !
50 kilogramm 

ára •o
2

50 kilogramm 
ára

K.-lól K.-ig K.-tól K.-ig

Tiszavidéki 76 8.95 9.20 79 9.30 9.50
77 9.10 9.80 80 9.35 9.55
78 9.15 9.35 81 9.50 9.60

Fehérmegyei 76 8.85 9.10 79 9.20 5.35
77 8.95 9.15 08 9.25 9.40
78 8 95 9.2" 81 —.— —.—

Pestvidéki 76 8.85 9.10 79 9.20 9.35
■ 77 8.95 9.15 50 9.25 9.40

78 8.95 9.20 81 9.30 9.50
Bánsági 76 8.70 8.95 79 9.05 9.20

77 8.75 9.— 80 9.10 9.20
78 8.85 9.10 81 —,— _ ._

Bácskai 76 8.95 9.20 79 —•— _ ,_
77 9.— 9.30 80 —•— —,_
78 9.- 9.30 81 —.— —.—

Szerb 76 —.— 81 •

50 kik gram m
Egyéb gabonanemüek ára

K.-tól K.-ig

folyamán a következő

Búza uj elsőrendű ..._ __ 6.40 6.55

Árpa
középmi nőségll _ _ 6.25 6.40
takarmányáru, I. r. ... _ 5.90 6.10

w másodrendű ... _ ... 5.80 5.90
Köles — 5.— 5.30
Zab elsőrendű ... ... _ _ 5.70 6.05

középminőségű _ ... 5.50 5.65
Tengeri belföldi ó ... _  _ ... —.— —•—

belföldi uj.„ _ __ ... 5.85 5.45
ó fehér .................... _ ... —.— —.—
Uj román vagy bolgár _ —.— —.—

cinquantin.............. —.— —.—
Repce • káposzta_ __  __ - ... 10.35 10.55

A határidöüzlet
kötések történtek:

Júniusi búza
Októberi búza
Májusi rozs
Októberi rozs
Júliusi tengeri
Auguszt. tengeri
Májusi tengeri (1905)
Májusi zab
Októberi zab

9.05—9.09—9.14—9.11

6.81—6.82—6.84—6.86
5.26—5.29—5.28
5.38—5.41
5.52—5.51—5.53—5.56 

5.92—5.93—5.89
Auguszt repce

Déli egy órakor a következő záróárakat
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Májusi búza...............................—.---------- ,—
Októberi búza............... 9.11— 9.12
Májusi rozs...............................—.---------- .—
Októberi rozs............... 6.83— 6.84
Májusi tengeri..........................—.-----------.—
Júliusi tengeri............... 5.29— 5.30
Augusztusi tengeri .... 5.40— 5.41
Májusi tengeri (1905) . . . 5.53— 5.55
Májusi zab...............................—.-----------.—
Októberi zab............... 5.89— 5.90
Repce augusztusra .... 10.45—10.55

Délután fél 5 órakor zárul:
Májusi búza —■---------- .—
Októberi búza..........................9.09— 9.10
Októberi rozs..........................6.83— 6.84
Májusi zab...............................—.---------- .—
Októberi zab..........................5.90— 5.91
Májusi tengeri..........................5.54— 5.55
Júliusi tengeri..........................5.28— 5.29
Augusztusi repce.....................—.---------- .—

A budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsde javult árfolyamokkal nyílt 

meg, később azonban bécsi eladásokra és ol­
csóbb berlini jegyzésekre az irányzat gyöngült 
és a forgalomba került értékek némileg csök­
kentek. Az általános forgalom pedig igvn cse­
kély volt.

Vnluta és ércáru változatlan.
Blótözsde gyengült. Osztrák Hitelrészvény 

640.26—639.50. Magyar hitelrészvény 746.------ 

745.—. Osztrák-magyar államvasut 635.50—* 
635.—. Jelzálogbank 499.50—499.25 korona.

A déli tőzsdén zárultak: Osztrák Hitelrész­
vény 639.------638.70. Magyar Hitelrészvény
744.50— 744.—. Rimamurányi vasmű 499.50— 
499.—. Magyar koronajáradék 97.30 korona.

A helyi értékek piaca csöndes maradt. Kö­
tés nem fordult elő.

A prémiumftzletben dijbiztositásolcért fizet­
tek : Osztrák Hitelrészvényekért holnapra 4.— 
5.— korona, 8 napra 9—10 korona, 1904. 
junius hó végére 14—16 korona.

Utótőzsde. Osztrák hitelrészvény 638.50— 
638.75. Magyar Hitelrészvény —.—. Leszámi- 
tolóbank —.—. Rimamurányi vasmii-részvény 
—.—. Osztrák-magyar államvasuti részvény
633.50— 633.75. Közúti vaspálya részvény —.—. 
Városi villamos vasút —.— korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:

a) Magyar államadósság.
ÁUamaUósfl^s.

Pénz Áru Pénz Áru
Aranyj. med. 1870. A11.nv.-k.

jun.-ra ^.... 117.75 118.25 200 K.-ás ... 206.— 209.—
Koronajáradék 97.20 97.60 Magy. foldte-
Korona], ultim. hermt........... 93.50 99.50

Jun.-ra ...... 97.15 97.35 Horv.-szl. jelz.
Koronaj. S’/f’/o 89.— 89.50 földv. kötv. 98.— 99.—
Vaskapu-köl,... 82.— 83. - Tiszai nyer.-

köles. 200 K. 161.— 164.—
b) Osztrák államadósság.

Koronaj. máj. 
—nov.—.... 99.— 99.50

PapirJ. teb.—
!*.□£ .......... 99.50 100—

Koronaj._ —_ 99.20 99.70
c) Egyéb nyilvános kölcsönök.

Budapest főv. 
1897.4°/o köl. 96.— 96.75

Temes-Béga- 
társulat 4°/» 93.- 99—

Bankok.
Angol-osztrák 

bank .........
Első magyar 

Iparbank _
Fiumei hitelb.
Hazai bank ,. 
Hermes m. ált. 

váltótlzl. r.-t.
Magyar bitelb. 
Ugyanaz jun. 

med.............
M. agr. és járb.

M. Jelz. hitelb. 
Ugyanaz jun.

med..............
M. keresk. r.-t. 
M. leszám.bank 
ügy. jun. med. 
M. tkp. közp.

499.— 499.50
560.— 565.—
448*50 449*—

1030.— 1070.—
638*75 639'25

1620.— 1630.—

277.— 279.—

342.— 346.—
136.— 138.—
210.— 212.—

744.— 744.50
450.— 460.—

kedelmi bank 2750.—
Osztálysrj. r.-t. 1820.—

2760.—
1860.—

Közlekedési vállalatok részvényei.

Jelzálogb._
Osztr. hitelb._
Úgy. jun. ült. 
Oszt.-niagy. b.
Pesti m. keres­

.Adria*  tengh. 477.— 479.— Bpest-Újpest-
Bpesti közúti rákosp. vili. 

Déli vasút___
185.— 190.—

vaspálya 5°/o —.— —
ügy. jun. med. 572.— 578.— Úgy. Jun. ült. 68*. — 69* —
Bpesti közúti Dunagőzhajóz. 850.— 860.—

vp. élv. Jegy 850.— 860.— Kas .i-oderb.... 878.— 383.—
Bpesti vili, vá­ Osztr.-magyar

rosi vp. 1903. 328.75 829.75 államvasut_ -w ■-
Bpesti vili, vá­ Úgy. Jun.-ra... 633.50 634.—

rosi vasút... 
Urv. élv. lezv. no'— 115'—

Malmok.
Concordia __ . 180.- 190.— Henger .......... 800.— 820.-.
Első budapesti 1060.— 1080.— Moln. és sütök 875.— 885.—
Erzsébet __ . 430.— 435.- Victoria _ _ 470.- 480.—
Lujza ... —. 220.— 230.—

Vasmű- és gépgyár-részvények.
Első m. gazd Nlcholson ....... 205.— 215.-

ívptntár..... . 150.— 166.— Rimamurányi
.Danubius*  . . 176.— 177.— l gy. jun.-ra... 4-4.- 485.—
Ganz ............ . 8190.— 3240.— Bchlick .......... 350.— 860.—

Bányák és téglagyárak.
feszakm. kösz. 220.- 224.— M.ál-.kőszénb, 278.— 2.82.—
Felsőm, bánya- M. kerámiai _ 129.— 134.—

és kohó ....... 4+2.- 485.— Salgótarjáni ._ 528.— 530.—
„Istv.*  tég. g.v. 90.— 95.— Újlaki tégla- és
Köbany. guztg. 1005.— 104o.— mészégető _ 820.- 325.—
Magy. asztalt. 124.— 127.—

Biztosító-társaságok.
Bécsi biztositó 430.— 
Bécsi élet- és 

járadékbizt. 600.—
Első magy. Alt. 8400.—
Fonciére ...... 246.—

440.— M. Jég- és visz, 
bizt........... 308.—

615.— Nemz, baleset 240.— 
8475.— Pannónia vibzt. 2325.—
249.—

812.—
250.—

2425.—

Különféle vállalatok részvényei.
600.— 620.—
803.— 307.—
205.— 215.—
550.— —.—

2850.— 2400.—
475.— 495.—
200.— 205.—

2600.— 270

900.— 950.—

nlt. vagg. köl. 
Bpesti alt. vili. 
Betűöntőd, r.-t. 
Gyapjúin.-gyár 
Részvényéért 
Bertéshisl. r.-t. 
8pódium-gyár 
Fiumei rizsit... 
Gschwindt-féle

szeszgyár ...

,Hungária*mű-  
trágya .......

Kőbányai polg. 
serfőző .......

M. cukoripar... 
M. villamosság 
Nemzeti, vil­

lamosság ...
Nemzeti. vag- 

gonk. 5°/» _.
Royal-száUÓ ...

215.— 22&,

275.— 283.—
15 V».— 15(0.—
282.— 284.-

5 0.— 665.—

500.— 520.—

Takarékpénztárak.
Magy. ált. tkp. 565.— 575.—
Orsz. közp.... 1.565.— 15&0.—
Pesti hazai ... 20900.— 2l*>00.—
Úgy. túl. jog. 15825.— 15425.—
Úgy. Istenin 7725.— 7800.—

Belvárosi ___ _ 223. - 224.—
Bpesti III. kér. 200.— 220.—
Bpest-Erzsébv. 
Bpesti tkp. és

212.— 220.-

orsz. zalogk. 415.— 42*. —
Egyes, bnesti 9810.— 2315.—

Sorsjegyek.
Bnzilika ....... 19.50 21.50 Olasz vörös-k. 42.—
Úgy. 0. felülb. 21.— 23.— l'gv. <>. f.-IUIb. 46.— 48.—
Bécsvárosi ... 512.— 527.- Oszt, vörös-k. 54.— 56.—
.Jó-szív*  ...... 10.— 11.— Osztrák hitel. 465.— 475.—
Úgy. 0. fclűlb. 10.—• 11.— Pálffy _____ 160.— I7(k—
M. vörOz-ker. 26. - 28.—
Úgy. 0. felülb. 29.— 31.—

lí. vagy oszt, 
arany vert 

M. vagy oszt, 
arany kör.

20 frc. arany 
20 márk. arany

Pénznemek.
Német bir. b.«

11.43 JegyflOOM.) 117.80 117 M
Francia bjegy 95.05 95.35

11.88 Clui bjegy... 95.05 95.35
19.08 Rumán bjegy 94.50 9.5.25
28.56 özerb bjegy... 92.25 93.25

Rubel _____ 258.— 25L—

11.85

11.2?
19.08
28.46
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A budapesti terménytőzsde.
A tennényiizletben a szezonszetii hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag lucerna magyar 42.— 
—49.— korona, vörös aprószemii 36.—40.— 
korona, vörös erdélyi —. .— korona, vörös 
bánsági —.----- .— korona, középszemü 43.—
45.— korona, nagyszemii 46. 50.— korona. 
Disznózsír: budapesti 60.----- 60.50 korona, vi­
déki —. .— korona. Táblaszalonna : légen 
szárított vidéki —. .— korona, városi 4 
darabos 49.50—50.— korona, 3 darabos 52.50 
—53.— korona, füstölt —.----- .— korona. —
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség —.— 

•—.— korona, 120 darabos —.----- .— korona,
100 darabos —.-------.— korona, 85 darabos
—.-------- .— korona, azonnali szállításra. Szer­
biai, szokás szerinti minőség —.-------- .— ko­
rona, 100 darabos —.-------- .— korona, 85 da­
rabos —.-------- .— korona. Szilvaiz : szlavóniai
13.——14.— korona, szerbiai 11. 12.— ko­
rona, azonnal való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
A mai előtőzsdén pangott az üzlet és a 

forgalomban lévő papírok nagy része jelentékeny 
árcsökkenésnek volt kitéve. A kedvetlen irány­
zat az elótőzsde végéig fenniaradt, csak ina-

gyár aranyjáradékot kínáltak kissé magasabb 
árfolyamon. y.

A déli tőzsde megnyitáskor nagyon csen­
des volt és kesébb is üzletfélén.

Zárlat nagyon csendes.
Becs, junius 10. (Magyar értékek zárlata.)_iah 

aranyjáradék 118.—. Magyar koronajáradék 97.15. 
Tiszai és szegedi köicsön-sorsjegy 160.—. 4°/o ma­
gyar földteliermontesitési kötvény 97.55. Magyar 
hitelbank-részvény 743. . Magyar nyeremény-köb
csönsorsjegy 206.—. Magyar leszámítoló- és púnz- 
váitóbank-részvény 448.—. Kassa-oderbergi vasúti 
részvény —. Kimamurányi vasmiirószvény 484.50 
Magyar kereskedelmi bank —.—. Magyar cukoripar 
1540.—. Magyar vasúti kölcsön ezüstbon —■ Ma­
gyar keleti vasúti állami kötvény —.—. Magyar 
jelzálogbank 497.—. Adria hajózási r. t. 476.50.

Bocs, junius 10. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/o  
papirjáradék 99.25. 4'2°/o eziistjáradék 99.------99.80.
4°/o osztrák aranyjáradék 118.55. Osztrák korona­
járadék 99.20. 1860. sorsjegy 151.85. 1864. sorsjegy 
250.—. Osztrák hitelsorsjegy 465.—. Osztrák hitel­
részvény 638.—. Angol-osztrák bank —.—. Union- 
bank 519.—. Bécsi bankegyesület 509.—. Osztrák 
Lánderbank 426.50. Osztrák-magyar bank 1621.*-.  
Osztrák-magyar államvasut 633.25. Déli vasút 78.10, 
Elbevölgyi vasút 429.50. Dunagözhajózási társaság 
846.—. Alpesi részvény 408.25. Dohányrészvény! 
330.50. 20 frankos arany 19.05. Cs. kir. arany (vert) 
11.33. Londoni váltóár 209.40. Német bankválték; 
117.38. Lipét-kolió 327.—. Bécsi Tramway Litt B> 
—.—. Bécsi Tramway Litt A. —.—. Osztrák LloydJ 
648.—. Török sorsjegyek 127.50. Az Irányzat 
iizlettelen.

A budapest-kőbányai sertéskeres*  
kedelmi csarnok jelentése.

Junius 10. A sertésüzlet irányzata: változatlan. 
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar o 1 s ő- 

r e n d ü. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
fölüli súlyban)------------- fillérig. Öreg közép (páron­
kint 300—340 kilogrammig terjedő súlyban)--------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban) 114—115 fillérig. Fiatal közép (páron­
kint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 115 116
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban)------------- fillérig. — 11. Magyar
szód ott: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli 
súlyban)----------fillérig. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban)----------fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 k.-grammig terjedő súlyban)----------fillérig
— Hl. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban------------- fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
------------- fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)----------fillérig. — IV. R o m á n i a i
eredeti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon felüli súlyban)------------- fillérig Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)----------
fillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 110—112 fillérig. Közép 
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
112—114 fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban 112—114 fillérig.

Sertéslétszám: 1904. junius 7. napján 
volt készlet 37.008 darab. — 1904. junius 9. nap­
ján folhajtatott 183 darab. 1904. junius 9. napján 
elszállittatott 811 darab. 1904. junius 9. napján ma­
radt készletben 36.380 darab.

B1IÍOI*
Első erdélyi butoriéc- és fűrészelt 

falemez-gyár

Weinrich Frigyes Szász-Régen
Olcsó Áron ajánlja gőzölt é< jól kiszárított fából, tetszetős alak­
ban tisztán készített butorlécelt minden faiparodnak. Fűré­
szelt lemezeket és lombfürénz-deszkikat mindig- rak­
táron tart, gőzölt diófából, bükk, körte, juhar, éger, 

cseresznye és tölgyfából.
Ingryezi képeM úrjcgryszvket lécekről és lőnie- 

zckről külön küldök. ■■■»■«

részle tílxctésro 
vagy meghatározott időre szolid 
árak és legkedvezőbb fizetési 
feltételek mellett. Felvilágosítás­

sal szolgál:

LISZT ISTVÁM 
Ull< ItlJíOí-it, IV'., 

Koronaherceg-utca ii. 
(Kígyó-tér sarkán) 

ltnto:-rnktái-áb:in.

e tr

folyó évi jiwius hó 15-én és IS-án lesz

Legjobb Legolcsóbb

PAPian PAI’la. PAB>lan
Legszebb

1

1

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1

sodrony acél ágybetét — 
N ngerifU matrac ........
afiiqne , .........
ló.-zőr , .........
ablak köper függöny ...

, tanig ,
. gyapja .

ágy, 1 asztalterítő boaret
- 1 - eyapju

nagy szobaszűnyeg ........

ágytőke I...........................
tapestnr ágylőke —........
mtr. Jó futószőnyeg........
, , mintázott .........

ősszehajtqató vaságy 3 db 
kivehető matraccal ........
rouge paplan _ _

cacbmir paplan . 
satin 
atlasz cacbmir ... 
selyem atlasz paplan 
fodros selyem atl. papi, 
jó vászon paplan lepedő 
» • így

flanel! ágytakaró pokróc 
KJ-npJu 
Jó lópokróc 
téli pokróc ... . 
szép fali szőnyeg

GICHKER JÓH1S -XeíL'3X- 
vasbutor stb. nagy raktára

Budapest, VII., Erisébet-köint 20. szám. 
Árjegyzéket kivánetra .••<:> n és »•< mientve küldök. Vidéki raegren- 
delésck pontosan esz tetsző áruk kicseréltetnek,

Megvár kitáhi államvasutak 
77954/304. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasu­

tak igazgatósága az 1Ö04. évi 
szeptember hó 1-tö; 19Ú5. évi 
augusztus bó végéig terjedő 
időre szükséges 1<»,« «h> méter­
mázsa repci'-o'al szálíii.La iram 
csennél nyilvános pályázatot 
hirdet.

A kiirt mennyiség csak m»'g- 
i. ;. i m i uHkaégL t. < kép - • 
az igazgatóság f< ntailja in gá . / 
a jogot, hogy ez n m< gr-: 
egy negyedre z erejéig többől, 
vagy kevesebbet .rnegn •idei- 
h*«s.*n.

Az: ivenkii.t egy k<K oltás ok- 
mánybél;. i < iiút> r.jinlatok 
|. p- séf i ve li-gkeaibb !!('-». é.i 
junius b > irály a
magyar ’asutak
anyag- és szak-

| ..-z ár ánál b< nyújtandók, vagy 
; • .: n oda !•.!.'i' b'i.i'. zk.

líanauénz i wicnt ez aján­
lott olaj ér . k a- . "’v-a 1 v 

lwM. fnnl i h -én léli 
12 '•ráig a magyar királyi áilani- 
vamtak budapesti tói ér.ztáráná' 
letocrdö.

bzállitásra nézve mérva lói. 
és kőtelezők a 122291 93. m.uuői 
általános száliitá-i és a 1< nti 
anyagok szálhtátár.i vonatkozó 
11 i:;:i«)"j01. számú különl'-ges fel­
tételek.

A pályázatra, valamint a sz.ál- 
litásra vonatkozó egyéb részletes 
módozatok az ajái lati felhív n 
foglaltatnak, mely az. igazgató-v; 
myag- és leltár beszór;*-i  -zak- 

ztályában, valamint az üzletve- 
tőségeknél és a hazai ipar és 

.ereskedclmi kamaráknál 
hetö.

Az ajánlati felhívás az aján­
latot tenni szándékozóknak a fent 
nevezett anyag és leltár beszer- 
.: si szakosztály által Ingyen ada- 
tik ki, vagy kívánatra postán meg- 
küldetik.

üu lapost, l’J '4. májgs hóban.

I
I

A XFV. sorsjátékban rövid idő alatt még

14 millió 190-00© Iwm
készéé; íz ben sorsainak ki<

/

■J

!5.— 
a.—

Sürgönyeim:

A II. csztáíyu sorsjegyek megújítási
(melyeit már az I. osztályban játszottak)

5» -
2.50

A II. osztályú vételscrsjegyek árai
(uj vevőknek)

eredeti scs-sjegjf köS’OBta

9> 59 99
99

>5 99 99

O halbólyoir. rnl dl franci. é. .marik.i úvOUUlilnlc,..- 
b«5{;ek eredeti csomagolásban!

Orvosilag ajánlva ! Feltétlen biztos J
Árok : tucatonként 2. 4, A. A. 10, 12, ló.

Női tfvazer „<*emrinni oclii»iv<iin‘* Menainga tanár 
szerint, orvosi rendeletre adatik ki. .

t Autó Taginál apray! • loybi.to- TT k t 
■*  • sabb és legkényelmesebb női ktllön- •-*  •

legöRségek, Ara kor. 15.—.
Legújabb képes árjegyzék*  icot, zárt borítókban, tltoktarUa 

mellen küld:

’BÍIRT.ET'ff *T  orvos-B.bénzl ml- »>. ÓB kötiz.r gyár 
Budapest, IV. kér., Koronaheroeg utoa 17.

 Alapítva 1A7K.

Dr. FÜREDI
. kórházi főorvos katona-, megyei- és kerületi pénz­

tári főorvos, a MedjidiO rend lovagja stb.

KI AKAR
•zóp formájú és Urtős cipőt, bámulaios olcsó 
árb.n venni. Az csak forduljon bil liómmal 
hozzám. Minden cipőhöz Agl-kenócsöt 
éa 1 évi jótállást adok.

IMIÍWBÍ I

legmakacsabb heveny <- idült folyásoknál bofocskedezés 

„Sanid labdacsok**  
bizonyultak. Eg.v doboz 100 labdacs tartalommal és pontos hasz- 
hálí.ti utasítással Ifi korona. Vidékre utánvétel mellett diszkréten 
küld a „Magyar Király- gyógy,íertár Budap..t, V.. 

Marokkói-utca 3. (ErrsSbrt-lér nrok|.

impotencia, nemi és női bajok lrffquaiiíikáitabb 
specialistája. Rendel: 9 -4, este 7—8; Bpest, IV.. 
Váci-Utca 158. Vegyi- és górcsői vizsgálat mel­
lett, levél után is biztos gyógysikor. Mérsékelt dij.

Férfi cipő : Borjubőr 
o ma vagy betétes
Vlx, borjú ftlzCa,
elezána .............. á.2O
Lak, aewó box ftköa.............. ................ ... *
S^rga, fílzőn vagy eugon................*** ““
Pincér cipő a.egos, cuggal ........ .............. ... |
J «i-elp;‘ : z .ryo «ar>, T*ey fül5, jSmbM Z “ 3.30
Sevró lak, box fhzőa ......................... • s
Lak. azürle *prnglt ....... ... Z. ”............... ’ 1*0
RArga, szürke vagy drap fűzői ........... .... *“ ......... .J0

“!flx löbb lu0 Ne»ut klc.o«.l8k , péDll T1„2 >„don,
ÁGUL AH VkÁVin BlnA.IT.ST VII.,EllzsÉBtl-KOKlT A/.



161. szám. Budapest szombat

színházak
Szombat, 1004. június hó 11-én.

flf. klR.OPlRAHÁZ vígszínház.
Moharózsa.

Dalmű 4 képben, előjátékkal.
Személyek:
* •' Bochnicsek

Dalnoki 
Kárpát 
Hzoyer 
Beck 
órakor.

Fiamén, festő 
Róbert, a barátja 
Jelchior
Bebe 
Jeannot, favágó

Kezdető 7*/s
Heti müM 

Vasárnap : Mignon.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bizánc.

Ezinmil 3 felvonásban.
Személyek : 

Konstantin császár ” ’
Iréné császárné 
Demeter nagyherceg 
Tamás nagyherceg 
Olga nagyhercegnő 
A pátriárka 
Kotorász Lukács 
bpiridion 
l.eon'dász 
Laszkárisz

Kezdete 7,/a órakor.

Beregi
Jászai M.
] vánfl 
Betűnyi 
B. Lenkei H. 
Bzacsvay 
Gyeiios 
Náday 
Horváth 
Náday B.

Heti műsor: 
Vasárnap: Egyenlőség.

NÉPSZÍNHÁZ.
A szalmaözvcgy.

Énekes vígjáték 3 felvonásban.
Személyek:

** ’ ’ ” Szirmai
tízécsi

Paul Joliinout
J.o u se
1 oubardetné 
Poulson 
lütith Harrísson
Bal igán 
Val-Pluchet 
Pivotedu 
Maglóira
Bopbie 
Jusztin

Kezdető

M.

Pintér 
Fázmán 
l’jvári 
Dolli 
Kápolnai 
Kusznyálc 

7V2 órakor.

VÁROSL. NYÁRI SZÍNHÁZ.

A chansonette.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7x/2 órakor.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

Czár és ács.
Opera 3 fevonásban.

Kezdete 71/! órakor

Csók pirulák.
Bohózat 3 felvonásban. 

Személyek: 
Frontignan 
Odette 
Angéla 
Bicotnú 
Lavirette 
Brackson 
Lartigoul 
Maximé 
Francois

Kezdető

1904. junius 11.BUDAPESTI NAPLÓ

Te. Ű!

E beim a 1111-fé I e száj’ v íz.

SV A Eő y”-SZ A L LOPA
-rrnraagi. u Svábhegyen. ...__

Efta szcmaaícn KATONAZESE
Kezdőié 5 órakor. Kezdető 5 órakor.

A fogfájás oka a legtöbb esetben tagad- 
hatatlanul

Gutb 
Varsányi 
Kertész 
Niké 
Vendről 
Bzerémy 
r .1... „i 
Tapolca*!  
Bárdi 

7Va órakor.

Heti műsor: 
Vasárnap: Csók pirulák.

MAGY.tlt SZÍNHÁZ.
Szulamit.

Zsidó daljá|ók 4 felvonásban. 
Személyek:

Monaóh,
Szulamit, 
Áron.
Alijail
Absolon,

Jeremiás 
Avidóné
Bzriel

Kezdető 8 órakor
Heti műsor:

Vasárnap d. u. : A hajdúk had­
nagya. Este : Szulamit.

KIRÍTT színház.
Én,

Operett 3 felvonásban 
Személyek: 

Vergy gróf 
Gabriella 
Coucy 
Mille’pertuis 
Yolaude 
Maximé gróf 
Alcofribas 
Cocó 
Macach 
Mitzv 
Ysabean

Kezdete 8

Németh 
Bánó 1. 
Ha pp 
Könuendy 
Bánó 
Bzomori 
\ écsey 
Fcrenczy 
Gyöngyi 
Csatai 
Baracsy 

árakor.

Hoti műsor: 
Vasárnap: En, te, o !

IRÁNI*  SZÍNHÁZ.
Spanyolország.

Kezdete 71/*  órakor.

Heti műsor: 
Vasárnap : Spanyolország.

a fogak elhanyagolásában
keresendő. A következőkre tessék 
tehát pontosan figyelni. A száj 
okvetlen kiöblítendő, a mely célra 
szolgáló vizet felforraljuk azután 
lehűtjük, azonban soha se, használ­
junk lang-ymeleg vizel; ha azon­
ban a nagyon érzékeny fogakra 
hideg volna, akkor tartsuk a száj­
nak egy kevésbé érzékeny helyén 
addig, mig egy kevéssé megmeleg­
szik és azután öblítsük ki jól a 
szájat. Egy nagyon alkalmas száj­
víz, melynek használata anti-

szeptikus- és t o n i k u s tulaj­
donságainál fogva még a fog­
idegek fájdalmas állapotában is 
ajánlható az

Ez fenti utasítás szerint, vízzel ke­
verve. alaposan tisztítja és fertő- 
teleniti a fogakat és szájüreget és 
eltávolítja a lyukas fogaktól vagy 
a visszamaradt ételmaradékoktól 
eredő kellemetlen szagot.

Főraktár: Dr. Ebermann. I’rag. Ebermann 
szájvize üvegcsékben á 3 K., 1 K. 50 fill. és 
80 Áll.; Ebermann fogpora dobozokban á 1 K. 
311 fill, és liO fill. gyógyszertárakban, droguc- 
riákban és illatszerkereskedésekbcn kapható.

Tz állatkert területén épült, teljesen fe­
dett arénában:

szombaton, jiww.s hó 11-én,
vasárnap, jmims hó 12-éffl, 
kedden, jmims hó 14-én.

r3
zitett é« 

■kbatók 
iák. —

SZT.-Ll KÁCSFI HDŐ. BITIÁN 
szimfónia hangverseny 
Kezdete d. a. 5 órakor, Vége este 10 órakor.

Nyitva d. u. C órától reggeli 4 óráig. 
Ma szombaton, junius 11-ón.

A mesésen kivilágított és díszített területen

nagy souvenir-ünnepély.
A belépésnél minden látogató emléktárgyat kap.

A nagy varieté színpadon díszelőadás:
Először lépnek föl :

THE JAMAMOTTOS. eredeti japán bűvész- es tűz- 
muvész csoport.

Johnson és Doan néger gigcrlik. Mauhatton kvartett. Slo- 
• ds Company Georges és Gnszti Edler alpesi jelenet és 

a többi nagyszabású attrakció.
irOILiTK^ C’OMIQl’K.

A kis Garnizonból. A '.'ahad terUlrUn : Mr. Sarino a lűz- 
király, etb. slh.

Nagy monstre hangverseny. Táncmulatság.
(MR 1 € <*  in <» t Cl z i J fi t ó k I

Rendezi FRIRDMANN A. igazgató.
áliM’z.t’elvomilŐH

az összes szerződtetett mövcszek részvételével.
Belépődíj 1 korona. Kedvezményes jegyek 40 fli|<r ráfizetéssel ér- 
iiyesek. Az előreváltott páholylll.'s-jcgyek szabad bemenetre jogos: 

t.mak a területre.

SURÁNYI GYÓGYFÜCUKORKA
\l/ 

SURÁNYI SZALON-CUKORKA 
W 
W

köhögő--, rekedtség, jnellhofpgség ellen. 1 ktr. 4 kor.
2 kg. 7 kor.. 4 kg. 12 kor. utánvétel mellett bér- 
Jilclrtve.

ugyanazon áiőmi.
SÜRÁNYICUKORKAGYÁR
éi.NAGY-8URANY Nyitramegyo. O

vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható

FIC f*  M F D I p0"l"'a‘és zsík'■ EO\i|ILI\ Ja áruházában =
BUDAPEST, v.. Nádor-utca 31-33.

Vessek állandóan, minden mennyiségben, használt zsákot és 
becserélok njakra használt terményzsikokat.

Ponyvakölecönzo intózot. Legszolidabb kiszolgálás. 
------ —US. AIAPITVA —ii

Technikai iónok : GROSSMANN S. 
foghnzáx érzésfaieritve 2 
Vasár- és ünnepnapokon i-

- K<*wzlr<ttize:  Nre Is.POJLI fils
ti hímet

I
quadrillája

Pénztárnyitás: délután <> órakor. 
Az aréna megnyitás este '..7 
A viadal kezdete este ’ ,..W !

A bikaviadalok arénájához az áiiatkort mentén, 
az Aréna-ut sarkától — a Wampetics-féle vendéglőig 
(szépművészeti múzeum mögött)
£«S~ Külöu lioJíii-iitoR 
nyíltuk. A jegyeket az ellenőrző közegeknek már ezen 
kapubejáratoknál is tel kell mutatni, mig a jegyek 
ellenőrző-szelvényét < >ak az arénában tépik le.

'< A külső kapubejái átoknál \ annak a jegy pénztá­
rok is elhelyezve.

Az aréna 8 részre, és pedig: A. H. <’. I?. K, 
r. Sí takaszokra van beosztva. Minden jegy 
eljiez képest A. B • igy tovább szakasza jelzéssel 
van ellátva, ami a tájékozódási rendkívül egyszerűsíti.

A ICalap-király
Eliámcrt specialista 3- . 4. , 5. koronás férfi és női 
elsői aug u kalap-különlegesség okben. BUDAPEST, Ví.. 

Eskü-nt 6, Klotild-palota.

Grammophonok.
PHONOGRAPHOK

Elsőrendű gyártmányok részletfizetésre is.
Árjegyzéket tessék kérni.

AUFRECHTtsGOLDSCHMIED
HAXGSZEROSZTÁLY

BUDAPEST, VI., EÖTVÖS I K A 37. 
Saifit**  Alkalma*!  kípviaelők feKótetnck. 

Nyilt üzlet: Andrássy-ut 45, nirlIrU.

Elszamaianaii ksk müms-öltóiivök
Szedő, bonc kabátot és iroda-öltönyök kaphatók

Iá ultin a n n J. is Társánál. VII., Kerepesi-ut 16.
Minták kívánatra ingyen é« bérmentre.

Tornaeszközök, lúggó-ügyak <•'< ni:, l. ni ■■i:.íl hálók. Ruha- 
torltó-kötclek i t''. vianentos ponyvák, ..kuk

o ÍTo 1 utal
sporteszközök és kötél­

gyártó ipartelepe

Btidapesl, !V„ Károly-utca
bolt£7ám 12.

vőzp. városház 
épülete.)

Alakíttatott 
1873.

■ ó íbn : 1 . á,.
Kep«f» árjegy­
zék kívánatra 

bérmentve.

Oe Lain 30 ki-, méterje
legújabb min!

l nauy választék női divat, vászonáru, szőnyeg és 
függönyökben. Eredeti gyári árakban kaphatók 

Rosenberg és Qnitt áruházában 
-• BUDAPEST, Kiráb-utca 7*?.  - 

TELEFON 523. ALAPITTATOTT 1895.

® arisnyavigj
Lfeg-ologóbb bevásárláai forrás! 
Térfi- és gyermekliarianyákban.

Schmidt M. 
atjffyártú, nye-833 és bőrőedoj 

= Budaifest, Vl||„ Kerepesiért 25. sí.
Ajánlja saját gyártmányú kocsizd é« 
■waxlű-iserwzAiHjBite minden, 
nemtl utazfíbőruniök,pénz, ezi- 
▼ar- «n cig-r rétin stb. tArcAlt.

. f- .. « Megrendelések és javiUaok pontosan
)• táuyoran eszközödéinek. Árjegyzék bérmentve.
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■ir FÉRFI és NŐI "W
===== nemi betegségek, 1 ■*■
fertig-yengeség (impotencia) alapos gyógykezelésére legjob-

> KAJDACSY
v.OH.éü kir. ozredorvos és kórházi főorvost.

Rendel a 9—4-ig, este 7—8-ig.
Budapest, IV., Kigyó-u. 5. (Klotild-pal. L em.)

Levél utján is biztos gyógysikar.

Neurasthenia (ideggyEIlöBSBQ).
B helegtóg meggáUJainSIÓsgyOktres gyógylümWl Móló pAlya- 

nyertes a legújabb tapasztalatok szerint újra átdolgozott Jnű 
megjelent, 800 oldalnyi tartalommal, sok ábrával. A mii, amely 
német, francia és angol nyelven kapható, a leghasznosabb 
tón ács ad óul és legbiztosabb Útmutatóul szolgál, agyvelő- 
rontó szenvedélyek következményeinél és minden ily 
fajta bajnál. Levélbélyegekben beküldhető 2 koronáért meg­
rendelhető a szerzőnél ‘Dr. RUMLEK szakorvosnál. Géni­
ben Nr. 77 (Svájc). A Dr. Rumler-féle speciális gyógyintézet 
„Sylvana*"  egész éven át tizemben van. Legsikeresebb gyógymód, 
egyetlen a maga nemében.

*Párisi különlegességek, *
Parisban időzésem alkalmával beszereztem a 
legújabb eredeti párisi modelleket és igy 
abban a helyzetben vagyok, hogy a legkénye­
sebb igényeket is kielégíthetem. Minden 
nálam vásárolt cipőért 1 évi irás- 
l eli jótállást vállalok, hogy a 
felsőbőr repedése ki van zárva, 
ha GUZI-kenöcscsel 
bekeni, idő előtti el­
szakadása esetén 
ing-yen megcsinálom.
Í*JF  Minden vidéki rendelést vagy teljesen pertomente- 
sen vag-y kívánatra I pár elegáns cipő sámfát mellékelek 
ingyen. Kern megfelelőt kicserélek vagy a pénzt vissza­

adom. TM
Hogy mindenki meggyőződjék világhírű GUZI-kenőcsőm 
jóságáról, mindenki ki címet velem közli, 1 tégely GUZI- 
k nőcsöt és több száz eredeti fér.yképfelvéteUel eUátott 
árjegyzékem küldöm ingyen és bérmentve. — Legponto­
sabb mérték, ha harisnyában egy papírlapra állva a 

lábtalp körvonalát lerajzoljuk.

Férd elegáns vix filtó.-cipű 
E-'is vix sima dupla talppal 
Bo\ bakancs varrott talp, 

elegáns..............................
Feltűnő elegáns szalonlakk, 

fűzős, valódi sevró bor­
szárral ...............................

Klegáns zerge, női, cngos, 
vagy fűzős... ...................

Feltűnő elegáns angol box 
fűzős, női........ ................
£

frt
8.50
3.20

4.50

4.50

8.20

3.80

írt
Párisi divat elegáns sevró, 

fűzős v. gombos, selyem­
béléssel, női _________

Kivágott kétcsattos szalon­
lak v. finom bőrcipő_ ... 

Gyermekcipő, magas, 3 évig 
Zergebőr, magas, gyermek,

fűzős, szegestalp, 7 évig
1.80, 3—10 évig „ ... „. 2.—

4.2

1.—

AtilTLÁR IGNÁC
Budapest, VII., Kerepesi-ut 30, a sz.

a Rókus-kórház templomával szemben.

Meghívó.
Az ..Önsegély' takarék és hitel­

szövetkezet 1904. évi junius hó 29-én 
lelőtt 10 órakor Budapesten, az 

intézet helyiségében VH. kor., 
Dohány-utca 4. I. em. tartja

AIII-ÍR

melyre a t. tagokat ezennel meg­
hívjuk.

Napirend:
1. Az igazgatóság jelentése a 

lefolyt üzletévról, a mérleg és 
zárszámadások előterjesztése, a 
nyoreség hováforditása és az 
igazgatóságnak az 1904—905. 
üzletóvre vonatkozó díjazása fe­
letti határozat.

2. A felügyelő-bizottság jelen­
tése, határozat a felmentvény 
megadása és a feliigyelő-bizott- 
■■ ágnak az 1904—905. üzletévre 
vonatkozó díjazása tárgyában.

3. Az 1898. évben megalakult 
III. és az 1900. évben megalakult 
V. évtársulat felszámoló-bizottsá­

gnak jelentése és határozat a
fclmentvóny megadása tárgyá­
ban.

4. Az alapszabályok 13. §-a 
alapján a feloszló IV-ik és az 
1901. évben megalakult és szin- 
!> n feloszló Vl-ik évtársulataiból

tagú felszámoló-bizottság vá­
lasztása.

5. 5 felügyelő-bizottsági, 2 fel- 
ügyelő-bizottsági póttag, 9 vá­
lasztmányi tag és 2 választmányi 
póttag megválasztása.

G. A tagok részéről teendő 
indítványok.

Jegyzet: A tagsági igazolvá­
nyok, molyok a közgyűlésen 
való részvételhez ős a sza­
vazati jog gyakorlásához 
okvotlen szükségesek, a be­
téti könyv felmutatása elle­
nében folyó hó 25-ig bezá­
rólag a hivatalos órák alatt 
adatnak ki a szövetkezet 
helyiségében. A mérleg az 
intézet helyiségében a t. ta­
gok rendelkezésére áll.

+ IIGT1I # 
és bímentv., aárt bontókban l.llldjllk bárkinek legújabban meg- 
jelent rendkívül érdekes tartalmú, több ezer .Ábrával és bő 

magyarázattal ellátott árjegyzékünket.

Universal sérvkötők 
gyobb sérv U elzárható. Az árjegyzék a klibnbözö sérvekről bS- 

vebb magyarázattal szolgál.
r*TTWriKT  halhólyag, női szerek, bő magyarázattal és 
vUUAHAX használati utasítással. — 20 korona megrende­

lésnél húsz százalék engedmény.

Műkezek, műlábak aestartók. gummihsrisnyák. I 
haskötők pontos utasítással és leírással.

.La árjegyzék közli az .első segély*  leírását. Mentoszekré 
nyék csépkshez és iparvállalathoz kaphatók.

Betegápolási cikkek bő magyarázattal/==| 

_______ BETEGTOLÓ SZÉKEK. ■ •
Cím:

Magyar orvosi müszertár 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 32. 
+ (a Rókus kórházzal szemben).

A vörös keresztre ílery éljünk ! 5"

darabja a logszobb mintázott és fehér batiszt rövid 
alsónadrágnak. Legkellemesebb nyári viselőt. 
Vidéki megrendeléseknél csak a csipőbőség megje­

lölése szükséges.

KERTÉSZ PÁL
Budapest, VII., Kerepesi-ut 44,

a Népszínházzal szemben.

Ezen specialista legjobban ajánlható szerfeísU 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi és bujakóros osztályán való működése 

alatt számos éven át szerzett.

ebb«o f«yi 
specialista nemi bajokban 
ementáli kórházi' orvos

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

12 HP. gázmoíor
alig használt, igen jó, olcsón eladó.

Ugyanott csukott négyüléses l>«tár is eladó.

VE. kér., Dalnok-utca 26. sz.

titkos betegségeti
(hugycsőfolyást, sebokot, sypliilist és önfertőzés- H 

bői támadt idegbajokat). *
Meglepő az eredmény FÉRFIÚI GYEZÍ-
GESÉGNEL (IMPOTENTIA) még öre­

gebb egyéneknél is. £
Biztos siker folytán honorárium utólag is fizet­

hető. '
— Levelekre díjtalanul válasz; kívánatra gyógyszerek. — 

Rendelés délelőtt 9—3-ig, este 6—8-ig.
Budapesten, Erzsébet-körut 12. szám.
Félemelet: bejárat a lépcsőnél. — Külön váróterem.

VAGYON űVIérlegf-szaimla.

Szabó Béla 8. k. pénztáros

Weisz Adolf s. k. elnök

Pénzkészlet
Kötelezvények 
Váltók.............. ....
Egyéb követelések
Pénzintézeteknél folyószámlán 
Értékpapír___
leltár______
Nyomtatványok

175333 52
126443 76
68214 -

TARTOZIK

29187 3P

' 331307 11
i 9201,-2,

3661 
1004

•
421

I ’

Forgács Mór s. k. főkönyvelő

III. évtársulati vagyon _.
IV.
V. .

VI. . , _
VU. . . -

VUI. . » —
evtára. befizetése a f. évben

1898/99
1899/900
1900/901
1901/902
1902/903
1903/904

IX.
r vett osztalék ...____

Uitelezezök: Visssless. váltók 
I < tételt..............
Kamatmentes f. számla

Tartalékalapok ......................  .
Uitelegyteti biztosítéki alap ... .
Tisztviselők végkielégítési alapja
óvadék__________________ _
Nyereség_ __

| 1186443 ló
Budapest, 1904. április hó 80-án.

Az ig-azgatósáff :
Pfelfer Vilmos s. k. alelnök I’osgay Géza s. k. ügyv. igazgató Welaz Jakab 8. k. igazgatósági tag.

Ezen mérleget a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és azokkal mindenben megegyezőnek találtuk.
Ifj. Nairy Károly s. k. Stelner Nándor s. k. dr. Schnabcl Köbért 8. k. dr. Herényi Sándor s. k.

f. b. alelnök f. b. tag f. b. tag f. b. tag.

^íyeresóg’-veszteség*  számla
Irodai szerek, lnformatiók, fűtés, világítás, 

postadij, perköltség stb...................................
Igazgatóság, felügyelő-bizottság és tisztvise­

lők fizetése ................ ..................... — _
Tisztviselők és üzleti lakbér_______________
Adó .......... .....................
Egyenleg, mint nyereség.

Szabó Béla s. k. pénztáros

KÖVETEL
1 j|

7496'781

19889 04'
6630 92
BOíMlI—1| 42016 71

i 1 H.......... ~ 26855 13

Nyereség áthozat a múlt évről... „ _ ____
Beiratási dijak......................................................
Kiírnátok (az általunk fizetett kamatok levo­

nása utál.) .........._ ... .... ............ ...........
Kezelési dijak ... ... ... ____ ...
Késedelmi illeték ... .............. .... ............ ...........

5767; 
2264150

I 56376] 70, 
8455 M 

|| 1717,6f.,

4------H------É
I || S8871 >

Forgács Mór s. k. főkönyvelő

68871

-7
Budapest, 1904. április hó 30-án.

Az iKazgatÓNdg : 
WeiNZ Adolf n. k. elnök Pfelfer Vilmos B. k. alelnök Poagny Góza s. k. ttgyv. igazgató Welss Jakab s. k. Igazgatósági tag

Jelen nyereség- és veszteség számlát a fő- és raellékkönyvek számláival összehasonlítván, azokkal mindenben teljesen megegyezőnek találtok.
Stetner Nándor 8. k. dr. Nclinabel Róbert z. k. dr. Herényi Nándor s. b

f. b. tag f. b. tag f. b. tag
A múlt évről maradt .......................................   1804 tag 5988 Uzletrészszel
Folyó évben belépett uj tag 448 tag 1549 Uzletrészszel
Betett , , 47 „ 123 ________ 495 . 1672

összesen ... 2299 tag 7660 llzIotrószsz^A 
Folyó évben kilépett halálozás és leszámolás folytán . .r>.°,<) , 1797 ,

Maradt az év vóg<-a ... 17t>.» tag 3863 UzlelrészszJ 
Felmondott 22 tag 122 fizletrészszel
Visszafizettetett 2 . 13

Maradt 20 tag 109 Ualetrészszel

A felszámoló 1898 1904. III. és 1900 1904. V. évtársulat

Reck Mónin s. k.
f. b. elnök

Ifj. Nagy KAroly s. k
f. b. alelnök

TARTOZIK

évtársulat vagyona---------- _
Folyó évi jövedelme

évtársulat hátraléka...................
évtársulat vagyona ... -............

Folyó évi jövedelme
évtársulat hátraléka........

|j 174572(97
Budapest, 1904

D8j| 174572 97

6 j 236 teljesen befizetett III. évt. üzletrész 
5 M (1236 teljesen befizetett 111. évtársulati 
2 üli Üzletrész Jövedelme á 60. - kor.

M870 teljesen befizetett V. évt. üzletrész 
. 370 teljesen befizetett V. évtársulati 
|| üzletrész Jövedelme á 24.— kor.
H A felszámolás költségei

| 73632

14160 z| 87792

RAftíO

: 76960

8880

r—n
174572(97

Forgács Mór 8. k. főkönyv* ’10április hé 30-án.
Az igazgatót A*  :

Welsz Adolf s. k. elnök Pfelfer Vil oök Posgny Géza 8. k. figyv. Igazgató •>. *.
I«i mérleget, Uletóleg Tegyonfolosrlisl klmetatist • klirgyUlésIleg klltOlMtt alulírott felsrémoló-biiottség ntógvIaagAMn, átt "leinek utálta.

K1M> Adolf a. k. dr. Órabér KAroly a. k. Kdrarhiarr Jaknb a. k. Brurkrr landra , k. Httfger Mihály a. *
félaa- b. tag félsz, b. tag félsz, b. tag felei, b. tag falsa, b. tag.

Welsz Jakab s. k. igazgatósági ta0
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Mindun ezó egyszeri beiktatás*  
nonparellle betűkből 4 fillér. 
Vastagabb betűkből 8 011.

A hlrdotÓ6oki'o díjmentesen ad 
felvilágosítást a kiadóhivatal: 
Vili, Kerepesi-nt 25. ez.

Szerkesztőségi teiefon-az.: 56—12. Kiadóiuvat di telefon-sz.: 54—39.
pf Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítási, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál * hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Levelezés.
Aki 

szolid intelligens, rom. kiith. 34 
éves házias özvegyet. 4000 korona 
hozománnyal óhajt feleségül, írjon 
teljes cimü levelet. „Vidéki” jeli­
gével, melyet a kiadóhivatal to­
vábbit___________________20267

Özvegy 
hivatalnokáé, gyermektelen, ront, 
kath. 44 éves, 3800 korona hozo­
mánnyal, férjhez menne, nyugdíj­
képes úrhoz, teljes cimü levele­
ket vidékre .Komoly” jeligével a 
kiadóhivatal továbbit.______20266

Angolul
fteszé’ő fiatal hülgygycl, óhajt 
ismeretséget kötni jól szituált 
úriember. Levelet ,Good Felloro*  
jeligével e lap fiókkiadójába 
kér.______________________ la41

OÍHOS
vállalkozó szellemű hölgy, ki 
Amerikába szeretne velem jönni. 
Írjon „Kitűnő utitárs" jeligével 
e’lap fiókkiadójába. 1843
Okmány Nzerzö-vál- 

lulut megszeii-z okmányokat ka­
tonai, házassági Ügyekben, váló­
perekben, keresztül visz diszpen- 
zációkat, kieszközöl útleveleket, 
elvállalja szerződések, kérvények, 
folyamodványok írását, állások 
elnyerését, illetőségi, ipar és 
fltaluiérésl üjr.vvkbcn jog­
tanácsos utján. VArady, Huszár­
utca 8. VálaszbéJyeg. 2106

Betöltendő 
állások.
intézői állás

A Fővárosi Iparosok Köre (Buda- 
post, VII.. Korepcsi-ut 30) Intézői 
állás betöltésére pályázatot nyit. 
Folyamodónak teendője a délutáni 
érákban a kör irodai és egyéb 
Ügyeinek elintézése. Ily minőség­
ben már gyakorlattal bírók előny­
ben részesülnek. Kezdő fizetés évi 
60>J kor. Írásbeli folyamodványok 
csak postán Thék Endre elnök ur 
(Vili.. Üllői-ut 60) címére inté- 
zendők.

.Baleset
és betörés biztosítás. Keres­
kedők, hivatalnokok és minden­
nemű más alkalmazottak első­
rendű biztositó társaság által, 
mint csendes közvetítők magas 
javadalmazással szerződtetnek, 
ajánlatokat kérünk .Titokban 7.” 

alatt e lap kiadóhivatalába. 
_______________ 10184 

Betöltendő 
állások, teljes címekkel vannak 
közölve. valamennyi .szakmából, 
a hűtőnként kétszer megjelenő, 
Országos Pályázati Közlönyben. 
Xgyes szám 40 fillér. Kiadóhivatal. 
"Budapest. Jósscf-körut 9. 10206

Derékvarrónő
Szolnokra felvétetik, fim; Bpest, 
Csengeri-ntca 30. ajtó 2. 20261

Clmfeatő
és fényező tanoncok, fizetéssel 
felvétetnek. Dob-utca 94-96. sz. 
buil—i‘/.l y Józsefnél. 1410

Takarítónő
azonnali belépésre kerestetik. IV. 
Kégi posta-utca 10.________ 1389

C ipész tanonc 
ellátással felvétetik. Peterdi-ntca 
85. sz. Gutfreund Henrik. 1413

Mindenes leány 
főzni tudó, azonnal felvétetik. 
Kerepesi bazár udvarban. Kávé- 
mérésben értesítés. 1400

Fiatal
fűszeres-segéd felvétetik. Ó-utca
11. Eerencz József. 1391

Vől ityermekruha- 
varrónők, kézilányok, tanoncok, 
legnagyobb fizetéssel felvétetnek. 
Ehrenreicbnál, Király-utca 17. 
_ ________________ 1385

Viceházmester 
felvétetik 15-re. Erzsébet-körut 6. 
_________________________ 1881 
Fiatal fuszereaseKéd 
felvétetik, ó-utca 11. Eerencz Jó 
«sef._____________________ 1372

Jó házból
valft fiú tanoncnak felvétetik. 
Pinkas Zsigmond, Bálvány-utca 
11. ___________  ______ 1368

Rajzoló 
kerestetik, l’ollacsek könyvnyom­
da, VI. Podmaniczky-utca 6. 1871

Dada,
középkorú, jó bizonyítványokkal, 
10 12 frt. fizetéssel uriházhoz 
kerestetik. Király-u. 43-45. II. 
16._______________________ 1362

Tanonc
felvétetik Vámos l.ipót bádogos 
és szerelőnél. V ácsi-körűt 85. 1801

Mindenes­
leány fölvétetik vendéglöeen. Bip- 
utca 7. szám.______________ 1810

hitesebb
Asszony, gyermek mellé felvéte­
tik, jo bánásmódban részesül. 
Nefelejts-utca 83. Kárpitos üzlet- 

127f

Ügyes
alj és derék varrónő, jó fizetéssé! 
felvétetik. Szentkirályi-utca 22. sz. 
11, 26.____________________ 1973

Gyakorolt 
fehérvarrónők és kifutó leányok 
azonnal felvétetnek. Dorottya- 
utca 9. II. cm. Minő Juliette.

Gyerincki-ti ha
és fehérnemlivarrónök állandó 
foglallcozá -t nyerhetnek. G yennek- 
ruba-Uzletbeii Király utca 34. 1363

Jobb
mindenes fozönó kis családhoz 
felvételik bér megégjezés után. 
llottenblUer-u. 15. 111. 25. 1329

Mindenest
doktor házhoz keresek. Csengery- 
utca 78. 1. em. 11._________ 1371

Bádogos
tanonc fiz<té.sel felvétetik. Hen­
tes, Nagymező-u. 5. _____ 1845

MÁndeíies
ki jól főzni t;o: i h h 'tik. Teréz- 
körut Sít. szám, ’i'óz.-de.____ 13‘z3

í'sryes 
kézileinyok azonnal felvétetnek. 
Király-u. 99. J._7._________ 1377

Tanonc
felvétetik, ki bőrüzletben volt 
előnyben részesül. Engci Gyula 
börkereskedése, Gyár-utca 42 b.

_______ ________ £338

íTsycs 
intelligens hölgyek és 
urak szóimul felvétetnek. 
Hnvchbet WVuxeuni-küriit 
IS. n tiokkindóhivatalbnn, 
<1. e. Jl r-s-ig.

I'Kjcs kaszirnö
20 korona fizetés és teljes ellátás­
sal felvétetik. Külső Boroksári- 
ut 5, kávéház. 3B49

RlíÜiinizőnők-
tanulóleányok arany-, ezüst- és 
selyeiu-himzéshez felvétetnek. 
Hcrz Erna, Deák-utca 17. 1376

í'jffy mindenes
12 koronával felvétetik, vasár­
nap szabad, gyermek és viksze- 
lés nincs. Szondy-u. 34. f. 9. 1373

Tanuló
felvétetik füszerüzletbe. Vachs 
Ignác Budapest, 8zcrecsen-u. 33.

Házmester 
keresztény felvétetik óvadék nél­
kül, öuállo bádogé-. : ajánlatokat 
Muzeum-körut 18. fiókkiadó. .Ház­
mester” címen._____ 1352

Gyakorolt 
felirónők, pincérnők, kávésteány, 
kézileány kerestetik. József-körut 
36. udvarban. Martinovics. 1366

Fixetöpincérck. 
tűzilcgvny, boriin, éthordók ke­
restetnek. lózsef-körut 36. udvar­
ban. Martínovii__1365

Füszerüzletbe 
tanuló felvétetik. Kurzweil József 
Rózsa-utca 57.__________ 1363

Tanuló
fizetéssel és tannlóleány nőidivat- 
Uzletbe felvétetik. Király-u. 17. 
Erenreich Paula. 1340

Állást keresők.
Gépész kovács 

és stabil gépész, csépiéire, gőz­
malomba vagy szeszgyárba állást 
keres, jó gyakorlattal rendelkezik. 
Kába János, IX., Bsvetenay-utca
12. I. 7._________________ 1656

29 éves 
magányos nő. úriember házveze- 
tőségét elvállalná. Erzsébet- 
körut 6. 8._______________ 1395

Kárpitos
elvállal ugv háznál, mint házon 
kívül munkát, jutányosán. Net'e- 
lejts-u. 83._FlHöp. ________ 1406

Végy polgárit 
végzett fiatal leány irodai állást 
keres bármilyen üzletben esetleg 
tőzsdébe is elmenne. Bzives meg­
keresést .Szorgalmas- jeligével 
a fiókkiadóba kér. _______1946
— Kereskcdősecéd
nri- és női divat szakból kitűnő 
bizonyitványnyal, állást keres. 
Óvoda-u. 39. Fotter.________1411

Bármilyen
állást elfoglal fűszer, vas és fes­
téküzletben jártas, idősebb meg­
bízható ember, ki kosszablb idő 
óla kereset nélkül van. Neumann. 
Csömöri-ut 42. ajtó 8.______ 1857

Szépen
mosok és vasalok lakásomon. 
Alsó erdősor 5. I. em. 14. 1354

UakatosmcNter 
ki * bádogos munkát is érti, nős, 
gyermektelen, házmesteri állást 
keres. Cim * fiókkiadóban. 8251
— Hivatalnok.
ki hosszabb ideig alkalmazva 
volt, az összes irodai teendőkben 
Járatos, szerény igényekkel állást 
keres. Esetleg cimiráét, másolást 
is elfogad. Ugyanott 10.000 pon­
tos magyarországi cim jótállással 
eladó. Bzives megkeresések „B.

B.” Eszterházy-utca 11, I. 9.

% Ica szerényebb 
feltotolok mollett, állást v. 
foglalkozást keres, ogy a 
gazdaság- összos torén 20 
év óta. szakavatott gazdász. 
Cim. Hartmaun Dezső, Vasvári 
Pál-utca 9. ajtó 9. 4941

É»y vészeit
va. utas, jelenleg állás nélkül, bár­
milyen irodai teendők elvégzésére 
ajánlkozik. Ajánlatuk „Ábrányi” 
névre e lap flókkiadóhivatalába, 
Muzeum-körut 18. sz. kéretnek. 
_________________________ 1845

Kocsis
jó bizonyítványukkal, 27 éves, 
nőtlen, tisztességes, becsületes, 
megbízható egyén, megfelelő ál­
lást keres helyben. Címe: Deme 
Mihály. Óriás-utca 35. 8673

5000 korona 
óvadékkal tisztességes házaspár 
bázme,-téri állást keres, óvoda-u.

•; vmőki ~~ i 
SfOlid b '
ajánlkozik, Izabella-utca 8. 11.21. 
_________________________ 1848

Fodrásznő 
rendkívül Ügyes, Ismeretség {Há­
nyában ezúton ajánlkozik. Özv. 
AValáné, AJ., Vörösmarty-utca 48. 
lh_3L_______________________

Vas- és fűszeres- 
segéd, vidéki. 19 éves, keresz­
tény. azonnali belépésre ajánlko­
zik. Baross u. 47. fsat 12. Orvos.

18 -7
Ház.relüsyelönek 

ajánlkozik fiatal házas önálló bá­
dogos és szerelő. Kn áiiatra biz- 
to-itek. t gynökök dijaztatnak. 
Ligeti, Bezcrédy-u. 8. 1. 20. 3250

Comptoirista 
állást keres szerény igényit fiatal­
ember. Kis, Ml. Rombach-u. 6. 
li. z'. 1840

Fiatal kertész 
állást keres, esetleg villába i» 
szakmáját alaposan érti. Címe: 
VII. Rombach-u. 6. II. 20. Bzalay.

1819
Intelligens 

megbízható nő, jól főz, állást ke­
res. Kálvin-tér 5. Ili. 10.

Oktatás.
CimbaSmozni 

tanítok, legrövidebb idő alatt, 
kottáitól, óránkint 50 ki., ugyan­
ott legszebb darabok kaphatók 
20 krajcárjával. Altmann Józ-efné. 
Rernád-ntca 28

Gimnáziumi 
és polgáriskolai vizsgákra, vala­
mint megbukott tanulókat pót- 
vagy javitó-vizsgára rövide.M-n. 
bízta- sikerrel előkészít .Tanár” 
Bethlen >i' ,i H. II

S/.í'minarisía 
nevelőnek ajánlkozik a szünidőre. 
Cim: .8- szeminarista, országos 
rabbiképiö. IW8
Saiut-Loufai kiállí­

tásra (>O óra alatt bárkit betanítok 
szükséges beszélgetésekre tiszta 
amerikai kiejtéssel. Iskolái­
mat New-Yorkban végeztem. Gás­
pár Bcrnát. angol, francia, német, 
olasz nyelvmester, fordító, volt 
párisi kiállítási tolmács. Vórös- 
marty-utca 51 A. ajtó 22.

Nevclőnők 
nyelv- és zeneismeretieL német, 
magyar, francia bonnek és külön­
féle'tanerők nyári idényre is. sür­
gő-én állást keresnek. Halruiuó 
intézeteben, VI., Gyár-utca 
24 B._______________ 8152

ISadaprődihkolai 
felvételi vizsgálatra előkészít ered­
ményesen érettségizett fiatalem­
ber. Szabi',. Vácz.i utca 81. 1343
— Tanárjelölt 
pót- és javitóvizsgálatokra lelki­
ismeretesen előkészít. .Erélyes” 
címen u fiók-kiadóba. 1848

Üzletek.
.főforgalmú 

vendéglő gyár átellcnében főváros 
legforgalmasabb pontján, olcsón 
eladó. Bővebbet Cserhát-utca 
2L HE ‘2L_______________ 1414

< zlrthrlyisée 
bármilyen célra átadandó augusz­
tusra. Erssébet-körot 5. alatt. 
_________________________ 1853 

Kávómórés 
forgalmas helyen, csinosan be­
rendelve, billiárddal olcsón eladó. 
Elemér u. 42.______________1412

Üzleti bolthrlyisóg 
bármily célra, a dohánygyárral 
szemben, azonnal kiadó. Sip-utca 
20. sí. 1376

Birtok.
10 holdas trlrpek, 

(beltclck. RzAnttf. kivNzAltf*  
Nzőt Átölel) előny ön teltéte­
lekkel velietAk Tázlrtron. 
Gauzer Sándor, láaloc*«a.

10206

ItirtokoladÁK!
T!szavidókcn Szolnokhoz 11 kiló- 
ínetcr távolságra 43u holdas jó 
birtok eladó. Értekezhetni Gerű 
Lőrincnél Szolnokon, ügynökök 
kizárva. 10183

Pénz.
Kezes 

nélkül 500 koronáig személyhitel 
katonatiszteknek, hivatalnokok­
nak és minden hitelképes egyé­
neknek. Járay, Sziv-utca4.1. em. 
________ 2101

KctKező 
pónnkölcNönt, csak általam 
kaphat, mindenki 400 koronáig, 
kezes nélkül hüti törlesztésre, na­
gyobb kölcsönt kezessel vagy tlze-
1 ’ 1 '"jf l y-’C, szintén Itezes-
b-ztésret’b:nil" >1 ’nwlomban all 

iófdbirlokra. li*.,.a ‘ telekre, II. 
111. h< m v..r-
tou Henrik, Rottenbiller-utca 
5/c. (Válaszbélyeg.) 5856

Pénzkölcsönt
400 koronáig, kezes nélkül folyó­
sítok, katonatiszteknek azonnal, 
kereakedöknek, iparoMtatsk, fog­
lalkozásban b’-\ő egyéneknek, heti
2 korona törlesztésre. Adler hitel­
forgalmi irodájában. Akáczfa-utca 
1'. Váll ej. 5881

900-400 
koronáig pénzkölcsönt kezes nél­
kül bármilyen foglalkozásit egyén­
nek gyorsan ki^sr.közlök, kívá­
natra házhoz megyek, lxibl Lajos. 
R ■ j.-,... 2108

Pénzlíüicgfint 
kezes nélkül, Ili" "-os kamatra, 
bármilyen foglalkozásit egyének 
kaphatnak, valaiuiut Pestkörnyéki 
házakra, telkekre, bekebelezés 
mellett gyorsan szerez. Matton, 
Kcrepcsi-ut 6j. sz. Válaszbélyeg.

.5865

Péuzkölcsöa 
katonatiszteknek, állami, megyei, 
városi és magántisztviselőknek, 
fizetés és nyugdíj elűjegjzésre, 
20 évi törlesztés, állami alkal­
mazottaknak, iparosoknak és min­
den hitelképes egyénnek, 260 
koronától feljebb, 4 korona havi 
törlesztéssel. Singer. Károly-körut 
3. II. 32. bankbizumányos. Válasz­
bélyeg.__________________ 20277

Pénzkölcsönt 
kaphatnak állami, megyei, vá­
rosi tisztviselők, k.itonatisztek, 
nyugdíjasok. 7°<»-ns kamatra, kö- 
tolc.-.vény m tizlól-buszonöt évi 
idnre többnyire kezűn nél­
kül. Magánpénz egy nap 
Alatt folyó-i’^atik 8"'--kos ka­
matra, minden levonás nélkül 
katonatiszteknek, hivatalno­
koknak. bi'-ku zt-. i.-elrki:',k ta­
nároknak. Papok, tanítók, hi­
vatalnokok. kereskedők.iparosok, 
valamint minden hitelképes egyé­
nek olcsó kamatra negyedéves 
l(l°.o-o.« töketörlesatézr® 200 koro- 
tól kezdve kaphatnak kölcsönt 
kötelezvényre vagy váltóra ke­
zessel cs kezes nélkül. A lég 
gyorsabb lebonyolítás bárhova. 
TOMtk t-lie-; HmImumI fordulni 
és moggyózodést szerezni 
Kánitzer Dezső budapesti pénz­
kölcsön vállalatánál, Hunyadi-tér
I. Válaszbélyeg csatolandó. 2111

KészpénzkölcMint 
kezes nélkül is bármilyen foglal­
kozásit, hitelképes egyénnek, 
továbbá földbirtokr a, 4-es kamatra, 
úgyszintén házra, telekre vidékre 
is gyorsan kieszközöl Rosenberg 
bankképviselete, Szövetség-utca 
86, b. (VálaszbélvegJ______ 5872

Pé n z kölcsönt 
előleg nélkül gyorsan közvetít 
Német, Báhány-ntea 20. 13179

Biztos siker.
Előnyös összeköttetéseimnél fogva 
bárkinek olcsó kölcsönt kezes 
nélkül is legrövidebb idő alatt, 
utólagos díjazással kieszközlök. 
Hava-, Rükk Szilárd-u. 3 . 5857

Privátpénz
24 ura alatt, kezes nélkül is. ki­
eszközöl hitelképes egyéneknek 
Rosenberg, Garay-tér 2. Válasz­
bélyeg.______ _ 5«62

Pénzkölcsfint 
házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón.
II. , Ili, helyre is, valamint
személyhiteit minden állású 
egyéneknek 200 koronától kezdve, 
4 és fel .-zúzalék kamatra, kezes 
nélkül közvetít Várady Huszár- 
utca 8. Válaszbélyeg._______ 2103

HMM nélkül 
400 Ikuionálg minden hitelképes 
egyénnek kieszközlök, valamint 
betáblázásra szántóföldre négyes, 
házra ötös kamatra második, 
süt harmadik helyre ; vidékre is. 
Rosenberg, Garay-tér 2. Válasz­
bélyeg. 5863

Pénzkölcsönt 
kieszki'zlök kezes nélkül is, 
magánpénzt nyomban folyósit­
tatok. katonatiszteknek, tiszt 
\i--eb-knek. k, retkeit.>kiiek, ipa­
rosoknak. személy és tárcahitel 
b.-táblaza-okra 00 éxi törlesztés 
4 százalékos kamat. Alsóerdösor-u. 
5. sz. Nagy. Válaszbélyeg. 2<J28o

Bútor.
Butorvrvíik

40 százalékot megtakaríthatnak, 
Kramer cégnél, Károly-körut 15. 
első emeleten. Adunk-veszUnk 
keveset használt bútorokat. 4952

Veszek 
használt kerti vasbutorokat 
padok, asztalok és széke­
ket stb. Cím a kiadóhiva­
talban._____  4938

Világos 
hálószobák, ebédjük, egyes bútor­
darabok legolcsóbban beszerez­
hetők. Dob-utca 94. \Virt.-aftcr 
asztalosnál. 1272

Bútorok
nagy alkalmi vétele, minden úrban 
kai.hatók. Legelegánsabb, legegy-

Király-utca saruk. 3213

Lakás-bérlet.
Olcsó szobák

Abbázia szállodában, klini­
kába járó betegeknek és utasok­
nak. Budapest. Biiross-utca 7. 
Klinika közelében. 2112

Bútorozott 
szobát keresek konyhával 
hosNzubb Időre. „SsobiT*  
jeligére a fiókkiadóba. 1972

Kiilnnbr járata 
utcai szoba napokra kiadó. Kere 
pesi-ut 82. 111. 7.

Fsy rMnosan 
bútorozott, különbejáratu, szép 
utcai szoba, türdöha.-znalattal, egy 
vagy két urnák, jobb családnál, 
azunua kiadó. Akáczfa-utca 10. 
I. cm, 2.________ ________1840

Szobák
a legelegánsabban bútorozva, tisz­
ták, világosak és féregmentesek, 
teljesen külön bejárattal igen ol­
csón kiadók junins 1-re. Bándor- 
utca :;■> B. I. 12. 1717.

Különfélék.
Légszcszcsillárok 

bronzhói szalongnmitnra, nagy és 
kis krcdcnc. könyvszekrény, 

asztal, szönyegdiván és fautenill. 
rövid zongora és egy nagy színim*  
szőnyeg olcsón eladók. Király­
utca 101. földszint 11. 4948

IfolK.vrk
részére ajánlja magát rgy sok 
évi gyakorlattal bíró szülésznő, 
angol mód szerinti szépségápoló- 
nőnek manieourral. Baross-ntca 
83 II 17. ____ .5870

Partiban vett 
damaszt - abroszok, szerviettek, 
vásznak, törülközők, cbiflónok, 
zsebkendők, alkalmi vétel egy 
gyár-os visszamaradt árukéóztetó- 
böl, olcsón eladok úgy egészben, 
mint részben. Menczer, Akácfa­
utca 32. 10152

Özvcgyasszony 
találhat, egy liudapesti családnál, 
teljes ellátást és lakást, a hol 
egészen oithon érezheti magát, 
egy pár ezer forint kamatja fejé­
ben. Cim a kiad (hivatalban. *JO249

Gőzcsépló'kébzlcteK 
használt, gyárilag javított 6-os 
állainvasuti, 6-os Bhuttleworth, 
8-as áliamvasuti készletek, 8-as 
Garett, .Mozgony áliamvasuti csép­
lővel, 8-as Marshall mozgony 
áliamvasuti cséplővel párosítva, 
Hofherr Schrantz-elevátor olcsó 
részletfizetésre kapható Seifried 
Hugónál, Budapest, V., ügynök- 
utca 7._________________ 20137

Priválkuiató — 
elvállal kényes megbízásokat, 

megfigyeléseket, kutatásokat (csa­
ládi) és magánügyekben. Várady 
Huszár-utca 8. sz. Válaszbélveg. 

______________________2104 
Hölff.veknck 

tanácsot, segélyt nyújt, titok- 
tartással szülő nőket fogad gya­
korlott szülésznő. K.'llósné, Er- 
zsebet-körut 5, 1. 18, lépcsőnél 
jobbra.___________________ 3190

Fis.vcleni.
Alkalmi vétel, árverésen beszer­
zett, egy liter valódi szilvórium 
68 krajcár, francia abszint 1 frt 
25 krajcár, chatrőz 95 krajcár, 
1 litertől kcidvo házhoz szállítok. 
Gyepe-. \Aci-k>’.iut 39. toli­
szint 25. 3222

SzcKén.v 
özvegyasszony, .5 gyermekkel, ki­
nek most hall el egyik leánya 
esedezik némi segélyért a jószivil 
hölgyekhez*  esetleg takarítást' 
\ag.v más munkát is vállal. IX. 
Vágóhid-utca 12. tsz. 19. 1844

Magráiikiitatő
iroda, Vili, kei., Kerepesi-ut 75. 
Kényes megbízásokat, megfigye­
léseket. nyomulásokat elvállal 
úgy magán-, mint családi ügyek­
ben : Kossá Magyary Géza. 
Találhato 10-5-ig 2116

Fiftarrttázók !
Legjobbak a Rizspapirból gyár­
tott Vránia szivarkahüvelyek. Be­
szerezhetők Uránia szivarkahüvely 
raktárban. Budapest, Kertész-utca 
33. Mintázott áljegyzók ingyen és 
búrmentve. 4953

JíiSIgyeim!
Hajcltávulitó arcról és kézről, öt 
percnyi fájdalom nélküli műkő- 
dcs után bámulatos eredmény. 
Gyár-utca 2., 1. em. 10. 8211

Magyar királyi államvasutak. 
80994,904. sz. E. 1.

Pályázati hirdetés.
A magyar királyi államvasutak 

igazgatósága Kaposvár állomás 
villamos világítási berendezésének 
lét. :té—r.- ezennel nyilvános pá­
lyázatot hirdet.

Az í z< n t.itinkára vonatkozó 
letes j ■ • >

• ' !• . • lerúhi
t E. i.

1 • ... (Budapest, VI.
Andrássy-ut 75. 111. emelet 27. 
gjtószám) kapható.

A feltételeknek megfelelően ki­
állított ajánlat ivenként 1 korona, 
mellékletei pedig ivenként 30 fil­
léres in. kir. okmánybélyeggel el­
látva. legkésőbb 19<4. évi julius 
hó 26-án déli 12 óráig, a magyar 
királyi államvasutak igazgatósága 
gépészeti főosztályában átadan- 
dók vagy postán odaküldendők és 
a boritok ezen kiib immel látandó 
el : .Ajánlat 80994/904 számhoz, 
Kaposvár állomás villamos világí­
tási berendezésére.”

A bánatpénz, mely az ajánlat 
végösszegének legalább 5°/o-át 
kell hogy kitegye, legkésőbb 
1901. évi julius hó 25-én déli 12 
óráig a magyar királyi államvas­
utak budapesti főpénztáránál le­
teendő.

Bánatpénz nélkül, elégtelen bá­
natpénzzel vagy elkésve benyúj­
tott ajánlatok, valamint olyanok, 
melyek uem pontosan és a rész­
letes módozatok betartásával állít­
tatnak ki, figyelembe nem vé­
tetnek.

Budapest 1904. május 27-én.
Az í£’axg;atós&*f-

(Utánnyomat nem díjaztalak.)

Aa 1896. min enni uml kUDitíaoi 
két elism. oklevél, kitüntetve

POLOSKÁK, 
•vábbogarak, 

caóténybogarato 
molyok, han­
gyák, bolhák, 

legyek, etb.-kel 
biztosan és gyö­
keresen kürtje 

csak az énminden
rovart Irtó porom 

dobozokban 3 koronájával 
kisebb 1 korona 10 fillér A, 
•O fillérjével. Tökéletesen mé- 
regmentei, gyors és blztoiar 

ható 
Olótiny- és svábbogár 

irtószer, 
dobozokban 

• korona ós nf- 
eebt> i kor. 10 
fillér. 2 por rög. 
tőn év oly módos 
hat, hogy cg,

érával alkalmasáé*  után az ös» 
eset sváb- és osőtAuybogarak 

elpusztítva kiseperhetók.
F VL G U R I -V

az egyetlen 
lyadék, mely 
foltokhátrab*  
gyAoanélktll e 
po'oakát köl­
tődével együtt 
láthatólag éa 
tökéletesen ki­
irtja Fulgurio 
mindenütt £e 
míndon káro­
sítás nélkül 

■ég a legfinomabb kárpiton 
(tapétán) vagy a mugött is sk 
kérésén alkalmazható. Fulgurín 
valódién csak 86 filléres üve­
gekben és fi koronás literes 
yalao-kokban. Mindkettő ecset­

tel ellátva.
Tolt es. és kir. szab, a maga nő­

mében egyetlen h/.táau 

patkány- és egér-irtószer 
Iti gurít 
(csakis rá- 
gó állatok­
nak halá­

los), 1 bá­
dogdobos

ára 3 korona, 6 doboz 10 ko­
rona. Valódi minőségben kap­

ható:
BEISSB.:SÍ*g “X^ 
Budapesten, Király-utca 41 
B»“ 1"SÖ emelet,
Amí — ■iádén tévedés elkerü­
lése véreit — különösen figye­

lembe veendőül
Flő-raktárak Budapestem 

Kálal Sándor, VII , Klrály-ataa 
óa Károly-körut sarkán, Böhm 
Karoly, v., Nagykorona-utoa 1L 
Krayer E. ée Tárta, V. Váci-ut 
t. ez., Frankel-féle vasudvar- 
kan ég VII. Kerepesim M na., 
a Népszínház átél lenében, r» 
kde*  ' Jijos IV., Kossuth Lajee- 

utca 19. szánt.
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Levelezés.
Fiume.

Oh 1 most, hogy távol vagyok tő­
led, most szeretlek csak igazán. 
krvn s boldogtalan vagyok nél­
küled, Jövő héten már Pesten le­
szek, mert nem tudok oly messze 
lenni tőled. Csókol milliószor 
Imádód._____________ 4326

Semper.
Édes Anyukám I Drágám I Egyet­
len boldogságom I Mindenem... ! 
végtelenül szeretlek... 1 20290

íSiriff szerető... 
Boldogtalanságomban boldog va­
gyok. Édes aranyos szivem ne 
feljen megsegít az Isten és oly 
boldogok leszünk, mint soha 
MOH. Alig várom már 26-át. hi.-z 
akkor annyit beszélhetek. Viszont­
látásig édes angyalom, ezer csók 
a maga rabszolgájától, 20285

Fery kereskedelmit 
végzett tanuló, gazdaságban bár­
mily állást elfoglal. László Béla, 
Székes-Feliérvár, Basa-utca 1. sz. 

20282
TlsztesÓKeH 

özvegy asszony szoba, konyha 
lakásért takarítást elvállal. Bzerb- 
utca 19. ajtó 8.____________5873

Jobb családból 
való21 éves németajkú, szobaleány 
vagy házvezetői állást keres. VI., 
Bzondí-utca 34, ajtó 9. 1434

Kávémérés 
klfőzéNsel, VII. kerület. Kere- 
pesi-ut inellett, családi okok miatt 
azonnal eladó 100 írtért; igen 
pompás lakással, lakbér 820 frt. 
Bővebbet György László iroda, 
Aggteleki-utca 19. 8867

Uz
Jó vendéglőik 

kávécsarnokok, kuglizóval, olcsó 
házbérrel eladók, nagyforgalmu 
helyeken. Csapi Arii Al, Vili., 
Losonci-utca 21. ______8674

Füszerkereskedés
Budapest, VI. kerület legforgal­
masabb utcában elismert életképes 
csinos üzlet, bárki megveszi biz­
tos megélhetésre tesz szert, napi 
forgalom 50 forint hitelezés nincs, 
házbere lakással 650 forint elő­
nyös árban eladó Humora 
György által Wesselényi-utca 54. 

8866
Vegyeskereskedés

Esztergomban kitűnő ^forgalmú 
életképes üzlet olcsón 350 forintért 
eladó. Komora György által 
Wesselényi-utca 54.________ 8865

Kóser hentesüru- 
üzlet csemegeáruval egybekötve, 
mely 6 forintot tisztán jövedel­
mez naponta, csinos berendezéssel 
250 forinttal átvehető. Bővebbet 
Goidnál, Wesselényi-utca 47.

8844
Szatócsüzlet 

csemege italméréssel, olcsón el­
adó. Mégtudható Dembinszky-utca 
37. Szatócsüzletben.________ 5780

Nagry sörcsarnok 
és étterem a nagykörutonjelegán- 
san berendezve évente bebizonyit- 
hatólag 650 hektó sört és 300 
hektó bort fogyaszt miről, komoly 
vevő meggyőződhetik olcsón eladó 
sörgyár vételbe® 4000 
kovonAvnl hozzAJArul, 

Bővebbet Bzilassy Nándor irodája 
József-körut 18. _____ 8851

40/0-os törlesztéses 
kölcsönt földbirtokra, bérházakra 
10—75 évi visszafizetésre, jel­
zálogkölcsönt házakra, telkekre 
második, harmadik bekeblezésre, 
személyhitelt bármily állású 
hitelképes egyéneknek kieszközöl 
Both Dezső, Budapest, Rózsa­
utca 16. Válaszbélyeg. 5878

Bútor.
Fgry szoba 

bútor még egész uj, sürgősen 
olcsón eladó. Főherceg Bándor-u. 
38. fölszint 4. 1438

M. G.
Kálmán-utca. Miért nem volt ott ? 
Választ előbbi címen kér, Fehér. 
_______________________ 20296 
Balázs Klárának.

Levélkéje rövid, de igéző. Kegyed 
is csak olyan lehet. Remélem, 
hogy meg fogjuk egymást érteni. 
Kérek az előbbi címen értesítést, 
hogy mikor és hol találhatom. 
Kegyeibe ajánlja magát, ismeret­
len bámulója. H. 20295

Mély ?yisznak 
Nagyon kiváncsivá tudott tenni. 
Legyen kegyes Hchwartz hirde­
tési irodába az előbbi jelige alatt 
tudatni, hogy mikor és hol talál­
kozhatunk. Ne feledje kérem a 
lapot kézben tartani. Nálam is 
lesz, üdvözlettel. 20*294

Papír és zenemű 
üzlet mely 1847 évben alapittatott, 
kitűnő vevőkörrel betegség miatt 
eladó. Átvételhez 6000 korona 
szükséges, a mennyiben annak 
vezetésébe bárki 14 nap alatt 
begyakoroltaik, igy tehát magá­
nos nő által is. vezethető. Cim: 
Falkenstein 8oma Miskolcz. 10202

Veudé-trlö 
elegánsan berendezve, Kerepesi- 
ut mellett, napi forgalom 05 frt, 
erős konyhaforgalom, sörgyár vé­
telhez OOO koronát előlegez, 
férjhezmenetel végett, sürgősen 
500 írtért eladó. Kovácsnál. 
Fecske-utca 84. ajtó 6 . 8866

Jó forgalmú 
füszerkereskedés, egy 800 frtos 
kávépörkölő gép és egy fUszer- 
őrlö igen jutányosán eladó, 
cim a kiadóban, 20291

Camilla 23.
kiránt helyen levél van a kért 
címen. 20*297

A. I. 23.
levél ment kívánt helyre. 20298

Vendéglő
1200 forint lakbérrel tulajdonosa 
inár 25 év óta bírja. 2 szobás 
lakással, a hol állandóan 3 egylet 
van 400 taggal, napi 100 forint 
bevétellel, 2600 forintért elörege­
dés miatt eladó. Sörös 1000 frt 
előlegez. Bővebbet Radónál, 
Szövetség-utca 11._________ 8856

Vendéglő 
kimutatható évi fogyasztás 200 
hektó sör, ugyanannyi bor, más 
vállalat miatt jutányosán eladó, 
ügynökök kizárva, bővebbet csu­
pán szívességből. Illés-utca 15. 
Ven h glősnt'l. 985

Szatócsüzlet
Kültelken, italméréssel és dohány­
tőzsdével egybekötve, havonta 
elad 2000 üveg sört, dohányból 
jövedelmez évente 28.000 koronát, 
évi házbér SüO forint, ritkán elő­
forduló alkalmi vétel, birtokvétel 
miatt jutányosán eladó. Bőveb­
bet György László adásvételi iro­
dájában, Aggteleki-utca 19. 8869

Fékflók.
28 éves saroküzlet napi 35 forint 
forgalommal, csinosan berendezve, 
bármilyen nagy családnak biztos 
megélhetés, vezetés hiánya miatt, 
olcsón eladó. Kovácsnál, Fecske- 
u. 34. ajtó 6.

Füszerüzlet
Józsefvárosban, egyedül az utcá­
ban, erős italméréssel, 2 szoba 
lakással, napi bevétel 70 forint, 
minden áron megkapható. Liszt 
hüvelyes üzlet főváros legjob 
vásárcsarnokában, napi bevétel 
4 > forint, 300 forinttal átvehető. 
Bővebbet Gold Mihály üzletek 
adás-vételi ügynökségénél Wes- 
selényi-utca 47. 8845

Vendéglő
(kóser) Erzsébetváros legforgal­
masabb helyén, naponta sör P/s, 
bor ’/2 hektó fogyasztatik, napi 
bevétel 80 fit, csinos berendezés­
sel potom áron eladó. Bővebbet 
Gold Mibálynál, Wesselényi-u. 47.

Matt
szobabútor, dívány, bőrszékek, 
kihúzó asztal, tükör, függönyök, 
darabonként, olcsón eladó, Vas­
utca 11.

Faragott 
hálószoba 100 frt, más bútorok 
is olcsón kaphatók. Tisza Kálinan- 
tér 7. Horváth. 1440

NITS-féle Ibolya-Crém 
pár napi használat után hófehér, 
üde és tisztává varázsolja az 
arcbőrt. Nappal is használható. 
Az előkelő nöl világ- nél­

külözhetetlen arckrémje. 
Egy doboz ára 1 korona. Főrak­
tár : Török József gryóg-y- 
szerósz Budapest, Király- 

ntoa 12. szám.

Cimbalom 
részletre is olcsón kapható, 
melyről képes nagy árjegyzék 
bérmentve kapható, öntanulóul 
cimbalom-iskola 4 korona, leg­
nagyobb cimbalomgyártás az 
Alföldön, Varga Pálnál. Makó.

Lakás-bérlet.
Aagy utcai szoba, 

napokra is, kiadandó. Baál, Fő­
herceg Sándor-utca 15. 1422

Hutorozott
utcai szoba fürdőszoba haszná­
lattal azonnal kiadó, Erzsébet- 
körut 23. Hl, 11. 20292

Bútorozott
szoba különbejáratu előszobá­
val egvlttt azonnal kiadó. Baross- 
utca 2>. fld.-z. 4. ajtó. 1442

iLÍilöttbejáratll
utcai szoba 1 — 2 urnák kiadó. 
Nyár-utca 28, magas fldszt 2.

Pénz
kölcsön könnyű vi.-szaflzetésse! 
sorsjegyekre : Jósziv 9. , Ma­
gyar vörösk. 24. , Olasz 
vörösk.35. . Osztrák vörösk. 
50. . Bazilika 13. , 2U o-os 
Szerb 90. 3°/o Jelz. 220.—
és részvényekre, valamint érték­
papírokra az árfolyam 90ü/o-áig 

csupán

Fischer és Riasz bankház 
2udapest. VIL, Erzsébet- 
körút 9. sz., New-York-palota. 
Vidéki megbízások azonnal tel- 

jesíttetnek.

Mindenki
kérje „Eymon" házasulan­
dók lapját, mutatványszám 
ing-yen. hölgyek 1,000.000 
hozománynyal. férfiak min­
den társadalmi állásban elő­
jegyezve. Kívánatra borí­
tékban 30 fillér beküldendő. 
Wesselényi-utca 54. 8743

Molnár-utcai 
bájos szőke hölgyet kéri bámulója 
tudassa .Dsentry*  címre a kiadóba 
teljes címét. _____________1439

„Szlv-nteinak" 
kívánt helyre Debrecsenböl levél 
ment. 1435

Füszerüzlet 
a Király-utcában, 2 szobás lakás­
sal, napi 50— 60 frt bevétellel, 
400 forinért megvehető Kadónál, 
Bsövetség-utca 11._________ 8857

Tisztikaszinói 
vendég-16, vidéki város­
ban, házbér nem fizette­
tik, évente 300 hektó sört és 120 
hektó bort fogyaszt, erős konyha­
forgalom, tulajdonosnő 15 év alatt 
vagyont szerzett, vételhez sör- 
K.vár 500 irtot előlegez, 
1500 írtért átadó. Bővebbet Bzilassy 
Nándor üzletek adásvételi irodája, 
József-körut 18. 8853

Tőzsdehelyiséff 
berendezéssel együtt, 10 
fennáll, évente tisztán 1500 irtot 
jövedelmez, átadó. Kovácsnál, 
Fecske-u. 34. ajtó 6. 1864
Keszeíő-váKÓ üzlet 

Erdélyben, előrehaladott kor miatt, 
szerszámokkal és teljes berende­
zéssel, segéd és tanonc átadással 
jutányos árban eladó. Az üzletnek 
jó hírneve, nagy ismeretsége és 
vevőköre van. Közelebbi cim meg­
tudható a Budapesti Napló kiadó­
hivatalában. ,2< 2’3“ szám alatt.

Eladó 11 rílak. Kis­
pesten, a fővárostól 10 percnyi 
távolságban, kényelmes közleke­
dés, tehermentes, az urilak áll: 
3 szoba, konyha, éléskamra, fürdő- 
és előszoba, nagy kert nemes 
rrümölc tikkal <■> ssőlőUtetéssel, 
hivatalnokoknak nagyon alkalmas, 
kedvező fizetési feltételekkel azon­
nal eladó. Bővebbet Kispest, Bát- 
Lory-utca 12. (Válaszbélyeg.)

Manicure
Mme Alice, arc-, kézápolás, ma^zi- 
rozás. Váczi-utca 81. fsz. balra.

 1416

300—500 korona 
havi Jövedelmet nyújt budapesti 
bankház minden állású, bárhol 
élő egyéneknek az 1883. évi XXXI. 
t.-c. értelmében, sorsjegyeknek 
részletfizetésre váló eladása által. 
Ajánlatok cimzendők .Szerencse- 
Híradó*  kiadóhivatalához, Buda­

pest, Postafiók 180.

Családi
Binger-varrógép olcsón eladó.
Erzsébe'.-körut 31, Adsz. 10. 1421

Zonsrora tanítónő 
óhajt isniereteéget kötni magá­
nyé- idősebb úriemberrel, tartós 
barátság jeligére muieumköruti 
fiókkiadóba. 1443

Betöltendő 
állások.

Női ruha, 
gyermekruha varrónők, kézileánv 
legmagasabb fizetéssel felvétetnek. 
Ehrenreich Paula. Király-utca 17.

Szobaleány
Tusstára. magányos úrhoz, 40 kor. 
fizetéssel, azonnal állást kap. V.. 
Arany János utca 82. ajtó 7. 4952

Társat 
keresek, vidéki Jámenetelfl gvá- 
ratnhos 10.000 korona tűkével, 
fiatal kereskedő előnyben részi -ÜL 
Címem megtudható a kiad oh ix,.- 
talnál.________________ 20281

Gazdasági 
személyzet kerestetik. Föltételek 
teljes címmel olvashatók az Or- 
szágos Pályázati Közlőn vben. 
Btáin*  40 fillér. Kiadóhivatal : 
Budapest, József-körut 9. 10208

Kávémérés 
kifőzéssel egybekötve, billiárd- 
asztal jövedelme a teljes bázbért 
fedezi, féijhezmenós miatt, 300 
írtért eladó. Bővebbet Bzilassy 
Nándor irodája, József-körut 18. 
_________________________ 8851

Hentesüzlet
425 frt lakbér, 2 szobás lakas, 
üzlethelyiség előszoba, pince és 
füstölőével egybekötve, napi 
80 -100 írt bevétellel, vidékre 
költözés miatt, 1000 forintért át­
adó. Kadónál, Szövetség-utea 11. 
_________________________ 8859

Jó forgalmú 
vidéki pékség, elutazás miatt 
azonnal eladó. Bővebbet a kiadó 
bán. 20287

Cukorkaüzlet 
déligyümölcs eladással e 
kötve, körút legforgalmasabb he­
lyén 210 frt bér. remekül ooren- 
dezve, napi 25 frt bevétellel, tár­
sas viszony miatt, olcsón eladó. 
Bővebbet I.«l*>zló  l.iptftiiAI.

M f->.' rut 25. 8949

Pék fiók,
mely naponta 8 frtot tisztán jöve­
delmez augusztusig Lií: 

bázbérrel 150 írtért eladó.
Lát.zlő LIpótnAl, 
körút 25.

kifizetett

József-

Földbirtok
1400 hold, príma házi kezelésben 
levő vasmegyei bírtok, legelő, 
erdő és 180 hold, > többi szán­
tói maiakkal és minden kőből 
épült melléképületei, élő és 
holt felszerel . scl, avagy anélkül 
ritkán kínálkozó árért eladó.

Teher 145.000 korona 4®/o-os 
bankkölcsön. Bővebb értesítést 
ad Kadó ingatlant közvetítő iro­
dája, Szövetség-utca 11. 8861

Sii njugodt 
családi életet akar, az hasz­
náljon ITOLlN-polo.-kairtót, mert 
az kiírtja a poloskát petéivel 
örökre. Főraktár: Maria­
utca 6. 3254

ííasznált 
triciklit olcsó árban veszek. 
Mária-ut -a 6, füszerüzlet. 1419

A világhírt! eredeti angol Pre­
mier. Helical és Champlon 
kerékpárokat mélyen leszál­
lítva. minden árfelemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári ára­
kon 12 és 16 koronás részletekre 
és mindennemű kerékpár al­
katrészeket (külső és belső 
gnmmik, nyergek, csengők, pe­
dálok, kormányok stb.) Ausztriai 
Magyarországban elért legna-

Tanonc
felvételik Guttmann ssabómü- 
halyében jó ellátás sok borravaló 
Krzsebet-ktirut 6. 1417

Felsó
ipariskolát végzett Ipartech- 
nikusok, kik mühelyi gyakorlattal 
bírnak, fölvétetnek. Elektrotech­
nika' ismerettel előnyben része- 
sttlnek. Kábelgyár, I., Külső 
Fehérvári-ut. 20283

Intelligens 
fiatalember 150 forint óvadékkal 
fel.6fe.tik. Bővebbet Martiaovics. 
Jósssf-kőrút 86.________ 20289

S/ahón® 
házhoz fölvétetik. Nagymező-utca 
14 II. udvar 24. 587b

Fiiszerüzietbe 
kerestetik Jó házból tanuló. Kop­
péi Henrik, Hajós-utca. 1441

Állást keresők.
Festőnöveudék 

templom- vagy szobafestőnek, 
orn a mentális és figurális festésre 
vagy tervevéire ajánlkozik, gya­
korlatiig teljeaen kiképsett vagyok. 
Cnu: Fcrtteövendék, Baroaa^uca 
47. sí., fHd«a. 12. út*

Szatócsüzlet 
a Ferencvárosban, 3 emeletes ház, 
hol bű lakó állandóan lakik és az 
üzletnek kiterjedt vevőköre van, 
sör, bor és erős pálinka fogyasz­
tással, bebizonyítható 42.009 kor. 
évi forgalom, pénztámoki állás 
elfoglalása miatt azonnal, vagy 
megállapodásra, ügynökök kizárá­
sával. eladó. Cim a fiókkiadóban. 
Muzeum-körut 18.__________ 8'255

Szatócsüzlet 
pálinkaméréssel naponta 2 méter­
mázsa kenyér fogyasztással olcsó 
házoérrel bárkinek biztos 
MieKélbetéN árukkal együtt 
400 írtért eladó. Bővebbet Bzi­
lassy Nándor irodája József-körut 
18.___________ 8852

Kávémérés
70 liter kávéban! tejfogyasztással, 
csak Dlővendégek részere 300 frt. 
lakbér lakással együtt 200 forin­
tért eladó. Tejes 1UO forintot elő­
legez bővebbet Kadónál BzöveUég- 
utca 11._______ 8860

Vendéglő 
ritka alkalmi vétel, Budapest leg­
forgalmasabb pályaudvara mellett 
860 hektó italfogyasztással éven­
te, ami komoly vevőnek kimutat­
ható, Jelenlegi tulajdonosa nagy 
vagyont uersett benne, nyuga­
lomba vonulás miatt 8000 írtért 
eladó, sörház 1500 forinttal vé­
telhez hozzájárul. Vendéglő. 
Ferenczváros legrégibb üzlete. 60 
éve fennáll, tulajdonosa házat 
sierzetl benne, nagy leltárral 
potom 500 forintért eladó. Bo­
rozó-korcsma népes mnnká« 
utcában, 210 hektó bort, 12000 
üveg sört fogyaszt évente, beteg­
ség miatt 800 forintért eladó.

Bővebb fölvilágositást nyújt: 
György László vendéglői ügy- 
nöksége Budapesten, Aggtelcky- 
Utca 19.__________________ 8868

Csemrceüzlrt 
a főváros legélénkebb kőrútján, 
betegség miatt, jutányos árért ál­
talam eladó. Boronkay, Klauzál- 
utca 5. 8864

Szatócsüzlet
sál, napi 38 frtbevétellel 600 frtos 
raktárral enhlock 4'M) írtért 
eladó. Bővebbet László Lipótnál, 
József-körut. 25 8i*50

lö z s d cli ely í ség:
Budapest legforgalmassabb főut- 
ján, mely 88.000 torint forgalmat 
csinál, pazarfényes berendezéssel, 
olcsón átadó. Bővebbet Gold 
Mihálynál. Wesselényi-u. 47. 9842

Vendéglő, 
főváros legjobb saroküzlete, 
melyben évente 1400 hektó ital 
fogy, nagy konyhafurgalommal, 
remek teljes berendezéssel, jutá­
nyosán eladó. Vételhez a wör- 
If.vAr leiével hozzAJÁrul. 
Bővebbet László Lipótnál, 
Jássef-körut 8847

Földbirtok,
475 katasztrális príma fekete 
szántóföld Bácsmegyében és a 
rajta levő kőből épilit lakóházzal, 
cselédház, ököristálló, disznóól 
és egyemeletes magtárral, mely­
nek értéke 25.000 korona és l'AX) 
holdas kezelésnek is megfelelnek, 
vasúti állomás közvetlen közeié­
ben, örökség főiosztása miatt, 
sürgősen GO.twO koronáért eladó. 
Bővebbet Kadó ingatlant közve­
títő irodájában, Szövetség-utca 11.

8862

Cseresznyét 
nátrahegyvidéld, elismert legjobb 
és leglzletesebb, piros vagv fekete 
színű kemény ropogós nemes fa- ai^3^iaíl^u krKíl^
jókból 0 kdos postakosarankint | pyobb forgalmunk és igy óriáa- 
3 koronát rt. Zold-poMzinétét vételeink folytán a gyáraknál 
*2' 2 koronáért, portóval es után- 1 - - - • ,
véttel szállít. Rusznyák !... _2, 
gy 11 inÖlofi mintagazdasaga, Gyön­
gyös. 2(r28(]
Goache festmények 

három olaj és két flórenci fest­
mény, elutazás miatt, olcsón el- 
adók. Jézsef-utca 4. II. 14. 1436

BBoroshordók 
1500 darab, tel és transport príma 
tölgyfából, olcsón megkaphatók. 
Jungrelu, Szeged kávéház, Buda- 
pezt. _________________ 5874

vételeink folytán a gyáraknál 
után- nagyon lenyomott, igen olcsó 

Antal, I áraink következtében rendkívül 
*'■ ’ leszállított árban nzálaltunk vi­

li’ Időkre is bárhová Láng- Jakab

Kávé mérés, 
főváros legélenkdbb terén, melyet 
tulajdonos évek óta bir, kimutat­
ható, hogy az üzlet naponta tisz­
tán 6 forintot jövedelmez, neje 
súlyos betegsége miatt 800 írtért 
eladó. Bővebbet László Lipót­
nál, Józsfe-Löriit 25. 8848
Füszrr éx vaskrrrs- 
kedés Budapesttől egyórányira 
fekvő 30»<00 lakosú városban tu­
lajdonosnő 28 éve vezeti és va­
gyont szerzett benne haláleset 
miatt özvegy által olcsón eladó, 
vételhez 3000 frt azttkaé- 
ge*.  Bővebbet Bzilassy Nándor, 
irodája József-örut 18. 8855

Kávém érés,
Kerepesi-ut mellett, csinosan be­
rendezve. naponta 5 forintot jö­
vedelmez, vezetés hiánya miatt 
olcsón megvehető. ÉlelniiAru- 
hzlet belvárosban, 6 forintot 
Jövedelmez, betegség miatt eladó. 
Korcsma, központi állomás 
közelében, minden áron dladó. 
Kissnél, Dohány-utca 26. 6. 8841

A ncmcs-tördcmíczi 
közbtrtokONKAy; közhírré 
teszi, hogy h tulajdonát 
képező, körülbelül 1OO 
kntn<*ztrálio  holdon levő 
bazaltkövet tartalmazd 
legelő éh erdőterület há­
ny ö*>zntrn  kiadandó. Erre 
vonatkozó feltételek a 
köxblrtokosNáfr elnökénél 
megt ml hűtők és a zárt­

levélben! njánlntok 
ugyancsak a közbirto- 
k osság*  elnökénél, f. évi 
junius hő 25-élg benyúj­
tandók. Kelt. 1900. junius 
S. Németh Péter 
elnök.

Pénz.

Zongora 
rövid fekete, vasszerkezettel, alig 
használt, sürgősen eladó. Dohány­
utca 69/a. II. 10. 5875

Kifosáslalan 
ebédlőbe, szalonba, mellékhelyi­
ségekbe való gázlu zt<-rck negyed­
árun. H< ld-c. 13. I. 5. 5876

Karikahajós 
eredeti és kis 8inger, olcsón el­
adó. Izabella-tér 8. Habán. 1420

Családi
Singer varrógép, nagyon olcsón

'8. 1418

Kávémérés 
kifőzéssel, billiárddal, mely fedezi 
a bázbért és kávéhoz naponta 120 
liter tej Illő vendégek részére 
fogyasztatik, Körút melletti nagy­
forgalmú utcában és naponta 120 
személy étkezik, a fényes beren- 
dőzés értékén eladó. Bővebbet 
Gold Mihály üzletek adásvételi 
ügynökségnél, Wesselényi-utca 47.

8843

Pónzkvlcstfn 
^katonatiszteknek, állami, 
megyei, városi és magántiszt­
viselőknek. fizetés és nvugdij- 
előjegyzésre 20 évi törlesztés 
mellett 7 százalékra. Állami al­
kalmazottaknak, gazdálkodóknak, 
iparosoknak és minden hitelképes 
egyénnek 200 koronától, feljebb. 
4 korona havi törlesztéssel. Kon­
vertálok birtok és házkölcsönöket 
10-50 évi előnyös törlesztéssel, 
vagy felcserélem azokat 4 száza­
lékos kölcsönre, a legmagasabb 
összegig, Radó Mihály bank 

bizományos, Szövotség- 
ntca 11. as, Válassbélyeg 
csatolandó. 4353

Csak röiid ideig 
zománcozott főzőedény kilója 60 
kr. 100 korona vételnél enged­
mény. Különféle konyha beren­
dezési tárgyak, bolti AllvA- 
nyok olcsón eladatnak. Központi 
edény gyári raktár. Rrzsébet- 
körut 24._________________20298

Marinkn llánlel 
Dob-utca 105. üzlet, Ré­
szit kényelmes és jó cipőket, 
megrendelést és javítást elfogad. 
____  1408 

■laaznáít, 
de Jó karban lévő kerékpárt ke­
resek megvételre. Ajánlatot 
.Bicikli*  jelige alatt a kiadóba 
kérek. 4320

Gyorsan, 
előköltaég nélkül pénzköl­
csönt nyújt törlesztésre Harovicz 
O-utca 45. Válaszbélyeg. 2112

Régi ezüst 
tárgyakat

veszek és eladok mindennemű 
arany- és ékszerárat, úgymint 
régriségeket. drágakőiket, 
arany- és ezüstórákat, lánco­
kat, gyűrűket, ozüst evöess- 
közöket Kérjen képes *r. 
Jegyzéket ingyen Fuchs Dávid 
utóda Budapest, IV. kér., Vácsi-u. 
19/a. I. 6.

Nyomatott a Budapesti Napid kdrforgógdpein Budapost, Itökk Szilárd-utca 9.

és Fia kerékpár- és alkatrész 
nagyraktára Budapest, József- 
kör-.it 41. Föüzlet: Baross-tér 
4. Nagy árjegyzék 400 képpel 
ingyen és bérmentve. Bzállitói va- 
gjmnk majdnem az összes fővárosi 
es vidéki kerékpáregyleteknek, 
több osztrák és külföldi sport­

egyesületnek, valamint a
Bécsben székelő és 20.000 tagot 
számláló .Véréin dér K. K. 
Btaatsbeamten Oesterreichs*  egye­

sületnek.

Csász. kir. szab. Deli vaspálya­
társaság. 1877/G. sz.

A cs. kir. szab, déli vaspálya, 
társaság magyar vonalai számár*  
az 1905., 1906. és 1906. évben, 
szüksége papírnemüek. lóvéi- 
borítékok es különféle Iro­
dai anyagok szállítására nézve 
ezennel nyilvános pályázat hirdet- 
tetik.

Az ajánlatok f. é. junius hó 20. 
déli 12 óráig a cs. kir. szab, déli 
vaspálya-társaság üzletigazgató­
ságánál benyújtandók, megjegyez­
vén, hogy ugyanott az anyagszer- 
kezelőségnél az általános és külön­
leges feltételek, a választott bíró­
sági rendtartás és az ajánlatba® 
használandó szükségleti kimutatás, 
illetve árjegyzéki füzet megsze­
rezhető és a szükséges anyagok 
mintái is megtekinthetők.

Budapest, 1904. május hó 19-én. 
Az üzletigazgatóság.

ZBOTORZ 
mindennemű, mélyen leszálll**  

tott árban 
eOrgösen eladó. 
Bteinborger Manó bútor­
iparosnál, Tsréz-körút 40.

Részletfizetésre
arany és ezüst uemflak ol­
csón árfolemelés nólktiL 

Grünberger Ármin Béla örö­
kösei órás és éksserkeres*  
kedök Budapest, IV,. Vád- 
utó*  30. ss. I etn. 93 Haris 

bazár.


